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1. ADAMS, C.L. The Ancient Castles of Ireland. 1st Ed, 364pp. PRESENTATION COPY to Lord Dunraven. Small split 

to top left corner of spine, Bright copy in original gilt decorated cloth with embossed shamrock, Elliot Stock, London 

1904. €300 

 

2. ADAMS, James. The Angler's Guide to the Irish Fisheries. With a preface by The Marquess of Sligo. 1st Ed, 255pp. 

Very good in original red cloth, Hutchinson, London 1924. €50 

 

3. A.E. (George Russell) Exhibition of Paintings by George Russell. AE. The Oriel Gallery, 17, Clare Street, Dublin 

November 26th - December 22nd 1975. 1st Ed, 19pp. With 12 coloured illustrations. Very good in slightly soiled 

wrappers. €20 

 

4. A.E. (George Russell) The Descent of the Gods. The Mystical Writings of G.W. Russell (A.E.). Edited and 

Introduced by Raghavan and Nandini Iyer. 1st Ed, 780pp. Very good in d/w. Colin Smythe, Gerrards Cross 1988. €50 

 

5. A..E. (George Russell). Selected Poems. 219pp. Fine in d/w. The Swan River Press, Dublin 2017. €50 

 

6. AINSWORTH, John. (Ed). The Inchiquin Manuscripts. 1st Ed, ix + 749pp. Very good in original cloth, Irish 

Manuscripts Commission, Dublin 1961. €300 

 

7. AKENSON, Donald Harman. Conor. A Biography of Conor Cruise O'Brien. Vol 1. Narrative. Vol 2. Anthology. 1st 

Ed, 573pp. + 356pp. SIGNED, Very good in d/w. McGill-Queen's University Press, Montreal & Cornell University 

Press, Ithaca 1994. €30 

 

8. ALLEN, Gregory. The Garda Siochana. Policing Independent Ireland 1922 - 1982. 1st Ed, 306pp. Very good in d/w. 

Gill & Macmillan, Dublin 1999. €30 

 

9. ALLEN, Trevor. The Storm passed by. Ireland and the Battle of the Atlantic 1940 - 1941. 1st Ed, 197pp. Very good 

in d/w. Irish Academic Press, Blackrock 1993. €30 

 

10. ALLINGHAM, William. Letters to William Allingham. Edited by Helen Allingham and E. Bauer Williams. 1st Ed, 

314pp. Very good in original cloth, Longmans, London 1911. €100 

 

11. ALMANAC. Haverty's Irish-American Illustrated Almanac 1892. 1st Ed, 120pp. Original pictorial wrappers 

somewhat dog-eared, staples rusted. P.M. Haverty, Publisher, 14 Barclay Street, New York 1892. €50 

 

SOCIAL BACKGROUND TO EASTER 1916 

12. ALMANACK. Browne's small scribbling Diary with Almanack for 1916. Containing War Taxes and other new 

charges, Law Sittings, Tide Table, Postal Charges, Cab and Car Fares. 1st Ed, circa 100 blank pages, With the blind 

stamp of the Irish Land Commission "Received" 1, Jan. 1916. Very good in original stiff card covers, Browne & 

Nolan, Dublin 1916. €50 
Most weekday entries simply have the word "Office" inserted. The entry for Wednesday 26th April reads "Office closed due to 

Sinn Fein Revolution".  The entry for Thursday 4th May reads "Office Re-opened" 

 

13. AMORY, Mark. Lord Dunsany. A Biography. 1st Ed, 288pp. Very good in d/w. Collins, London 1972. €30 

 

14. ANDERSON, Sir Robert. Sidelights on the Home Rule Movement. 1st Ed, Very good in shamrock studded quarter 

cloth, John Murray, London 1906. €100 

 

RARE ANTHOLOGY 

ARRANGED BY DESMOND O'GRADY 

15. ANTHOLOGY. A Reading of New Poems by Ned O'Gorman, Sean O Criadain, Robert Bragg, Patrick Creagh, 

George Garrett and Desmond O'Grady. Presented in a Public Reading at the American Academy in Rome on May 16, 

1959. 1st Ed, 46pp. Very good in original wrappers. No publication details stated. €125 

 

16. ANTRIM, Angela. The Antrim McDonnells. By Angela, Countess of Antrim. 1st Ed, 64pp. Very good in repaired 

d/w laid down on paper, Ulster Television Limited, Belfast 1977. €100 

 

17. ARCHIBALD, James E. A Century of Congregationalism. The Story of Donegall Street Church 1801 -1901. 1st Ed, 

143pp. Very good in original cloth. Printed for Private Circulation by William W. Clelland, Belfast 1901. €65 

 

18. ARMAGH. Armagh History and Society. Interdisciplinary Essays on the History of an Irish County. 1st Ed, 1,080pp. 

Very good in d/w. Geography Publications, Dublin 2001. €65 
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19. ARMSTRONG, Robert. Through the Ages to Newtownabbey. 1st Ed, 392pp. INSCRIBED, Very good in d/w. 

Newtownabbey Borough Council, n.d. (1979) €50 

 

20. ARMSTRONG, Robert. Through the Ages to Newtownabbey. Revised LIMITED EDITION of 75 copies # 

1.Specially bound in full goatskin parchment, SIGNED by the Author and Binder. Armorial crest of the Borough of 

Newtonabbey embossed in gold on front and rear boards. Abbey Publications, Newtownabbey n.d. (1995). €400 

 

21. ARNOLD, Bruce. Mainie Jellett and the Modern Movement in Ireland. 1st Ed, 216pp. Very good in d/w. Yale 

University Press, New Haven 1991. €100 

 

22. ASHBURNHAM PAPERS 1858 - 1886. Grangerised bound Collection of pamphlets, newspaper cuttings and a letter 

relating to the 4th and 5th Earl of Ashburnham. Three Pamphlets. A. Thoughts on the Administration of Infant 

Baptism according to the Rites of the Church of England, by the Earl of Ashburnham (4th Earl 1797 - 1878). Printed 

by C.F. Hodgson, London. (Originally written in 1858, the introductory narrative states it has been revised and 

somewhat enlarged. B. English Catholics and Home Rule by the Earl of Ashburnham (5th Earl 1840 - 1913) 8pp. 

James Donovan, London 1886. C. A Letter to the Rt. Hon. W.E. Gladstone M.P. By Earl of Ashburnham (5th Earl 

1840 - 1913) together with the reply of Mr. Gladstone. Home Rule Association Publications No. 2. D. Letter to 

Captain Merry (35 Warwick Road, Westbrompton, S.W.) from the Earl of Ashburnham dated 24th April, 1886.  €400 
In the letter to Captain Merry, the Earl of Ashburnham states that the pamphlet on Infant Baptism was privately printed by his 

father and asks him to treat the contents as a private conversation. The pamphlet relates to a dispute between the Earl of 

Ashburnham and the Bishop of Chichester. The Bishop refused to allow the baptism of a child of the Earl's in Ashburnham 

Palace, insisting that it must take place in the local parish church. The 4th Earl of Ashburnham was a noted book collector. The 

sale of his library lasted over twenty years ending in 1901. 

 

23. ASHDOWN, Lord. (Ed). The Unknown Power behind the Irish Nationalist Party. Its Present Work and Criminal 

History. Cheap Edition (with lurid cover), 191pp. Very good in original wrappers, Swan Sonnenschein, London 1908.

 €50 

 

BEING OF ONE SUBSTANCE WITH THE FATHER 

24. ATHANASIAN CREED. A Collection of ten pamphlets on the subject of the Athanasian Creed.  €100 
 

1. Cremer, Frederic Daustini. Stumbling Blocks in the Prayer Book. No. 1. The Athanasian Creed. A Free Paraphrase with  

Explanatory Notes. 8pp. Keighley, n..d. circa 1900. 

2. Dowden, John. (Bishop of Edinburgh). Helps from History. To the true sense of the Athanasian Creed. A Letter addressed to 

a Layman of the Diocese. 31pp. Robert Grant, Edinburgh 1897. 

3. Dowden, John. (Bishop of Edinburgh). Obligations to the use of the Athanasian Creed. A Pastoral Letter addressed to the 

Clergy of the Diocese. 12pp. Feast of the Epiphany, Edinburgh 1897. 

4. Dowden, John. (Bishop of Edinburgh). The Athanasian Creed. A paper read at the Church Congress, Nottingham, September, 

1897. 5pp. 

5. Espin, Thomas E. The Athanasian Creed. Mutilation of its Text. "Jus Liturgicum" of Bishops. 4pp. London 1905. 

6. Gibson, Edgar C.S. (Ed). Report of the Meetings in Defence of the Athanasian Creed which were held in St. James's Hall and 

in the Hanover Square Rooms on January 31, 1873. New Edition, 65pp. London 1904. 

7. Ince, William. The Three Creeds, specially the so-called Athanasian Creed. A Sermon preached before the University of 

Oxford, on Sunday, February 7, 1904. 27pp. John Parker, Oxford 1904. 

8. Hay, William. The Athanasian Creed. Revised Translation with Notes. 31pp. London 1909. 

9. Jayne, Francis John. The Visitation of The Kingdom of God. A Charge delivered to the Clergy of the Diocese. 42pp. London 

1896. 

10. Winterbotham, R. The Athanasian Creed and Disbelief. An Address.12pp. London 1897. 

 

25. ATKINSON, A. Ireland in The Nineteenth Century, and seventh of England's Dominion; enriched with copious 

descriptions of the resources of the soil, and Seats and Scenery of the North West district. 1st Ed, 492pp. Spine slightly 

worn, joints firm, very good in original paper covered boards, Hamilton Adams & Co., London 1833. €200 

 

26. BAGUELY, Margaret. (Ed). World War I and the Question of Ulster. The Correspondence of Lilian and Wilfrid 

Spender. 1st Ed, 536pp. Very good in d/w. Irish Manuscripts Commission, Dublin 2009. €50 

 

27. BALL, F. Elrington. Swift's Verse. An Essay. 1st Ed, 401pp. Very good in original cloth, John Murray, London 1929.

 €50 

 

28. BALLAGH, Robert. Dublin. 1st Ed, 126pp. Very good in d/w. Ward River Press, Dublin 1981. €65 

 

29. BANIM, Mary. Here and There through Ireland. Reprinted from "The Weekly Freeman." Part 2. 1st Ed, 344pp. Very 

good in original chipped wrappers, The Freeman's Journal, Dublin 1892. €30 

 

30. BANVILLE, John. Doctor Copernicus. 1st Ed, 242pp. INSCRIBED to Patrick Gallagher (RTE). Very good in faded 

d/w. Secker & Warburg, London 1976. €450 
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31. BANVILLE, John. Eclipse, 1st Ed, 200pp. SIGNED LIMITED EDITION of 100 copies # 30. Fine copy in maroon 

cloth with title stamped in gilt on spine and Publisher's logo embossed on front cover. The Bridgewater Press, London 

2000. €400 

 

32. BANVILLE, John. God's Gift. A Version of Amphitryon by Heinrich von Kleist. 1st Ed, 72pp. SIGNED, Very good 

in original wrappers, The Gallery Press, Oldcastle 2000. €50 

 

33. BARKER, F.D. An Angler's Paradise. Recollections of Twenty Years with Rod and Line in Ireland. 1st Ed, 296pp. 

Very good in original cloth, Faber & Gwyer, London 1929. €100 

 

34. BARTON, Rose. Familiar London. Painted by Rose Barton. 1st Ed, 208pp. Very good in original red cloth, t.e.g., 

Adam & Charles Black, London 1904. €200 

 

S.B. BECKETT DEPICTED IN PHOTOGRAPH OF THE FIRST XI (1925) 

35. BEAMISH, M.R. & Michael Halliday. (Ed). A History of Dublin University Cricket Club. 1st Ed, 203pp. LIMITED 

EDITION of 350 copies, oblong 4to, very good in original cloth, Dublin University Cricket Club, Dublin 1982. €200 
Tipped in letter from Barbara Wright, Professor of French, Trinity College Dublin, giving the Beckett scholar Professor Eoin 

O'Brien permission from the Dublin University Cricket Club to use the photograph of Samuel Beckett for his book "The Beckett 

Country." 

 

SAMUEL BECKETT 1906 - 1989 

36. BECKETT, Samuel. Our Exagmination Round his factification for Incamination of Work in Progress. Essays by 

Samuel Beckett, Marcel Brion, Frank Budgeon, Stuart Gilbert, Eugene Jolas, Victor Liona, Robert McAlpine, Thomas 

McGreevy, Eliot Paul, John Rodker, Robert Sage, William Carlos Williams, with "Letters of Protest" by G.V.L. 

Slingsby and Vladimir Dixon. 1st Ed, 194pp. Very good in original wrappers with one small crease to the upper front 

cover. Complete with a quarter calf solander box. Sylvia Beach, Shakespeare & Co., Paris 1929. FEDERMAN & 

FLETCHER 1. €2000 

 

37. BECKETT, Samuel. Proust. 1st Ed, 72pp. Very good in chipped d/w. Chatto & Windus, London 1931. FEDERMAN 

& FLETCHER 7. €400 

 

38. BECKETT, Samuel. Echo's Bones and Other Percipitates. 1st Ed, unpaginated,  LIMITED EDITION of 250 copies # 

239. Original printed buff wrappers with flaps, some toning to upper and spine margins of upper cover. Europa Press, 

Paris 1935. FEDERMAN & FLETCHER 27. €1750 

 

39. BECKETT, Samuel. Murphy. 1st French Ed, 201pp. Very good in original wrappers, Les Editions de Minuit, Paris 

1947. FEDERMAN & FLETCHER 147. €300 

 

SIGNED BY NIALL MONTGOMERY 

40. BECKETT, Samuel. En attendant Godot. 1st Ed, 163pp. Some minor rubbing to spine and edges of the front wrapper, 

o/w very good. Les Editions de Minuit, Paris 1952. FEDERMAN & FLETCHER 259. €2000 

 

INSCRIBED TO NIALL MONTGOMERY 

41. BECKETT, Samuel. L'innommable. 1st Ed, 262pp. Very good in original wrappers (some minor foxing to the 

extremities), Les Editions de Minuit, Paris 1953. FEDERMAN & FLETCHER 374. €2000 
Important association copy. Niall  Montgomery (1915 - 1987) worked for most of his life in Dublin as an architect in private 

practice. He was also a poet, playwright and painter showing at the Irish Exhibition of Living Art. Through his involvement with 

the Literary and Historical Society at U.C.D. he befriended Brian O'Nolan, Donagh MacDonagh, Cyril Cusack, Denis Devlin, 

Brian Coffey, Niall Sheridan and Charlie Donnelly. His lifelong friendship with Samuel Beckett began around this time. 

Montgomery championed avant-garde writers such as Joyce and Beckett, and through his influence brought  their work to a 

wider audience. 

 

42. BECKETT, Samuel. Watt. (The Traveller's Companion Series). 279pp. Very good in d/w. The Olympia Press, Paris 

1958. FEDERMAN & FLETCHER 32: 1. €200 

 

43. BECKETT, Samuel. From an Abandoned Work. 1st Ed, 22pp. Very good in original wrappers, Faber & Faber, 

London 1958. FEDERMAN & FLETCHER 33.2. €50 

 

44. BECKETT, Samuel. Imagination. Dead Imagine. Translated by the author from "Imagination morte Imaginez". 1st 

Ed, 14pp. SIGNED LIMITED EDITION of 100 copies # 95. 8vo, original gilt stamped grey cloth on hand-made paper 

with matching slipcase. Calder & Boyar, London 1965. €1500 
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45. BECKETT, Samuel. Eh Joe and other Writings. 1st Ed, 44pp. Very good in price clipped d/w. Faber & Faber, 

London 1967. €100 

 

46. BECKETT, Samuel. Watt. 1st French Ed, 268pp. LIMITED EDITION of 92 copies # 45. Very good in original 

wrappers, Les Editions de Minuit, Paris 1968. €400 

 

47. BECKETT, Samuel. Zone by Guillaume Apollinaire. With an English translation by Samuel Beckett. 1st Ed, 23pp. 

Very good in chipped d/w. The Dolmen Press, Dublin 1972. €20 

 

"FOR BARBARA WITH LOVE FROM SAM" 

48. BECKETT, Samuel. A remarkable trilogy of works inscribed by Samuel Beckett to Barbara Bray.  €7500 
1. Ends and Odds. 1st Ed, 128pp. Fine in d/w. Grove Press, New York 1976. 

                INSCRIBED "To Barbara with love from Sam" 

 

2. Fizzles. 1st Ed, 61pp. Fine in d/w. Grove Press, New York 1976. 

                 INSCRIBED "To Barbara with love from Sam" 

 

3.Ill Seen. Ill Said. 1st Ed, 59pp. Fine in d/w. Grove Press, New York 1981. 

                  INSCRIBED "To Barbara with love from Sam" 

 

Both recent biographies of Samuel Beckett by James Knowlson and Anthony Cronin chronicle the close relationship between 

Barbara Bray and Beckett. Bray a BBC radio producer moved to Paris in 1961, where she worked as a translator for the Oxford 

University Press and other english publishers. She remained in constant contact with Beckett until his death in 1989. Given 

Beckett's renowned reticence this a remarkably fullsome inscription. 

 

49. BECKETT, Samuel. The Letters of Samuel Beckett. Edited by George Craig and Martha Dow Fehsenfeld. Complete 

in 4 vols. Vol 1. 1929 - 1940. Vol 2. 1940 - 1956. Vol 3. 1957 - 1965. Vol 4. 1966 - 1989. 1st Ed, 782pp. + 791pp. + 

771pp. + 838pp. All vols very good in d/w. Cambridge University Press, 2009 - 2016. €200 

 

50. BECKETT, Samuel. Echo's Bones. Edited by Mark Nixon. 1st Ed, 121pp. Very good in laminated cloth, Faber & 

Faber, London 2014. €50 

 

51. ATIK, Anne. How it was. A Memoir of Samuel Beckett. 1st  Ed, 129pp. Very good in d/w . Faber & Faber, London 

2001. €50 

 

52. CRONIN, Anthony. Samuel Beckett. The Last Modernist. 1st Ed, 645pp. Very good in d/w. Harper Collins, London 

1996. €50 

 

53. KNOWLSON, James. Damned to Fame. The Life of Samuel Beckett. 1st Ed, 872pp. Very good in d/w. Bloomsbury, 

London 1996. €50 

 

54. MINIHAN, John. Beckett. Exhibition Venues and Dates. 1st Ed, unpaginated, Very good in original pictorial 

wrappers, Printed by Nicholson & Bass, Belfast and Published by Larry Powell Management, 2006. €100 

 

55. O'BRIEN, Eoin. The Beckett Country. Samuel Beckett's Ireland. 1st Ed, xxvi + (2) 402pp. Oblong 4to, Finely bound 

in full grey goatskin, wateredsilk endleaves, and endpapers, all edges gilt, in matching water-silk and goatskin slipcase. 

Copy Number 131 of the LIMITED AND SPECIALLY BOUND EDITION of 250 copies and 10 Lettered copies 

SIGNED by Samuel Beckett. "The binding devised by Tona O'Brien and executed by Des Breen of Antiquarian 

Bookcrafts. Specially printed with spot-varnishing on jupiter 143 gms matt satin-finish paper by Arnoldo Mordadori, 

Italy. The edition is hand bound in full  grey goatskin on  which the larch-tree emblem of Beckett's childhood from a 

drawing by Robert Ballagh is embossed in gold. The furze-yellow authentic water-silk endpapers and the slipcase on 

which the larch-tree emblem is embossed depict the yellow bells of mountain gorse." The Black Cat Press, Monkstown 

1986. €3500 

 

56. O'BRIEN, Eoin. The Beckett Country. Samuel Beckett's Ireland. 1st Ed, xxxviii + 402pp. Very good in d/w. The 

Black Cat Press, Dublin 1993. €65 

 

57. BEETON, Mrs. Isabella. Mrs Beeton's Book of Household Management. A Guide to Cookery in all Branches. Daily 

Duty, Mistress & Servant, Host and Guest, Marketing, Trussing and Carving, Menue Making, Home Doctor, Sick 

Nursing, Home Lawyer. New Revised Edition. Coloured frontispiece, 31 coloured plates (2 double-page), 128 plates 

in monochrome, with 15 full page illustrations in the text. Bright clean copy in original cloth, Ward Lock, London 

1912. €300 

 

58. BEHAN, Brendan. Who killed Brendan Behan ? By "Feicreanach" Reprinted from the "Irish Democrat," May 1964. 

1st Ed, 12pp. Very good in original wrappers. Connolly Association, London ? UNCOMMON. €50 
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59. BELFAST FREE PUBLIC LIBRARY. Belfast Free Public Library. Catalogue of the Reference Department. 

Compiled by George Elliot (Chief Librarian). 1st Ed, 480pp. Very good in original blue cloth, Marcus Ward, Belfast 

1896. €100 

 

60. BELFAST HOSPITAL. Belfast Hospital for Sick Children. Children's Hospital Bazaar. Ulster Hall, Oct 31st, 

November 1st & 2nd, 1907. 1st Ed, 79pp. Very good in original pictorial wrappers, Printed by W. & G. Baird, Belfast 

n.d. €30 

 

THE LADIES OF LLANGOLLEN 

61. BELL, Mrs. G.H. (Ed). The Hamwood Papers of the Ladies of Llangollen and Caroline Hamilton. 1st Ed, 418pp. 

Very good in original cloth, Macmillan, London 1930. €100 

 

62. BENNETT, Douglas. The Silver Collection. Trinity College, Dublin. 1st Ed, 154pp. Very good in d/w. Trinity 

College Dublin Press, Dublin 1988. €125 

 

63. BERMINGHAM, Hubert. Dunmore (Co. Galway). A Pictorial Record 1900 - 1996. 1st Ed, 244pp. INSCRIBED, 

Very good in original wrappers, Enterprise Dunmore Limited, Dunmore 1996. €30 

 

64. BERNARD, Toby. Brought to Book. Print in Ireland, 1680 - 1784. 1st Ed, 395pp. Very good in d/w. Four Courts 

Press, Dublin 2017. €50 

 

65. BEST, R.I. Bibliography of Irish Philology and Manuscript Material to 1912. 1st Ed, 306pp. Very good in original 

buckram, H.M.S.O., Dublin 1913. €50 

 

INSCRIBED TO MONSIGNOR PATRICK BROWNE 

66. BEST, R.I. Bibliography of Irish Philology and Manuscript Material 1913 - 1941. 1st Ed, 254pp. INSCRIBED "To 

Father Patrick Browne with kindest regards from R.I. Best 29 x 1942." Very good in original buckram, Dublin Institute 

for Advanced Studies, Dublin 1942. €100 

 

67. BEWLEY, Charles. Memories of a Wild Goose. 1st Ed, 296pp. Very good in d/w. The Lilliput Press, Dublin 1989.

 €30 

 

68. BIELER, Ludwig. Irland. Statten des geistes Irland. Wegbereiter des Mittelalters. 1st Ed, 155pp. Very good in d/w. 

Urs Graf-Verlag, Olten 1961. €80 

 

69. BIGGER, Francis Joseph. The Ulster Land War of 1770. The Hearts of Steel. 1st Ed, 168pp. Very good in decorative 

orange cloth, Sealy, Bryers & Walker, Dublin 1910. €100 

 

70. BIRMINGHAM, George A. Pleasant Places. An Autobiography. 1st Ed, 319pp. Very good in original cloth, William 

Heinemann, London 1934. €40 

 

71. BLACKER, Rev. B.H. Brief Sketches of the Parishes of Booterstown and Donnybrook in the County of Dublin; with 

Notes and Annals. 2nd Ed, Enlarged. 211pp. Very good in original faded gilt stamped cloth, George Herbert, Dublin 

1861. €150 

 

72. BLAKE, John W. Northern Ireland in the Second World War. 1st Ed, Folding frontis map + 569pp. + 3 graphs + 16 

photographs. Bookplate of T.W. Moody. Very good in d/w, H.M.S.O., Belfast 1956. €150 

 

73. BLAKE, Raymond. In Black and White. A History of Rowing at Trinity College, Dublin. 1st Ed, 260pp. Very good 

in d/w. The Dublin University Boat Club, 1991. €30 

 

74. BLISS, Alan. Spoken English in Ireland 1600 - 1740. 1st Ed, 381pp. Very good in d/w. The Dolmen Press, Dublin 

1979. €50 

 

WITH A LONG INSCRIPTION TO A FRIEND IN ACHILL 

75. BOLL, Heinrich. 18 Stories. 1st American Ed,  243pp. Very good in original cloth, McGraw-Hill Book Company, 

New York 1966. €200 
INSCRIBED: Dear Sister Columbanus, I remember very well and with joy our meetings in Achill and maybe we meet again - 

with thanks for your letter. Heinrich Boll, April 1980. P.S. I am much better after 3 operations. 

 

76. BOLL, Heinrich. Einweihung des Heinrich Boll Hauses. Langenbrioch 8 Juni 1991. 1st Ed, 40pp. Very good in 

original wrappers. No publication details stated. €20 
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77. BOLL, Heinrich. Dailann as Eireann. 151pp. Very good in original wrappers, Clohnanna Teo, Dublin 1988. €20 

 

78. BOLTON, F.R. The Caroline Tradition of the Church of Ireland. 1st Ed, 338pp. Very good in original cloth, S.P.C.K., 

London 1958. €65 

 

79. BONAR LAW, Andrew. The Printed Maps of Ireland 1612 - 1850. 1st Ed, 334pp. Very good in d/w. The Neptune 

Gallery, Dublin 1997. €350 

 

80. BONAR LAW, Andrew & Charlotte Bonar Law. A Catalogue towards a Catalogue of the Prints and Maps of 

Dublin City and County. Volume 1. Prints. Vol 2. Maps. 1st Ed, 2 vols, 248pp.} 411pp. LIMITED EDITION of 500 

copies # 6. Volume 1. SIGNED by both authors. Very good in d/w. The Neptune, Shankill Castle, Shankill Co. Dublin 

2005. €500 

 

WITH ILLUSTRATIONS BY JIM FITZPATRICK 

81. BOOK OF INVASIONS. The Book of Invasions. Chapter 1. (Summer 1969 ?), Chapter 2. September 1969. Chapter 

3. November 1969. Three single broadsheets. Each broadsheet folded in four. €200 
The cover of Chapter 1 states. To bridge the gap between the quarterly Capella magazine we are issuing monthly broadsheets. 

This is Chapter 1 of the series. Peter Fallon, Eamon Carr, Editors. 

 

82. BOOK OF KELLS. The Book of Kells. Reproduction from the manuscript in Trinity College, Dublin With a study of 

the manuscript by Francoise Henry. 126 coloured plates and 75 monochrome illustrations. Fine copy complete with 

slipcase, Thames & Hudson, London 1974. €300 

 

83. BORROW, George. Celtic Bards, Chiefs and Kings. 1st Ed, 366pp. Very good in original cloth, John Murray, 

London 1928. €50 

 

84. BOULTER, Hugh. The Boulter Letters. Edited by Kenneth Milne and Paddy McNally. 1st Ed, 467pp. Very good in 

d/w. Four Courts Press, Dublin 2016. €40 

 

85. BOURKE, Eoin. (Ed). "Poor Green  Erin" German Travel Writers' Narratives on Ireland from before the 1798 Rising 

to after the Great Famine. Texts Edited, Translated and Annotated by Eoin Bourke. 2nd Revised Ed, Very good in 

laminated cloth, Peter Lang, Frankfurt am Maine 2013. €50 

 

86. BOYD, Ernest. Ireland's Literary Renaissance. 1st Ed, 415pp. Very good in original cloth, Maunsel, Dublin 1916. €50 

 

87. BOYLAN, Patricia. All Cultivated People. A History of the United Arts Club, Dublin. 1st Ed, 296pp. Very good in 

d/w. Colin Smythe, Gerrards Cross 1988. €40 

 

88. BRADY, Conor. Guardians of the Peace. 1st Ed, 254pp.  Very good in faded d/w. Gill & Macmillan, Dublin 1974.€30 

 

89. BRADY, W. Maziere. The Alleged Conversion of the Irish Bishops. 4th Ed, Enlarged. 52pp. Very good in recent 

cloth, preserving front wrapper. Longmans, Green & Co., London 1866. €125 

 

90. BRENNAN-WHITMORE, W.J. With the Irish in Frongoch. 1st Ed, 211pp. Very good copy in with linen spine on 

decorative boards, The Talbot Press, Dublin 1917. €250 

 

91. BRETT, C.E.B. Georgian Belfast 1750 - 1850. Maps, Buildings and Trade. 1st Ed, 76pp. Very good in d/w. Royal 

Irish Academy, Dublin 2004. €50 

 

92. BRODERICK, John. An Apology for Roses. 1st Ed, 230pp. Very good in d/w. Calder & Boyars, London 1973. €100 

 

93. BROOKS, Eric St. Thomas. (Ed). Knights Fees in the Counties of Wexford, Carlow and Kilkenny. 1st Ed, 306pp. 

Very good in original cloth, Irish Manuscripts Commission, Dublin 1950. €125 

 

94. BROWN, Christy. My Left Foot. 1st Ed, 192pp. Very good with original d/w. (lacking rear panel) laid down, Secker 

& Warburg, London 1954. €65 

 

95. BROWN, Thomas. The Parson's Horn Book. 2nd Ed, 204pp. Very good in recent cloth, Brown & Sheehan, Dublin 

1831. €150 

 

96. BRYAN, M.W. "DU" The First 50 Years of the Dublin University Motor Cycle & Light Car Club. 1st Ed, 66pp. Very 

good in original wrappers, Irish Dunlop Company Ltd, Dublin 1973. €30 
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97. BUCKLEY, J.J. Some Irish Altar Plate. A Descriptive List of the Chalices, and Patens dating from the Fourteenth 

Century to the end of the Seventeenth Century, now preserved in the National Museum and in certain Churches. 1st 

Ed, 226pp. + lxvi plates. Very good in original cloth, John Falconer, Dublin 1943. €150 

 

98. BUCKLEY, Margaret. The Jangle of the Keys. 1st Ed, 116pp.  Very good in original cloth, James Duffy, Dublin 

1938. €300 

 

99. BUDD, Declan & Ross Hindes. The Hist and Edmund Burke's Club. An Anthology of the College Historical Society, 

the Student Debating Society of Trinity College Dublin from its origins in Edmund Burke's Club 1747 - 1997. 1st Ed, 

417pp. Special Edition bound in quarter morocco complete with slipcase. The Lilliput Press, Dublin 1997. €100 

 

100. BULLOCK, Shan F. After Sixty Years. 1st Ed, 214pp. One gathering sprung, some foxing to prelims, very good in 

original cloth, Sampson, Low, Marston & Co., London n.d. circa 1932. €50 

 

101. BUND, J.A. Willis. The Celtic Church in Wales. 1st Ed, 530pp. Very good in original cloth, David Nutt, London 

1897. €150 

 

102. BUNDORAN/DONEGAL. Bundoran and its Neighbourhood. Guide and Descriptive Handbook. 1st Ed, 135pp+ 

Advertisements. Bound in recent cloth retaining the original  chipped wrappers. Sealy, Bryers & Walker, Dublin n.d. 

circa 1895. €200 

 

EDMUND BURKE 1729 - 1797 

103. BURKE, Edmund. The Works of The Right Honourable Edmund Burke. A New Edition in Sixteen Volumes. 16 

volumes, 322pp. + 440pp. +  434pp. + 444pp. + 438pp. + 376pp. + 419pp. + 421pp. + 470pp. + 566pp. + 485pp. 

528pp. + 520pp. + 569pp. + 470pp. + 465pp.bound in contemporary calf, most with rubbing to spines, joints firm, with 

minor foxing. Vol 1. lacks label on spine. Printed for C. & J. Rivington, London 1815 - 1827. €300 
                               * Ex-Libris Conor Cruise O'Brien with occasional marginal annotation * 

 

104. BURKE, Edmund. The Works of the Right Honourable Edmund Burke. In Twelve Volumes. 12 volumes. Engraved 

frontis of Edmund Burke + 537pp. + 576pp. + 663pp. + 482pp. + 508pp. + 429pp. + 488pp. + 486pp. + 493pp. + 

451pp. + 445pp. + 432pp. Contemporary buckram with occasional light damp staining to some volumes. John C. 

Nimmo, London 1899 €300 
                                                           * Ex Libris Conor Cruise O'Brien * 

 

105. BURKE, Edmund. Selected Letters of Edmund Burke. Edited and with an Introduction by Harvey C. Mansfield, Jr. 

1st Ed, 497pp. Very good in d/w. The University of Chicago Press, Chicago 1984. €30 

 

106. BLAKEMORE, Steven. (Ed.) Burke and the French Revolution. Bicentennial Essays. 1st Ed, 180pp. Very good in 

d/w. University of Georgia, Athens 1992. €20 

 

107. BOURKE, Richard. Empire and Revolution.. The Political Life of Edmund Burke. 1st Ed, 1,001pp. Very good in 

d/w. Princeton University Press, 2015. €30 

 

WITH A WONDERFUL INSCRIPTION FROM OWEN SHEEHY SKEFFINGTON 

108. BURKE, PETER. The Public and Domestic Life of the Rt. Hon. Edmund Burke. 2nd Ed, 316pp. Ex-Libris The 

Sandeman Public Library, Perth. Colophon of "The Scottish Institute" stamped in gilt on the front board. 

Contemporary calf with panelled spine, accession number on spine, lacking title piece.  Nathaniel Cooke, London 

1854. €200 
Inscribed on the free front endpaper "For Conor who has written a far better book, which will be published in a far worse 

binding, with love and congratulations Owen." 

 

109. CHAPMAN. Gerald W. Edmund Burke. The Practical Imagination. 1st Ed, 350pp. Very good in original cloth, 

Harvard University Press, Cambridge, Massachusetts 1967. €20 

 

110. COPELAND, Thomas W. Our Eminent Friend Edmund Burke. Six Essays. 251pp. Very good in original cloth, 

Greenwood Press, Connecticut 1970. €20 

 

111. CROWE, Ian. (Ed). Edmund Burke. His Life and Legacy. 1st Ed, 221pp. Very good in d/w. Four Courts Press, 

Dublin 1997. €30 

 

112. CROWE, Ian. (Ed). The Enduring Edmund Burke. Bicentennial Essays. 1st Ed, 221pp. Very good in d/w.  

Intercollegiate Studies Institute, Wilmington, Delaware 1997. €20 
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113. FREEMAN, Michael. Edmund Burke and the Critique of Political Radicalism. 1st Ed, 250pp. Very good in d/w. 

Basil Blackwell, Oxford 1980. €20 

 

114. FURNISS, Tom. Edmund Burke's Aesthetic Ideology. Language, Gender and Political  Economy in Revolution. 1st 

Ed, 306pp. Very good in d/w. Cambridge University Press, 1993. €20 

 

115. HOFFMANN, Ross J.S. Edmund Burke. New York Agent. With his Letters to the New York Assembly and intimate 

correspondence with Charles O'Hara. 1st Ed, 632pp. Very good in original cloth, The American Philosophical Society, 

Philadelphia 1956. €30 

 

116. MAHONEY, Thomas H.D. Edmund Burke and Ireland. 1st Ed, 412pp. Very good in original cloth, Harvard 

University Press, 1960. €20 

 

117. TODD, William. A Bibliography of Edmund Burke. 1st Ed, 312pp. Very good in original cloth, Rupert Hart-Davis, 

London 1964. €20 

 

118. BURKE'S LANDED GENTRY OF IRELAND. Burke's Genealogical and Heraldic History of the Landed Gentry of 

Ireland. 4th Ed, 778pp. Spine slightly worn, very good in original cloth, Burke's Peerage, London 1958. €300 

 

119. BURKE'S PEERAGE. Burke's Peerage and Baronetage. 105th Ed, 2949pp. Very good in original gilt decorated red 

cloth, Burke's Peerage Limited, London 1978. €100 

 

120. BURLS, John. (Ed). Nine Generations. A History of the Andrews family, Millers of Comber. 1st Ed, 170pp. Very 

good in original cloth, Isaac Andrews & Sons, Belfast 1958. €30 

 

121. BUSSY, Frederick Moir. Irish Conspiracies. 1st Ed, 275pp. Very good in original cloth, Everett & Co., London 1910.

 €100 

 

122. BUTLER, Harriet Butler & Harold Edgeworth Butler. (Ed). The Black Book of Edgeworthstown and other 

Edgeworth Memories. 1st Ed, 260pp. + folding pedigree map. Minor wear to top and tail of spine, small blotch on 

front board, very good in original cloth, Faber & Gwyer, London 1927. €50 

 

123. BUTLER, Patricia. Irish Botanical Illustrators and Flower Painters. 1st Ed, 143pp. Very good in d/w. Antique 

Collectors Club, Woodbridge 2000. €30 

 

124. BUTLER, William F.T. Gleanings from Irish History. With nine maps and a Pedigree. 1st Ed, 335pp. Very good in 

d/w. Longmans, London 1925. €100 

 

125. CAMBLIN, Gilbert. The Town in Ulster. 1st Ed, 131pp. Very good in original cloth, William Mullan, Belfast 1951.

 €30 

 

JOSEPH CAMPBELL 1879 - 1944 

126. CAMPBELL, Joseph. The Rush-Light. 1st Ed, 64pp. Spine faded, boards soiled, o/w very good in original cloth, 

Maunsel & Company, Dublin 1906. €50 

 

127. CAMPBELL, Joseph. The Man-Child. 1st Ed, 38pp. Very good in original cream wrappers. Being Number One of 

the Loch Press series of Booklets: March 1907. No further publication details stated. €125 

 

128. CAMPBELL, Joseph. The Gilly of Christ. 1st Ed, 19pp. Spine repaired, very good in original cloth, Maunsel & 

Company, Dublin 1907. €65 

 

129. CAMPBELL, Joseph. The Mountainy Singer. 1st Ed, 72pp. Very good in original (slightly smoke stained), boards, 

Maunsel & Company, Dublin 1909 €100 

 

130. CAMPBELL, Joseph. Earth of Cualann. With twenty-one designs by the author. 1st Ed, 62pp. LIMITED EDITION 

of 500 copies # 120. Nice copy with one minor paint spot to d/w. Maunsel & Co., Dublin 1917. €200 

 

131. CAMPBELL, T.J. Fifty Years of Ulster 1890 - 1940. 1st Ed, 400pp. Very good in original cloth, Irish News, Belfast 

1941. €65 
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132. CANNING, Bernard J. Bishops of Ireland 1870 - 1987. 1st Ed, 388pp. Very good in d/w. Donegal Democrat, 

Donegal 1987. €50 

 

133. CANNY, Nicholas. Kingdom and Colony. Ireland in the Atlantic World 1560 - 1800. 1st Ed, 149pp. Very good in 

d/w. The Johns Hopkins University Press, Baltimore 1988. €100 

 

134. CAPELLA. Capella. A Poetry Magazine Edited by Eamon Carr and Peter Fallon. Capella 1. (April 1969), Capella 2. 

(September 1969), Capella 3. (December 1969) Capella 5 + 6. (Double issue) (1970). A run of 4 issues ex 5. All issues 

very good in pictorial wrappers (with designs by Jim Fitzpatrick), Tara Telephone, Dublin 1969 - 1970. €200 

 

RARE BOSTON EDITION 

135. CARLETON, William. Willy Reilly and his dear Coleen Bawn. A tale founded upon Fact 518pp. Very good in 

original decorative cloth, Marlier Publishing Company, Boston n.d. circa 1910. €125 

                  *Unrecorded by Barbara Hayley in her bibliography of William Carleton * 

 

136. CARTY, Ciaran et al. Carmel Mooney. That Space Between. 1st Ed, 111pp. Very good in d/w. Gandon Editions, 

Kinsale 2001. €30 
                                       * With an Essay by by the distinguist philosopher Cyril Barrett SJ * 

 

137. CAVAN CATHEDRAL. The Book of Kilmore Cathedral. Souvenir of Consecration of The Cathedral of SS. Patrick 

and Felim. 1st Ed, 83pp. Very good in original pictorial wrappers. Printed by John English & Co., Wexford. Published 

September, 1957. €20 

 

138. CENSORSHIP 1951 - 1980. Censorship of Publications Acts, 1929 to 1967. Register of Prohibited Publications. 1. 

Comprehensive Alphabetical List of Prohibited Books. 11. Alphabetical List of Prohibited Periodical Publications. 6 

vols: Updated as follows: As on the register of Prohibited Publications on 30th April, 1961, 31st December 1967, 31st 

December 1970, 31st December 1972, 31st December 1973, 31st December 1980. PLUS 3 vols: Register of Prohibited 

Publications. Supplementary List of Prohibited Publications (1st January, 1951 to 31st December 1957, 1st January 

1958 to 31st December 1958, 1st January 1964 to 31st January 1964. 9 vols, seven in original wrappers, two in cloth 

binding. All copies with withdrawn library stamps, Stationery Office, Dublin n.d. €100 

 

139. CHALLIS, Jim. The Northern Ireland Prison Service 1920 - 1990. A History. 1st Ed, 149pp. Very good in original 

wrappers, Northern Ireland Prison Service, Belfast 1999. €30 

 

140. CHAMPYNS, Arthur C. Irish Ecclesiastical Architecture. 1st Ed, 278pp. Very good with rebacked spine preserving 

original cloth, George Bell, London 1910. €150 

 

141. CHATTERTON, Eyre. The Story of Fifty Years' Mission Work in Chhoto Nagpur. 1st Ed, 210pp. Very good in 

original cloth, S.P.C.K., London 1901. €50 

 

142. CLANDERMOND, Count of. Links in a Golden Chain. A Collection of Essays on the History of the Niadh Nask, or 

Military Order of the Golden Chain. 1st Ed, 203pp. LIMITED SUBSCRIBER EDITION of 60 copies # 44. Very good 

in original red cloth, The Royla Eoghnacht Society, Clonmel 1998. €50 

 

143. CLARK, Wallace. Brave Men and True. Early Days in the Ulster Defence Regiment. 1st Ed, 256pp. Very good in 

original wrappers, Wallace Clark Booksales, Upperlands n.d. circa 2002. €30 

 

HIS FIRST BOOK 

144. CLARKE, Austin. The Vengeance of Fionn. 1st Ed, 60pp. Very good in quarter linen on cloth boards, label on spine 

chipped.. Maunsel & Co., Dublin 1917. €65 

 

145. CLARKE, Austin. Collected Plays. 1st Ed, 402pp. INSCRIBED by the distinguished actor Jack MacGowran. Very 

good in d/w. The Dolmen Press, Dublin 1963. €50 

 

146. CLARKE, Harry. The Year's at the Spring. An Anthology of recent poetry. Compiled by L. O'D Walters and 

Illustrated by Harry Clarke. 1st Ed, 128pp. 4to. Fine copy in a LIMITED EDITION of 250 copies # 182 signed by 

Harry Clarke. Original full vellum binding with gilt illustration and titles to the front board and spine. With 12 colour 

plates and 12 black and white plates. George G. Harrap & Co.,  London 1920. €750 

 

147. CLARKE, Rev. Michael. Wicklow Parish 1844 - 1944. 1st Ed, 55pp. Very good in slightly worn original wrappers, 

Printed by John English, Waterford 1944. €30 
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148. CLONGOWES UNION. The Clongowes Union Centenary Chronicle. 1st Ed, 382pp. Very good in d/w. The 

Clongowes Union, Dublin 1997. €40 

 

149. CLONMEL. Medical Officer's Return 1899 - 1908. Quarterly Returns of the Dispensary Medical Officer for the 

Union of Clonmel submitted from 31 December 1899 to 30 September 1908. Standard printed Questionnaire (for the 

Union of Clonmel) submitted quarterly and signed throughout by R. O'Brien, Dispensary Medical Officer, Clonmel. 

Small folio, 175pp. Cloth boards with worn spine in contemporary calf. €200 
The returns deal mainly with the supervision of vaccination programmes and the monitoring of sanitary conditions to prevent the 

spread of infectious and contagious diseases. 

 

150. COAKLEY, Davis & Mary. Wit and Wine. Literary and Artistic Cork. Revised and Enlarged Ed, 128pp. LIMITED 

EDITION of 50 copies. Glendale Press, Dunlaoghaire 1985. €50 

 

151. COFFEY, Brian & Denis Devlin. Poems. 1st Ed, 23pp. Very good in original wrappers, Printed for the Authors by 

Alex. Thom, Dublin 1930. €100 

 

152. COFFEY, George. Third Person. 1st Ed, 28pp. LIMITED EDITION of 300 copies. Very good in d/w. George 

Reavey, The Europa Press, London 1938. €65 

 

153. COGHILL, Rhoda. Time is a Squirrel. 1st Ed, 20pp. LIMITED EDITION of 250 copies. Very good in slightly soiled 

wrappers, The Dolmen Press, Dublin 1956. €125 

 

154. COLE, R. Lee. Wesley College Dublin. An Historical Summary 1845 - 1862. 1st Ed, 152pp. Very good in d/w. 

APCK, Dublin 1963. €30 

 

155. COLFER, Billy The Hook Peninsula. 1st Ed, 242pp. Very good in d/w. Cork University Press, 2004 €40 

 

156. COLFER, Billy. Wexford Castles. Landscape * Context * Settlement. 1st Ed, 268pp. Very good in d/w. Cork 

University Press, 2013. €40 

 

157. COLFER, Billy. Wexford. A Town and its Landscape. 1st Ed, 233pp. Very good in d/w. Cork University Press, 2008.

 €40 

 

158. COLGAN, John. Leixlip, County Kildare. Vol 1. 1st Ed, 269pp. Very good in d/w. The Author, Leixlip 2005. €100 

 

159. COLGAN, John. Triadis Thaumaturgae seu Divorum Patricii Columbae et Brigidae, triumveteris et maioris Scotiae, 

seu Hiberniae Sanctorum Insulae, Communium Patronorum Acta, a Variis iisque pervetustis, ac Sanctis authoribus 

Scripta, ac studio R.P.F. Joannis Colgani, in Conventu FF Minor Hibernor strictior. Observ. Louanii S. Theologiae 

Lectorius Jubilati. First published in Louvaine 1647. Facsimilie reprint by De Burca Rare Books, Dublin 1997. With a 

new Introduction by Padraig O Riain. Folio. xvipp. + xxiipp. + 740pp. + 2pp. Apart from some rubbing to the spine, a 

handsome copy bound in full blue morocco complete with slip case. LIMITED EDITON of 300 copies. €100 

 

160. COLGAN, Nathaniel. Flora of the County Dublin: Flowering Plants, Higher Cryptograms, and Characeae. 1st Ed, 

lxx, 324pp.with folded coloured map at rear. Very good copy in original bevelled boards with a few discreet library 

stamps not affecting outer spine. Hodges Figgis & Co., Dublin 1904. €175 

 

161. CONAGHAN, Pat. Bygones. New Horizons on the History of Killybegs, Co. Donegal. 1st Ed, 400pp. Very good in 

original wrappers, The Author, Killybegs 1989. €50 

 

19th CENTURY GUIDE TO CONNEMARA 

162. CONNEMARA. Black's Guide Books for Tourists. Galway and Connemara. 1st Ed, 77pp. + 15pp (catalogue of 

books). Fine fresh copy in original cloth, Adam & Charles Black, Edinburgh 1864. €100 

 

163. CONNER, H.D. The Fisheries (Ireland) Acts 1842 to 1891 and An Appendix…….and a General Index by H.D. 

Conner. 1st Ed, xvi + 470pp. Recased, very good in original cloth, John Falconer, Dublin 1892. €100 

 

164. CONNOLLY, Mrs Hope. Thomasine's Poems. Wild Flowers from the Wayside. With an Introduction by Sir Charles 

Gavan Duffy. 1st Ed, 130pp. Some minor blotching to front board, Very good in original cloth, James Duffy, Dublin 

1883. €50 

 

165. CONWAY, Margaret. A South-Meath Glossary. 1st Ed, 8pp. Very good in original wrappers, Drogheda Independent 

n.d. circa 1950. SCARCE. €50 
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166. CONWELL, Rev. Eugene. Letters from Maynooth. Written 1798 - 1805. Edited by Bro. Luke F.C.S. 2nd Enlarged 

Ed, 62pp. + folding genealogical  table. Very good in somewhat dusty boards. Dundalgan Press, Dundalk 1942. €65 

 

RECIPES IN AID OF THE CENTRAL REMEDIAL CLINIC. 

167. COOKERY. One Hundred Favourite Recipes. With an Introduction by Walter Monckton. 1st Ed, 47pp. Very good in 

original pictorial wrappers, Printed by Earle & Ludlow, Cirencester n.d. circa 1965. €65 
One hundred recipes for Soup, Fish, Chicken, Meat Dishes, Souffles, Game, Puddings, Cheese and Cakes supplied by friends 

and supporters of the Central Remedial Clinic, Dublin. Recipes from the Russell Hotel, Dublin, the Shelbourne Hotel, Dublin, 

the Duchess of Devonshire, the Countess of Fingall, Deverla (sic) Murphy, Lady Lucas Tooth, Lady Valerie Goulding, Lady 

Beit and many others. 

 

168. CORISH, Patrick. Maynooth College 1795 - 1995. 1st Ed, 542pp. Very good in d/w. Gill & Macmillan, Dublin 1995.

 €50 

 

169. CORK. Journal of the Cork Historical and Archaeological Society. Vol 1. (1892). Vol 2. (1893). Vol 3. (1894). 1st 

Ed, 252pp. + 268pp. + 268pp. PLUS numerous folding maps and illustrations. Very good in original cloth. €300 

 

170. CORLETT, Christiaan. (Ed). Beneath the Poulaphuca Reservoir. The 1939 Poulaphuca Survey of the lands flodded 

by the Liffey Reservoir Scheme. 1st Ed, 352pp. Very good in d/w. The Stationery Office, Dublin 2008. €65 

 

171. COSGROVE, Art & Donal McCarthy. (Ed). Studies in Irish History. Presented to R. Dudley Edwards. 1st Ed, 

253pp. Very good in d/w. University College, Dublin 1979. €50 

 

172. COWAN, J. Davidson. An Ancient Irish Parish. (Parish of Donaghmore, Co. Down). 1st Ed, 402pp. Very good in 

original cloth, David Nutt, London 1914. €80 

 

173. COX, Liam. Moate, Co. Westmeath. A History of the Town and District. 1st Ed, 250pp. Very good in d/w. SIGNED, 

published by the Author, Athlone 1981. €150 

 

174. CRESWICK, Thomas. Picturesque Scenery in Ireland. Drawn by Thomas Creswick. Engraved on twenty steel plates 

with Descriptive Jottings by a Tourist. 1st Ed, 126pp. Very good in original blind-stamped green cloth, decorated in 

gilt, Virtue, London n.d. (1873 ?) €150 

 

175. CROKER, Thomas Crofton. (Ed). Narratives Illustrative of the Contests in Ireland in 1641 and 1690. 1st Ed, 149pp. 

Very good in original cloth, The Camden Society, London 1841. €100 

 

176. CRONIN, Anthony. Identity Papers. A Novel. 1st Ed, 194pp. INSCRIBED, Very good in d/w. Co-Op Books, Dublin 

1979. €65 

 

177. CRONIN, Anthony. 41 Sonnet-Poems 82. 1st Ed, 47pp. Very good in d/w. Raven Arts Press, Dublin 1981. €65 

 

178. CROOKS, Peter & Sean Duffy. (Ed). The Geraldines and Medieval Ireland. The Making of a Myth. 1st Ed, 445pp. 

Very good in d/w. Four Courts Press, Dublin 2016. €30 

 

179. CULLEN, L.M. Anglo-Irish Trade 1600 -,1800. 1st Ed, 252pp. Very good in d/w. Manchester University Press, 1968.

 €40 

 

180. CUMMINS, Geraldine. Dr. E.OE. Somerville. A Biography. Complete with a Bibliography by Robert Vaughan. 1st 

Ed, 271pp. Very good in original cloth, Andrew Dakers, London 1952. €30 

 

181. CUNNINGHAM, Bernadette. (Ed) Calendar of State Papers Ireland. Tudor Period 1566 - 1567. 1st Ed, 343pp. Very 

good in laminated cloth, Irish Manuscripts Commission, Dublin 2009. €50 

 

182. CUSACK, M.F. The Liberator. His Life and Times. 1st Ed, 799pp. + Subscribers List. Green embossed cloth, 

elaborately gilded with medallion portrait of Daniel O'Connell. Minor wear to tail of spine, some foxing to prelims, 

Kenmare Publications, 1872. €100 

 

183. D'ALTON, John. The History of County Dublin. 475pp. Very good in original cloth, Tower Books, Cork 1976. €150 

 

184. DALTON, Rev. E.A. History of Ireland. From the Earliest Times to the Present Day. 1st Ed, 6 vols. Very good in 

original embossed green cloth, The Gresham Publishing Company, London n.d. Circa 1914. €100 
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185. DALY, J. Bowles. Ireland in the Days of Dean Swift. 1st Ed, 278pp. Very good in original cloth, Chapman & Hall, 

London 1887. €50 

 

186. D'ARCY, Fergus A. Remembering the War Dead. British Commonwealth and International War Graves in Ireland 

since 1914. 1st Ed, 456pp. Very good d/w. Stationery Office, Dublin 2007. €50 

 

187. D'ARCY, William. The Fenian Movement in the United States 1858 - 1886. 1st Ed, 423pp. Very good in original 

wrappers, The Catholic University of America Press, Washington D.C. 1947. €150 

 

WITH THE BOOKPLATE OF ALFRED WEBB 

188. DAVIS, Thomas. The Poems of Thomas Davis. Now first collected.  With Notes and Historical Illustrations.  

Introduction by the Editor T.W. (Thomas Wallace) dated 20th April, 1846. 1st Ed, 232pp. Very good in contemporary 

half calf on marbled boards, James Duffy, Dublin 1846. €150 

 

189. DEANE, Arthur. (Ed). The Belfast Natural History and Philosophical Society 1821 - 1921. Centenary Volume. 1st 

Ed, 212pp. Very good in original cloth, Published by the Society, Belfast 1924. €125 

 

190. DEANE, Seamus. Reading in the Dark. A Novel. 1st American Ed, 246pp. Very good in d/w. Alfred A. Knopf, New 

York 1997. €30 

 

191. DEANE, Seamus. Strange Country. Modernity and Nationhood in Irish Writing since 1790. 1st Ed, 269pp. Very good 

in d/w. Clarendon Press, Oxford 1997. €30 

 

192. DE HAE, Risteard & Brigid Ni Dhonnchadha. Clar Litrideacht na Nua Ghaedhilge 1st Ed, 3 vols, 287pp. + 620pp. 

+ 1,114pp. Very good in original cloth, Stationery Office, Dublin 1939 - 1940. €300 

 

193. DENSON, Alan. Printed Writings by George W. Russell (AE). A Bibliography. 1st Ed, 273pp. Very good in d/w. 

North Western University Press, Illinois 1961. €50 

 

194. DERRY/LONDONDERRY. Souvenir of the Centenary Celebrations in Honour of St. Columba, in the Long Tower 

Church, Derry 1897 - 1899. 1st Ed,  181pp. Very good in original decorative green cloth, No publication details stated.

 €100 

 

195. DEVOY, John. Recollections of an Irish Rebel. Introduction by Sean O Luing. 491pp. Very good in original cloth, 

Irish University Press, Shannon 1969. €50 

 

196. DICKINSON, P.L. The Dublin of Yesterday. 1st Ed, 202pp. Very good in original cloth, Methuen, London 1929. €50 

 

197. DOHERTY, Richard. The Thin Line. The History of the Royal Ulster Constabulary GC 1922 - 2001. 1st Ed, 310pp. 

Very good in d/w. Pen & Sword, Barnsley 2004. €30 

 

198. DOHERTY, Richard. Wall of Steel. The History of the 9th (Londonderry) Heavy Anti-Aircraft Regiment Royal 

Artillery (SR). 1st Ed, 232pp. Very good in d/w. North-West Books, Londonderry 1988. €50 

 

199. DOOGUE, Declan & Carsten Krieger. The Wild Flowers of Ireland. 1st Ed, 312pp. Very good in d/w. Gill & 

Macmillan, Dublin 2010. €50 

 

200. DOWN. Down History and Society. Interdisciplinary Essays on the History of an Irish County. Edited by Lindsay 

Proudfoot. 1st Ed, 698pp. Very good in original cloth, Geography Publications, Dublin 1997. €65 

 

201. DROGHEDA. Minutes of the Proceedings of the Guardians of the Drogheda Union: July 1839 to March 1843. 

Transcribed, Printed and Published by Transition Year Students '95. St. Oliver's Community College, Drogheda. 1st 

Ed, 264pp. Very good in original cloth, St. Oliver's Community College, Drogheda 1995. €100 

 

202. DUBLIN HOSPITAL GAZETTE. The Dublin Hospital Gazette: A Journal for the Cultivation and Improvement of 

Practical Medicine and Surgery. Vol 1. No. 1. February 1, 1854 to Vol 1. No. 24. January 15, 1855. 1st Ed, 382pp. 

Very good in slightly worn contemporary half calf on marbled boards, Published by W.B. Kelly, 8 Grafton Street, 

Dublin 1855. €650 
COPAC list four library holdongs. No copy in North America. 

 

203. DUBLIN OPINION. Thirty Years of Dublin Opinion. 1st Ed, 250pp. Very good in original cloth, Dublin Opinion, 

Dublin 1952. €100 
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204. DUBLIN OPINION. Dublin Opinion Pocket Book. 1st Ed, 120pp. Very good in original chipped pictorial wrappers, 

Dublin Opinion, Dublin n.d. circa 1950. €30 

 

205. DUBLIN. The Charter and Bye-Laws of the Commercial Buildings Company of Dublin 1798. Incorporated on the 

First Day of January 1798. To which is prefixed an Index. 1st Ed, 39pp. Very good in stiff card covers. Printed by 

Cahill & Company, Dublin 1937. €50 

 

206. DUGGAN, G.C. The Stage Irishman. A History of the Irish Play and Stage Characters from the Earliest Times. 1st 

Ed, Frontis (Jack B. Yeats) + 331pp. Very good in original cloth, The Talbot Press, Dublin 1937. €50 

 

207. DUGGAN, John P. Neutral Ireland and The Third Reich. 1st Ed, 295pp. Very good in d/w. Gill & Macmillan, Dublin 

1985. €50 

 

208. DUNNE, Cyril. A History of Golf in Bray. Bray Golf Club Centenary Book, 1st Ed, 171pp. Very good in repaired 

d/w. Bray Golf Club, Bray 1997. €20 

 

209. DUNNE, Joseph. The Ancient Irish Epic Tale: Tain Bo Cualnge. The Cualnge Cattle-Raid. 1st Ed, 382pp. Very good 

in original somewhat dull cloth, with minor rubbing to top and tail of spine. David Nutt, London 1914. €300 

 

210. DURCAN, Paul. Jesus, Break his Fall. 1st Ed, 82pp. SIGNED with a poetic inscription. Raven Arts Press, Dublin 

1980. €80 

 

211. DURNEY, W.E. Camp Follower. A Padre's recollections of Nile, Somme and Tigris during the First World War. 1st 

Ed, 352pp. Minor damp stain to front board, very good in original blue cloth, Printed for the Author by Exchequer 

Printers, Dublin 1968. €40 

 

212. DWYER, Benjamin. Music Autopsies. Essays and Interviews (1999 - 2022). 1st Ed, 239pp. Very good in original 

wrappers, Wolke Verlag, Hofheim 2023. €20 

 

213. EDINBURGH & DUBLIN. Precedence of Edinburgh and Dublin: Proceedings in the Privy Council in the question as 

to Precedence of the Corporations of Edinburgh and Dublin in presenting Addresses to the Sovereign. 1st Ed, 179pp. 

Very good in original cloth, John Greig &  Son, Edinburgh 1865. €125 

 

214. EDWARDS, Robert Dudley. Church and State in Tudor Ireland. A History of the Penal Laws against Irish Catholics 

1534 - 1603. 1st Ed, 352pp. Very good in original cloth, The Talbot Press, Dublin n.d. circa 1935. €100 

 

215. EGAN, Rev. Patrick K. The Parish of Ballinasloe. 355pp. Very good in d/w. Kenny's, Galway 1994. €50 

 

WILLIAM KIRKPATRICK MAGEE 1868 - 1961 

216. EGLINTON, John. Pebbles from a Brook. 1st Ed, 115pp. Fine copy in original wrappers, Published at Kilkenny by 

Standish O'Grady and at 32 Dawson Chambers, Dublin 1901. €80 

 

217. EGLINTON, John. Irish Literary Portraits. 1st Ed, 158pp. Very good in decorative boards with linen spine, 

Macmillan, London 1935. €50 
Portraits of W.B. Yeats, George Russell, George Moore and James Joyce. 

 

218. ELLIOTT, Marianne. The Catholics of Ulster. A History. 1st Ed, 642pp. Very good in d/w. Allen Lane, London 

2000. €40 

 

219. EOGAN, George. Catalogue of Irish Bronze Swords. 1st Ed, 190pp.  + 97 plates. Very good in original cloth, 

Stationery Office, Dublin 1965. €100 

 

220. EUCLID. The Elements of Euclid: with the select Theorems of Archimedes. By the learned Andrew Tacquet. In this 

Sixth Edition is added an Appendix of Practical Geometry, with forty new figures, and a Brief and Independent 

Demonstration of certain Select and most Useful Propositions by S.F. (Samuel Fuller). 6th Ed, Frontis of Euclid + 

295pp. with some marginal tears to the final leaf not affecting text.  Engraved examination certificate awarded to 

Thomas Robinson dated 1750, laid on the front paste down. Contemporary morocco boards with modern tan calf spine 

and new label. Prize binding with original Trinity College Dublin, Coat of Arms embossed on front and rear boards. 

Printed by and for S. Fuller, at the Globe in Meath-Street, Dublin 1728. €200 
Samuel Fuller, active as a Bookseller and Printer between 1719 and 1736 produced many books on pure and applied 

mathematics. The Appendix written by Fuller was obviously an attempt to popularise the work by Andrew Tacquet. The 

pagination between the main text and Appendix is continuous. 
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COMPLETE FILE IN 7 PARTS 

221. EVERYMAN (later) AQUARIUS. Everyman No. 1. 1968, No. 2. 1969, No. 3. 1970, and later as Aquarius No. 4. 

1971, No. 5. 1972, No. 6. 1973 and No. 7. 1974. All issues very good in original wrappers. Servite Priory, Benburb 

1968 - 1974. €250 
With contributions by Seamus Heaney, John Montague, Michael Longley, Eamonn Carr and social commntary by Joan Baez, 

John Cooney, Daniel Berrigan and Brian Faulkner. First three issues co-edited by Seamus Heaney. 

 

222. FAGAN, Patrick. The Second City. Portrait of Dublin 1700 - 1760. 1st Ed, 268pp. Very good in d/w. Branar, Dublin 

1986. €30 

 

223. FAGAN, Patrick. (Ed). Ireland in the Stuart Papers. Correspondence and documents of Irish interest from the Stuart 

Papers in the Royal Archives, Windsor Castle. Vol 1. 1719 - 1742. Vol 2. 1743 - 1765. 1st Ed, 2 vols, 341pp. + 303pp. 

Very good in original cloth, Four Courts Press, Dublin 1995. €125 

 

224. FAHEY, Rev. Denis. The Mystical Body of Christ in the Modern World. 364pp. Very good in original cloth, Browne 

& Nolan, Dublin 1944. €30 

 

225. FALKINER, C. Litton. Illustrations of Irish History and Topography, mainly from the Seventeenth Century. 1st Ed, 

433pp. Very good in original cloth, Longmans, Green & Co., London 1904. €100 

 

226. FALKINER, Sir Frederick R. Foundation of the Hospital of King Charles11, Dublin. 1st Ed, 314pp. Blotch on front 

board, very good in original gilt stamped blue cloth, Sealy Bryers and Walker, Dublin 1906. €150 

 

227. FALLON, Brian. Edward McGuire. With Poems and Memoirs by Anthony Cronin, Paul Durcan, Michael Hartnett, 

Seamus Heaney, Pearse Hutchinson, Michael Longley, John Montague and Francis Stuart. 1st Ed, 143pp. Very good 

in d/w. Irish Academic Press, Dublin 1991. €50 

 

228. FALLON, Peter. Co-Incidence of Flesh. 1st Ed, 28pp. LIMITED CLOTH BOUND EDITION of 150 copies SIGNED 

by the author with a letter tipped in. The Gallery Press, Dublin 1972. €200 

 

229. FALLON, Peter. The First Affair. 1st Ed, 40pp. LIMITED CLOTH BOUND EDITION of 150 copies SIGNED by 

the author. Very good in frayed d/w. The Gallery Press, Dublin 1974. €150 

 

230. FALLON, Peter. The Speaking Stones. 1st Ed, 58pp LIMITED CLOTH BOUND EDITION of 300 copies SIGNED 

by the author. Very good in d/w. The Gallery Press, Dublin 1978. €30 

 

231. FALY, Patrick C. Ninety-Eight. Being the Recollections of Cormac Cahir Faly (late Colonel in the French Service) 

of that awful period. Collected and Edited by his Grandson, Patrick C. Faly, Attorney-at-Law, Buffalo, N.Y. and 

Illustrated by A.D. McCormack. 1st Ed, 313pp. Very good in original pictorial cloth, Downey & Co., London 1897.

 €125 

 

232. FANNING, Ronan. The Irish Department of Finance 1922 - 1958. 1st Ed, 707pp. Very good in slightly frayed d/w. 

Institute of Public Administration, Dublin 1978. €100 

 

233. FARRELL, David. Michael Farrell. The Life and Work of an Irish Artist. 1st Ed, 200pp. Very good in d/w. The 

Liffey Press, Dublin 2006. €30 

 

234. FARRELL, William. Carlow in '98. The Autobiography of William Farrell, Edited by Roger McHugh. 1st Ed, 245pp. 

Very good in chipped d/w. Browne & Nolan, Dublin 1949. €50 

 

235. FEEHAN, John. The Landscape of Slieve Bloom. A Study of its Natural and Human Heritage. 1st Ed, 284pp. Very 

good in d/w. Blackwater Press, Dublin 1979. €150 

 

236. FEEHAN, John. Cuirrech Life. The Curragh of Kildare, Ireland. 1st Ed, 80pp. Oblong 4to, Very good in laminated 

pictorial cloth, School of Biology and Environmental Science UCD, in association with the Department of Defence. 

n.d. circa 2010. €100 

 

237. FEEHAN, John. (Ed). Environment and Development in Ireland. Proceedings of a Conference held at University 

College, Dublin 9 - 13 December 1991. 1st Ed, 620pp. Very good in d/w. The Environmental Institute, University 

College, Dublin 1992. €100 

 

238. FEEHAN, Sean & Gladys Leach. The Scenery and Character of Cork. Text by Sean Feehan. Illustrations by Gladys 

Leach. 1st Ed, oblong 4to, 76pp. Very good in slightly soiled original cloth, The Fecor Press, Cork 1974. €150 
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239. FEEHAN, Sean & Gladys Leach. The Scenery and Character of Kerry. Text by Sean Feehan. Illustrations by Gladys 

Leach. Foreword by Eamonn Casey, Bishop of Kerry. 1st Ed, oblong 4to, 78pp. Very good in original slightly soiled 

original cloth, Feehan & Co., Cork 1975. €150 

 

240. FENIAN RESCUE. The Rescue of the Military Fenians from Australia. With a Memoir of John Devoy who planned 

the Rescue and the Names and Careers of the Rescued and their Rescuers. 1st Ed, 16pp. Small piece torn from right 

hand corner of front wrapper, Nugent & Company, Dublin 1929. UNCOMMON. €50 

 

241. FENIAN TRIAL. The Fenian Conspiracy. Reports of the Trials of Thomas F. Burke and others, for High Treason, 

and Treason-Felony, &c., at the Special Commission, Dublin, held at the Court House, Green Street, Dublin, 

commencing 8th April, 1867. By William G. Chamney, Barrister-At-Law. 1st Ed, 1,083pp. Very good in recent cloth, 

Printed by Alexander Thom, Dublin 1869. O'HIGGINS 3.18. €450 

 

242. FENIAN TRIAL. Report of the Proceedings at the First Sitting of the Special Commission for the County of the City 

of Dublin, held at Green Street, Dublin, for the Trial of Thomas Clarke Luby and others, for Treason-Felony, "The 

Fenian Conspiracy," commencing on November, 27, 1865. 1st Ed, 1,088pp. Very good in recent cloth, Printed by 

Alexander Thom, Dublin 1866. O'HIGGINS 3.17. €450 

 

243. FENNELLY, Teddy. Fitz and the Famous Flight. 1st Ed, 364pp. SIGNED by the author and the daughter of Col. 

James Fitzmaurice. Very good in d/w. Arderin Publishing Company, Portlaoise 1997. €65 

 

244. FERGUSON, Paul. (Ed). The A to Z of Georgian Dublin. John Rocque's maps of the City and the County in 1760. 

Edited and Indexed by Paul Ferguson. Introduction by J.H. Andrews. 1st Ed, 77pp. Very good in d/w. Harry Margary, 

Kent 1998. €100 

 

245. FERGUSON, Sir James. The Curragh Incident. 1st Ed, 236pp. Very good in chipped d/w. Faber & Faber, London 

1964. €30 

 

246. FISHER, Joseph R. Royal Belfast Academical Institution. Centenary Volume 1810 - 1910. 1st Ed, 339pp. LIMITED 

EDITION OF 1,000 copies # 343. Very good in quarter vellum on marbled boards, M'Caw, Stevenson & Orr, Belfast 

1913. €125 

 

247. FISK, Robert. In time of War. Ireland, Ulster and the price of Neutrality. 1st Ed, 565pp. Very good in d/w. Andre 

Deutsch, London 1983. €80 

 

248. FITZPATRICK, Jim. Coloured Print. Fochai is Slain by the Sons of Nuada 1977. Framed and Glazed. €125 

 

249. FITZPATRICK, Jim. Coloured Print. Dagda and the Woman of Uinnius. Dagda agus Ban na hAbhainn. Enhair 

1979. Framed and Glazed. €125 

 

250. FITZPATRICK, Jim. Coloured Print. Eri and the Son of the King of Fomor. 1979. Framed and Glazed. €125 

 

251. FITZPATRICK, Thomas. The Bloody Bridge: And other Papers relating to the Insurrection of 1641. Sir Phelim 

O'Neill's Rebellion. 1st Ed, 296pp. Very good in original cloth, Sealy,  Bryers & Walker, Dublin 1903. €100 

 

252. FITZPATRICK, W.J. The Life, Times and Correspondence of the Rt. Rev. Dr. Doyle, Bishop of Kildare and 

Leighlin. New Enlarged Ed, 2 vols, 528pp. + 546pp. Very good in original cloth, James Duffy,  Dublin 1880. €100 

 

253. FITZPATRICK, W.J. Secret Service under Pitt. 1st Ed, 390pp. Very good in original cloth, Longmans, Green & Co., 

London 1892. €175 

 

254. FITZSIMON, Fr. Henry. Words of Comfort to Persecuted Catholics. Written in Exile 1607. Letters from a Cell in 

Dublin Castle, and Diary of the Bohemian War of 1620. With a Sketch of his Life by Edmund Hogan. 1st Ed, 284pp. 

Very good in recent cloth, M.H. Gill, Dublin 1881. €100 

 

255. FLEGG, Jennifer. The French School, Bray. Remembered. 1st Ed, 211pp. Very good in original wrappers, A. &  A. 

Farmar, Dublin 2006. €30 

 

256. FLEISCHMANN, Gerd. Irish Country Posters. Plakate in der Irischen Provinz. Materials for the exhibition of the 

same name, which is to be held in the Douglas Hyde Gallery, Trinity College, Dublin from 15th January to the 18th 

February 1982. 1st Ed, 223pp. Very good in original wrappers, Deutsches Plaket Museum, Essen 1982. €30 
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257. FLEMING,  Rev. W.E.C. Armagh Clergy 1800 - 2000. An Account of the Clergy of Armagh with copious 

genealogical detail. 1st Ed, 867pp. Very good in d/w. The Author, n.p. 2001. €65 

 

258. FLEMING, D.A. & A.P.W. Malcomson. "A Volley of Execrations." The Letters and Papers of John Fitzgibbon, Earl 

of Clare 1772 - 1802. 1st Ed, 502pp. Very good in d/w. Irish Manuscripts Commission, Dublin 2005. €50 

 

259. FRANKLIN, Margaret. Limerick. A Bibliography of the City and County. 1st Ed, 330pp. Very good in d/w. Doon 

South Publications, Limerick 2005. €50 

 

260. FREYER, Dermot. Night on the River and other Stories. 1st Ed, 85pp. LIMITED EDITION of 100 copies on hand-

made paper. SIGNED, Very good in d/w. W. Heffer, Cambridge 1923. €50 

 

261. FRIEL, Brian. The Gentle Island. A Play in two Acts. 1st Ed, 81pp. Very good in original wrappers, Davis-Poynter, 

London 1973. €30 

 

262. FRIENDLY SONS OF ST. PATRICK OF PHILADELPHIA. History of the Friendly Sons of St. Patrick and of the 

Hibernian Society for the Relief of Emigrants from Ireland. March 17, 1771 - March 17, 1892. By John H. Campbell 

(Historian to the Society). 1st Ed, Coloured frontis of the Medal of the Friendly Sons of St. Patrick + 570pp. Very 

good in original cloth, gilt embossed depiction of an emigrant ship and a welcoming reception committee with the 

caption "E Pluribus Unum" on the front board. Hibernian Society, Philadelphia 1892. €250 

 

263. FRIENDLY SONS OF ST. PATRICK OF PHILADELPHIA. History of the Society of the Friendly Sons of St. 

Patrick for the Relief of Emigrants from Ireland in Philadelphia. March 17, 1771 - March 17, 1892 as abridged from 

volume by John H. Campbell. March 17, 1892 - March 17, 1951 by Daniel J. Dougherty. 1st Ed, 448pp. Very good in 

original gilt stamped cloth, The Society of the Friendly Sons of St. Patrick, Philadelphia 1952. €150 

 

264. FRIENDLY SONS OF ST. PATRICK OF PHILADELPHIA. A History of the Society of the Friendly Sons of St. 

Patrick for the Relief of Emigrants from Ireland in Philadelphia 1951 - 1981. By Dennis J. Clark (Historian to the 

Society). With Biographical Notes on Members 1951 - 1981. 1st Ed, 144pp. Very good in original cloth, The Society 

of the Friendly Sons of St. Patrick, Philadelphia 1982. €50 

 

265. FROST, Stella. (Ed). A Tribute to Evie Hone and Mainie Jellett. 1st Ed, 77pp. + Coloured frntis + 11 plates. Very 

good in original cloth, Browne & Nolan, Dublin 1957. €150 

 

266. FURLONG, Nicholas & John Hayes. County Wexford in the Rare Oul' Times. Vol 2. 1st Ed, 184pp. Very good in 

original wrappers, Old Distillery Press, Wexford 1987. €50 

 

267. GAFFEY, Laurie. A Free Lance Angler in Ireland. 1st Ed, 100pp. INSCRIBED, spine faded, very good in original 

cloth, L. Keegan, Dublin n.d. circa 1935. €150 

 

268. GAILEY, Andrew. Ireland and the Death of Kindness. The Experience of Constructive Unionism 1890 - 1905. 1st 

Ed, 345pp. Very good in original cloth, Cork University Press, 1987. €30 

 

269. GALLAGHER, F.M. Lessons in Domestic Science. 1st Ed, 243pp. Very good in original blue cloth, Browne & 

Nolan, Dublin 1889. €150 

 

270. GALLOWAY, Peter. The Most Illustrious Order of St. Patrick. 1st Ed, 146pp. With the signature of Eamonn 

MacThomais. Very good in d/w. Philmore, Chichester 1983. €50 

 

271. GALLOWAY, Peter. The Cathedrals of Ireland. Photographs by Cormac Simms. Foreword by The Archbishops of 

Armagh, 1st Ed, 231pp.Very good in d/w. Institute of Irish Studies, Belfast 1992. €30 

 

272. GALWAY. Galway History and Society. Interdisciplinary Essays on the History of an Irish County. 1st Ed, 848pp. 

Very good in d/w. Geography Publications, Dublin 1996. €65 

 

273. GALWAY/TUAM. Journal of the Old Tuam Society: 2005, 2006, 2007, 2008, 2009, 2010, 2011, 2012, 2013, 2014, 

2015, 2016 and 2019. A collection of 13 issues. All issues very good in original wrappers. €100 

 

274. GARRY, James. Clogherhead (Co. Louth) through the Years. 1st Ed, 266pp. Very good in original wrappers, Old 

Drogheda Society, Drogheda 2000. €30 

 

275. GASTON, Roy & Olly McGilloway. Gaston's Glynnes. Precious Moments in The Glens of Antrim. 1st Ed, 151pp. 

Oblong 4to, Very good in d/w. The Arches Gallery, Belfast 1994. €30 
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276. GAVAN DUFFY, Charles. The Spirit of the Nation. Ballads and Songs by The Writers of "The Nation," with 

Original and Ancient Music, arranged for the Voice and Piano-Forte. BOUND WITH 1. Supplement to The Nation, 

Gratis: dated Saturday, March 20, 1852. The Spirit of The Nation; A Collection of National Songs and Ballads, by the 

Writers of "The Nation." New Part.  2. Supplement to The Nation, Gratis: dated Saturday, December, 1852. Christmas 

Supplement. Poems, Original and Translated by James Clarence Mangan, being a selection from his Contributions to 

Irish Periodicals. 1st Ed, vi + 347pp. + 16pp (supplement) + 16pp (supplement). SIGNED PRESENTATION COPY to 

James Emerson Tennent M.P. WITH two letters from Charles Gavan Duffy to James Emerson Tennent tipped in. 

Binding in distressed condition (deliberately left in original state). Published by James Duffy, 23 Anglesea Street, 

Dublin 1845. €3500 
Sir Charles Gavan Duffy's interleaved copy with biographical notes and identification of pseudonyms. The first interleaved sheet 

bears the heading Private Notes on "The Spirit of the Nation" February 1853. The interleaved sheets are inserted and numbered 

to correspond with the entries of the individual contributors. All the entries are in Gavan Duffy's clear hand, with an occasional 

comment by James Emerson Tennent. INSCRIBED on the title page to James Emerson Tennent Esq, M.P. from Charles Gavan 

Duffy, July 1845. SIGNED on the free front endpaper Cahir Healy, Enniskillen, Co. Fermanagh. 

                              Inserted before page 5 (on which is printed Thomas Davis's Lament for the Death of Eoghan Rudh O'Neill) 

are two sheets lauding the memory of Davis. The first sentence reads "Thomas Davis was the finest creature it has been my 

fortune to know"……..I first met him in the Hall of the Four Courts in June 1842. John B. Dillon since well known in Irish 

affairs, and now a Refugee in America introduced me to him: we then went to walk together in the Phoenix Park and before we 

returned the Nation was projected. 

Sir James Emerson Tennent (1804 - 1869), Parliamentarian, Colonial Secretary for Ceylon, Secretary to the Board of Trade  and 

author of many works including books on Greece and Ceylon. When this book was inscribed by Charles Gavan Duffy, he was 

M.P for Lisburn. 

IDENTIFICATION and NOTES  on contributors to The Spirit of the Nation. 

 

M.J. Barry. IDENTIFICATION: Michael Joseph Barry (1817 - 1889), Barrister. 

Sliabh Cuilinn. IDENTIFICATION WITHHELD: 

Fermoy. IDENTIFICATION WITHHELD. 

Theta & Beta. IDENTIFICATION: Terence MacMahon Hughes (1812 -1849). 

William Drennan. IDENTIFICATION: William Drennan (1802 - 1873). Poet. 

Edward Walsh. IDENTIFICATION: Edward Walsh (1805 - 1850) National School Master, Cappoquin Co. Waterford. 

J.D. Fraser. IDENTIFICATION: John De Jean  Fraser (1804 ? - 1852). Cabinet maker, Dublin. 

Clarence Mangan. IDENTIFICATION: Clarence Mangan (1803 - 1849) Poet. 

John O'Connell. IDENTIFICATION: John O'Connell M.P.(1811 - 1858) son of Daniel O'Connell. 

Hugh Harkan. IDENTIFICATION: Hugh Harkin (1791 - 1854) was a schoolmaster in Belfast. He is now a schoolmaster in 

Leeds, and editor of a cheap periodical called the Bulletin. 

Michael Dohney. IDENTIFICATION: Michael Dohney (1805 - 1863) was a Tipperary peasant. 

K.T. Buggy. IDENTIFICATION: K.T. Buggy (1817 - 1843) was a Kilkenny man. I brought him to Belfast in 1842 to take the 

place I was about to vacate as editor of the Vindicator. He died within three months. 

Richard Dalton Williams. IDENTIFICATION: Richard Dalton Williams (1821 -1872) emigrated to America and now is 

Professor in a Catholic College in the States 

D.F. M'Carthy. IDENTIFICATION: D.F. McCarthy (1817 - 1882) was born in Dublin about 1818. 

John Keegan. IDENTIFICATION: John Keegan (1809 - 1849) was a farmer in the King's County. 

George Phillips. IDENTIFICATION: George Phillips is an Englishman. I think he resides in Leeds and is secretary to a 

mechanics institute. 

Rev. Charles Meehan. IDENTIFICATION: Rev. Charles Meehan (1812 - 1890) is a Catholic curate in Dublin and also an 

Antiquary. 

M.J. M'Cann. IDENTIFICATION: M.J. M'Cann (1824 - 1883). St. Jarlaths's Catholic College, Tuam and is now living in 

Dublin. 

John Cornelius O'Callaghan. IDENTIFICATION: John Cornelius O'Callaghan (1805 - 1883). Author and Antiquary. 

Sparticus. IDENTIFICATION: William James Linton (1812 - 1897). A wood engraver of great merit. Editor of a periodical 

called "The English Republic". 

L.N.F. IDENTIFICATION: Ellen Fitzsimon. (1805 - 1883). A daughter of Daniel O'Connell. 

Dr. Madden. IDENTIFICATION: Dr. R.R. Madden (1798 - 1886). Author of "The Lives and Times of The United Irishmen". 

 

IDENTIFICATION of Poems without Author of Pseudonym. 

Fill High Tonight. IDENTIFICATION: William Mulchinock. (1820 - 1864). Was a shop boy in Tralee. He went to America in 

'49. 

The Memory of the Dead.  IDENTIFICATION WITHHELD. "The writer of this song is universally known in Ireland, but still I 

have hesitation in writing his name." Annotation in pencil by James Emmerson Tennent "John Ingram." 

Father Matthew. IDENTIFICATION: "The writer of Father Matthew was a Clerk in the Custom House. I have quite forgotten 

his name". 

Cate of Araglen. IDENTIFICATION: Denny Lane. (1818 - 1895). a Distiller in Cork. 

 

NOTES on Contributors to the Supplement Issues of The Nation in 1852. John Cashel Hoey, Carroll Malone, Thomassin, 

Speranza,  J.H. Supple, Martin MacDermott etc. 

 

PROVENANCE: Purchased from the estate of the late Cahir Healy (1877 - 1970), sometime M.P. for Fermanagh and Tyrone at 

Stormont and Westminster. 
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277. GAVAN DUFFY, Sir Charles. Young Ireland. A Fragment of Irish History 1840 -  1845. Final Edition 2 vols in one. 

196pp. + 240pp. Very good in quarter cloth on marbled boards, T. Fisher Unwin, London 1896. €100 

 

278. GERARD, Frances. Some Celebrated Irish Beauties of the Last Century. 1st Ed, 299pp. Very good in original cloth, 

Ward & Downey, London 1895. €40 

 

279. GERARD, Frances. Picturesque Dublin. Old and New. With ninety-one illustrations by Rose Barton. 1st Ed, 429pp. 

Minor wear to spine, very good in original cloth, Hutchinson & Co., London 1898. €200 

 

280. GERRARD, Richard. The Story of Newtonstalaban (Co. Louth). 1st Ed, 240pp. Very good in d/w. Old Drogheda 

Society, Drogheda 2003. €30 

 

281. GESTERBERG, Joachim. Wesenzuge irische Kultergeschichte. 1st Ed, 19pp. Very good in recent cloth, Roland 

Schmeidel, Stuttgart 1948. €65 

 

282. GIBB, Rev. Harold. Record of the 4th Royal Irish Dragoons in The Great War 1914 - 1918. 1st Ed, coloured frontis 

of the Regimental Standard + 75pp. Bright copy in original gilt decorated green cloth, The Author, Canterbury 1925.

 €150 

 

283. GIBBINGS, Robert. Over the Reefs. 1st Ed, 240pp. Very good in d/w. J.H. Dent, London 1948. €30 

 

284. GIBBINGS, Robert. Rummy. That Noble Game expounded in Prose, Poetry, Diagram and Engraving by A.R. 

Coppard and Robert Gibbings. With an Account of certain diversions in the mountain vastness of Cork and Kerry. 1st 

Ed, 54pp. Very good in d/w. Golden Cockrel Press, Berkshire 1932. €125 

 

285. GIESE, Rachel. The Donegal Pictures. 1st Ed, 80pp. Very good in d/w. Wake Forest University Press, 1987. €50 

 

286. GILBERT, John T. A History of the City of Dublin. Introduction by F.E. Dixon. Index compiled by Diarmaid 

Breathnach. 3 vols, 437pp. + 335pp. + 382pp. + 86pp (Index). Very good in d/w.'s. Irish University Press, Shannon 

1972. €350 

 

287. GILBERT, John T. (Ed). Register of the Abbey of St. Thomas, Dublin. 1st Ed, 470pp. Very good in original cloth, 

H.M.S.O., Dublin 1889. €150 

 

288. GILLESPIE, Elgy. The Liberties of Dublin. 3rd Ed, 120pp. Very good in d/w. The O'Brien Press, Dublin 1977. €30 

 

289. GILLESPIE, Raymond & Gerard Moran. (Ed). A Various County. Essays in Mayo History 1500 - 1900. 1st Ed, 

180pp. Very good in d/w. FNT, Dublin 1987. €65 

 

290. GILLESPIE, Raymond. (Ed). The Vestry Records of the Parish of St. John the Evangelist Dublin 1595 - 1658. 1st 

Ed, 240pp. Very good in d/w. Four Courts Press, Dublin 2002. €30 

 

291. GILLESPIE, Raymond & Andrew Hadfield. (Ed). The Oxford History of the Irish Book. Vol 3. The Irish Book in 

English 1550 - 1800. 1st Ed, 477pp. Very good in d/w. Oxford University Press, 2005. €50 

 

292. GILLESPIE, Raymond & Raymond Refausse. (Ed). The Medieval Manuscripts of Christ Church Cathedral, 

Dublin. 1st Ed, 192pp. Very good in d/w. Four Courts Press, Dublin 2006. €30 

 

SIGNED BY THE FATHER OF THE BEAT POETS 

293. GINSBERG, Allen. Empty Mirror. Early Poems. With an Introduction by William Carlos Williams. 1st Ed, 47pp. 

SIGNED, Very good in original wrappers, Totem Press in association with Corinth Books, New York 1961. €500 

 

294. GLENS OF ANTRIM. Glens of Antrim Historical Society. The Glensman Vol 1. No. 1 (October 1931) to Vol 2. No. 

2. (November 1932). Complete facsimile of the original. Very good in d/w. Glens of Antrim Historical Society, 1982.

 €65 

 

295. GMELCH, Sharon. (Ed). Irish Life. 1st Ed, 256pp. Very good in d/w. The O'Brien Press, Dublin 1979. €30 

 

296. GOBLET, Y.M. (Ed). A Topographical Index of the Parishes and Townlands of Ireland in Sir William Petty's MSS. 

Barony Maps (c.1655 - 1659). 1st Ed, 377pp. Very good in original red cloth, Stationery Office, Dublin 1932. €200 
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297. GOGARTY, Oliver St. John. The Plays of Oliver St. John Gogarty. 1st Ed, 102pp. LIMITED EDITION of 500 

copies # 107. Very good in d/w. Proscenium Press, Delaware n.d. €40 

 

298. GOGARTY, Rev. T. Council Book of the Corporation of Drogheda. 421pp. + 13pp (Appendix). Very good in 

original cloth, Louth Historical & Archaeological Society, Dundalk 1988. €65 

 

BEAUTIFULLY ILLUSTRATED BY COUNTESS MARKIEVICZ 

299. GORE-BOOTH, Eva. The Death of Fionavar from The Triumph of Maeve. Illustrated by Constance Gore-Booth 

(Countess Markievicz). 1st Ed, 87pp. + Advertisements. Bright copy in gilt blocked original cloth, Erskine Macdonald, 

London 1916. €750 

 

300. GORE-BOOTH, Eva. The House of Three Windows. With a Portrait, and Introduction by Evelyn Underhill. 1st Ed, 

Frontis portrait + 114pp. Very good with linen spine on cloth boards, Longmans, Green & Co., London 1926. €350 

 

301. GOSLING, Paul. (Ed). Archaeological Inventory of Galway. Vol 1. West Galway. Vol 2. North Galway. 1st Ed, 

242pp. + 530pp. Very good in d/w. Stationery Office, Dublin 1993 - 1999. €65 

 

302. GOTHIC FICTION. The Green Book. Writings on Irish Gothic, Supernatural and Fantastic Literature. Edited by 

Brian Showers. A continuous run of twenty-one issues. No. 1. Bealtaine  2013 to Bealtaine 2022. In Progress. Fine in 

original pictorial wrappers. Each issue 108pp. Swan River Press, Dublin 2013 - 2022. €450 

 

303. GRATTAN, William. Adventures with the Connaught Rangers 1809 - 1814. Edited by Charles Oman. 1st Ed, 340pp. 

Very good in original cloth, Edward Arnold, London 1902. €100 

 

304. GRAVES, Rev. James. (Ed). A Roll of the Proceedings of the King's Council in Ireland: for a portion of the 

Sixteenth year of the Reign of Richard the Second A.D. 1392 - 1393. 1st Ed, Folding frontis + lxxvpp. + 342pp. Very 

good in original cloth, Longman & Co., London 1877. €100 

 

HISTORY OF A GALWAY PARISH 

305. GREANEY, James. Dunmore. 1st Ed, 282pp. Very good in original wrappers, The Author, n.p. 1984. €40 

 

306. GREAT FAMINE. Atlas of The Great Irish Famine. Edited by John Crowley, William J. Smith and Mike Murphy. 

1st Ed, 710pp. Very good in d/w. Cork University Press, 2012. €50 

 

307. GREAT NORTHERN RAILWAY (IRELAND). Tourist and Excursion Programme 1914. 1st Ed, 162pp. Very good 

in original pictorial wrappers, with some chipping to spine, Great Northern Railway, Dublin 1914. €30 

 

308. GREAT WESTERN RAILWAY. "Through the Window" Paddington to Killarney via Fishguard and Rosslare. 1st 

Ed, 135pp. Very good in original pictorial wrappers, Great Western Railway, London 1926. €30 

 

309. GREEN, E.E.R. The Lagan Valley 1800 - 1850. 1st Ed, 188pp. Very good in original cloth, Faber & Faber, London 

1949. €100 

 

310. GREGG, Rev. T.D. Authenticated Report  on the discussion which took place between the Rev. T.P. Pope and the 

Rev. Thomas Maguire in the Round Room of the Rotunda on 29th May - 7th June 1828. 1st Ed, 624pp. Very good in 

contemporary half calf on marbled boards, Richard Coyne, Dublin 1839. €150 

 

311. GREGORY, Lady. The Kiltartan History Book. Illustrated by Robert Gregory. 1st Ed, 52pp. Four coloured plates. 

Label on spine chipped, linen backed paper boards with some scuff marks, Maunsel, Dublin 1909. €100 

 

312. GREGORY, Lady. Coole. 1st Ed, 105pp. LIMITED EDITION of 1,050 copies. Very good in d/w. The Dolmen 

Press, Dublin 1971. €100 

 

313. GREITH, Karl Johann. Geschichte der altirischen Kirchre und ihrer Verbindung mit Rom, Gallien und Alemannien 

(von 430 - 630) als Einleitung in die Geschichte des Stifts St. Gallen. 1st Ed, 402pp. Some foxing to prelims very good 

with cloth spine on marbled boards. Freiburg im Breisgau 1867. €200 
An exhaustive study of the foreign relations of the early Roman Catholic Church in Ireland, especially its relations with Rome 

and its missionary work. 

 

314. GRETTON, Lieutenant-Col. G. Le. M. The Campaigns and History of the Royal Irish Regiment from 1684 to 1902. 

1st Ed, 462pp. Spine faded, very good in original cloth, William Blackwood, Edinburgh 1911. €250 
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315. GRIFFITH, Margaret C. (Ed). Calendar of the Justiciary Rolls or Proceedings in the Court of the Justiciar of Ireland 

1 to VII years of Edward II. Prepared under the Direction of the Deputy Keeper of the Public Records by Herbert 

Wood and Albert E.Langman.  Revised by Margaret C. Griffith of the Public Office. 1st Ed, 460pp. Small piece cut 

from the bottom of the title page removing details of publication. Very good in original blue cloth, Stationery Office, 

Dublin n.d. (1952). €50 

 

316. GRIFFITHS, George. Chronicles of County Wexford, Being: A Record of Memorable Incidents, Disasters, Social 

Occurrences, and Crimes, also Biographies of Eminent Persons. &c, &c, brought down to the year 1877, compiled by 

George Griffiths, Editor of the Co. Wexford Almanac and Directory. 1st Ed, 478pp. Small piece chipped from top of 

spine, minor damp staining to boards, contents clean, Printed at the "Watchman" Office, Slaney Place, Enniscorthy 

n.d. (1877). €200 

 

LIBERATION THEOLOGY AND THE IRISH CATHOLIC CHURCH 

317. GRILLE. The Irish Christian Left. Edited by John Feeney. Number 1. Summer 1968 to Number 5. Summer 1969.  

(All published). All issues very good in original wrappers, €200 
* COPAC records two copies Cambridge University Library and Trinity College Dublin * 

 

318. GRIMBLE, Augustus. The Salmon Rivers of Ireland. 2nd Ed, 296pp. Very good in original gilt blocked blue cloth, 

Keegan Paul, Trench, Tubner & Co., London 1913. €200 

 

319. GRINDLE, W.H. Irish Cathedral Music. A History of Music at the Cathedrals of the Church of Ireland. 1st Ed, 

261pp. Very good in d/w. Institute of Irish Studies, Belfast 1989. €40 

 

320. GROSE, Daniel. The Antiquities of Ireland. A Supplement to Francis Grose. Edited by Roger Stalley. 1st Ed, 214pp. 

Very good in d/w. Irish Architectural Archive, Dublin 1991. €50 

 

RARE PHILADELPHIA QUAKER PUBLICATION 

321. GRUBB, Sarah. A Brief Account of the Life and Labours of Sarah Grubb (formerly Sarah Lynes). A Minister of the 

Gospel in The Society of Friends. 1st Ed, 60pp. Limp cloth, with some smoke damage to fore-edges. Not affecting 

text. Philadelphia 1863. Published by the Tract Association of Friends, and to be had at their Depository, No. 304, 

Arch Street, Philadelphia. €50 

 

322. GUINNESS COMMEMORATIVE ROLL. The Great War 1914 - 1918. Commemorative Roll. List of Employees 

of Arthur Guinness, Son & Co., who served in the British Forces. Very attractive publication in green leather gilt 

binding in a clamshell gilt leather box. Very slight soiling to box otherwise in very fine condition. €600 

 

323. GUINNESS. Harp. Journal of the Home of Guinness, St. James's Gate, Dublin. A run of thirty issues (not consecutive) 

from January/February 1959 to Autumn 1971. All issues very good in original pictorial wrappers. €100 

 

324. GWYNN, Aubrey & R.N. Handcock. Medieval Religious Houses Ireland. 479pp. Very good in d/w. Irish Academic 

Press, Dublin 1988. €50 

 

325. GWYNN, Denis. The O'Gorman Mahon: Duellist, Adventurer and Politician. 1st Ed, 287pp. Very good in recent 

quarter calf on marbled boards, Jarrolds, London 1934. UNCOMMON. €150 

 

326. GWYNN, Stephen. Duffer's Luck. A Fisherman's Adventures. 1st Ed, 308pp. Very good in original gilt decorated 

cloth, William Blackwood & Sons, Edinburgh & London 1924. €100 

 

327. GWYNN, Stephen. A Holiday in Connemara. 1st Ed, 320pp. + 38pp Ads, Illustrated with b/w photographs. Very 

good in original cloth, Methuen, London 1909. €150 

 

328. GWYNN, Stephen. The Famous Cities of Ireland. With Illustrations by Hugh Thomson. 1st Ed, 341pp. Very good in 

gilt blocked cloth, Maunsel, Dublin 1915. €50 

 

329. HALIDAY, Charles. The Scandinavian Kingdom of Dublin . 300pp. Very good in d/w. Irish University Press, 

Shannon 1969. €80 

 

330. HAMILTON, Hugh Douglas. The Cries of Dublin. Drawn from the Life by Hugh Douglas Hamilton, 1760. Edited 

by William Laffan. 1st Ed, 205pp. Very good in original wrappers, Irish Georgian Society, Dublin 2003. €30 

 

331. HAMILTON, Lord Ernest. Elizabethan Ulster. 1st Ed, frontis map + 352pp. Very good in original cloth, Hurst & 

Blackett, London n.d. €50 
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SUBSCRIBERS ISSUE LIMITED TO 145 COPIES 

EX LIBRIS BIRR CASTLE 

332. HANLEY, James. Boy. 1st Ed, 271pp. Very good copy in original brown buckram, with black leather title label, top 

edge gilt. Printed on hand-made paper, uncut. "This the only Complete Edition of BOY is limited to 145 copies on 

English hand-made paper, numbered and signed by the author, for private issue to subscribers only. There have also 

been printed 15 copies for presentation." This is copy number 89. With the Bookplate of the Earl of Rosse depicting an 

attractive vignette of Birr Castle. Borriswood Limited, London 1931. €450 

 

333. HANNAY, James. The Life of Frederick Richards Wynne D.D. Bishop of Killaloe. 1st Ed, 270pp. Very good in 

original cloth, Hodder & Stoughton, London 1897. €40 
James Owen Hannay (1865 - 1950) wrote many popular novels under the pseudonym George A. Birmingham. 

 

334. HANNAY, James O. The Wisdom of the Desert. 1st Ed, 258pp. Slight staining to endpapers, very good in original 

cloth, Methuen, London 1904. €30 

 

335. HARBISON, Peter & Valerie Hall. (Ed). A Carnival of Learning. Essays to Honour George Cunningham and his 50 

conferences on Medieval Ireland in the Cistercian Abbey of Mount St. Joseph, Roscrea, 1987 - 2012. 1st Ed, 264pp. 

Very good in d/w. Cistercian Press, Roscrea 2012. €50 

 

336. HARDIMAN, James. The History of the Town and County of the Town of Galway. 334pp. + xlvi (Appendix), Very 

good in original cloth, Connacht Tribune, Galway 1926. €50 

 

337. HARRINGTON, Christina. Women in the Celtic Church. Ireland 450 - 1150. 1st Ed, 329pp. Very good in d/w. 

Oxford University Press, 2002. €40 

 

WITH SLEEVE NOTES BY Maire Mhac An tSaoi 

338. HARTIGAN, Anne. Now is a Moveable Feast. A Poem and Drawings by Anne Le Marquand Hartigan. 1st Ed, 99pp. 

Presentation copy to Maire Mhac An tSaoi. Very good in d/w. The Author, n.p. 1991. €20 

 

MICHAEL HARTNETT 1941 - 1999 

339. HARTNETT,  Michael. Anatomy of a Cliche. 1st Ed, 26pp. Very good in original wrappers, The Dolmen Press, 

Dublin 1968. €500 

 

340. HARTNETT, Michael. Selected Poems. 1st Ed, 61pp. Very good in slightly soiled and creased wrappers, New 

Writers Press, Dublin 1970. €500 
With the following vitriolic inscription from Michael Smith, Poet and Founder of New Writers Press. "To John Maher, towards 

our joint efforts on behalf of  what New Writers Press stands for LIFE: the living tissue; poetry and painting for once allies in 

this dog's vomit of Dublin". Michael Smith 30th January, 1971. John Maher (1940 - 2021) post modernist painter and 

playwright designed art work for the New Writers Press including many of the covers of The Lace Curtain. 

 

341. HARTNETT, Michael. The Oat Women. Limited broadside produced by The Goldsmith Press, in 1973. Hand 

coloured by the artist Finola Graham. Statement of Limitation 100 copies # 28. The Goldsmith Press, The Curragh 

1973. 12.5 x 9. Framed and Glazed. €750 
                * It is uncertain if even one hundred copies were produced and of these how many were hand coloured * 

 

342. HARTNETT, Michael. Gipsy Ballads. A Version of " Romancero Gitano (1924 - 1927) of Federico Garcia Lorca. 1st 

Ed, Very good in original cloth (no d/w. as issued), The Goldsmith Press, Dublin 1973, €300 

 

343. HARTNETT, Michael. The Retreat  of Ita Cagney. Culu Ide. Illustrated by Finola Graham. 1st Ed, 33pp. Very good 

in original wrappers, The Goldsmith Press, The Curragh 1975. €500 

 

344. HARTNETT, Michael A Farewell to English. 1st Ed, xxpp. LIMITED SIGNED HARDBACK EDITION of 250 

copies. Gallery Press, Dublin 1975. €500 

 

345. HARTNETT, Michael. Prisoners. Illustrated by Timothy Engelland. 1st Ed, unpaginated. SIGNED LIMITED 

EDITION of 250 copies. Very good in d/w. The Deerfield Press, Massachusetts and The Gallery Press, Dublin 1977.

 €500 

 

346. HARTNETT, Michael. Adharca Broic. (Poems in Irish). 1st Ed, 36pp. Very good in original wrappers, The Gallery 

Press, 1978. €50 

 

347. HARTNETT, Michael. Maiden Street Ballad. 1st Ed, 30pp. Very good in original pictorial wrappers, Observer Press, 

Newcastle West 1980. RARE. €500 
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348. HARTNETT, Michael.  Ó Brudair. Selected Poems of Daibhi Ó Bruadair Translated and Introduced by Michael 

Hartnett. 1st Ed, 53pp. Very good in d/w. The Gallery Press, Dublin 1985. €200 
                                    * All twenty poems annotated in Irish by Maire MacEntee * 

 

349. HARTNETT, Michael. Ó Brudair. Selected Poems of Daibhi Ó Bruadair Translated and Introduced by Michael 

Hartnett. 1st Ed, 53pp. Very good in original wrappers, The Gallery Press, Dublin 1985. €100 
                                      * With some annotation and queries by Maire MacEntee * 

 

350. HARTNETT, Michael. The Naked Surgeon. 1st Ed, (unpaginated). Illustrated woodcuts throughout, SIGNED, Fine 

in d/w. Purple Heron. No further publication details stated. RARE. €750 
Published by Kevin Byrne formerly of The Beaver Row Press, in a very small edition. Probably no more than 100 copies 

printed. The books was launched in Grogans Pub, South William Street, Dublin 2 during the Winter of 1991. 

 

351. HARTNETT, Michael. Haicead. Selected Poems of Padraigin Haicead. Translated and Introduced by Michael 

Hartnett. 1st Ed, 89pp. SIGNED, Fine copy in d/w. The Gallery Press, Oldcastle 1993 €500 

 

352. HARTNETT, Michael. Ó Rathaille. Selected Poems of Aodhagan Ó Rathaille Translated and Introduced by Michael 

Hartnett. 1st Ed, 78pp. SIGNED, Fine copy in d/w. The Gallery Press, Oldcastle 1998. €500 

 

353. HARTNETT, Michael. Ó Rathaille. Selected Poems of Aodhagan Ó Rathaille Translated and Introduced by Michael 

Hartnett. 1st Ed, 78pp. Very good in original wrappers, The Gallery Press, Oldcastle 1998. €150 
The poem "The Merchant's Son" annotated by Maire MacEntee with her alternative english translation. 

 

354. HARTNETT, Michael. Collected Poems. 1st Ed, 255pp. LIMITED EDITION of 100 copies, with a portrait of 

Michael Hartnett by John Shinnors. SIGNED by the artist John Shinnors. Fine copy in slipcase. The Gallery Press, 

Oldcastle 2001. €500 

 

355. HARTNETT, Michael. Collected Poems. Edited by Peter Fallon. 1st Ed, 255pp. Very good in d/w. The Gallery Press, 

Oldcastle 2001. €150 

 

356. HARTNETT, Michael. Translations. A Selection. Edited by Peter Fallon. 1st Ed, 127pp. Very good in d/w. The 

Gallery Press, Oldcastle 2003. €65 

 

VERY SCARCE HISTORY OF THE RIVER SHANNON 

357. HARVEY, R. The Shannon and its Lakes; or A Short History of that noble stream from its Source to Limerick. 1st Ed, 

194pp. Bright copy in original cloth complete with folding map. Hodges Figgis, Dublin 1896. €600 

 

WITH A RECEIPT AND LETTER  FROM THE BOOKSELLER JOHN O'DALY 

358. HAVERTY, Martin. The Aran Islands or, a Report of the Excursion of the Ethnological Section of The British 

Association from Dublin to the Western Isles of Aran, in September, 1857. 1st Ed, 45pp. Front wrapper soiled and 

chipped. Printed for the Excursionists, at the University Press by M.H. Gill, Dublin 1859. €200 
With an invoice on headed note paper and an accompanying letter to Rev. Philip Dwyer (Author of the Diocese of Killaloe) 

from John O'Daly, Irish Bookseller, 9 Anglesea Street, Dublin dated April 10th 1878. Daly states in the letter "There was only 

80 copies of the Aran Isle Excursion pamphlet printed for the excursionists which makes it very scarce and consequently dear 

also. A line to Mr. Haverty sub-librarian at the Kings Inns here will tell you its history. Next week I will have a new catalogue 

ready to send you; and which will contain some items worthy of your attention; several of which will gurantee a large order. I 

am Rev. Sir your obedient servant John O'Daly." 

 

359. HAYES, Richard. Ireland and Irishmen in the French Revolution. 1st Ed, 314pp. Very good in original cloth, The 

Phoenix Publishing Company, Dublin 1932. €100 

 

360. HAYES, William J. (Ed) A Life of its own. Moyne-Templetuohy. The Story of a Tipperary Parish. 1st Ed, 4 vols. 

658pp. + 518pp. + 473pp. + Index. Very good in d/w. Moyne-Templetuohy History Group, 2001. €450 

 

361. HAYES-McCOY, G.A. Scots Mercenary Soldiers in Ireland (1565 - 1603). 391pp.Very good in d/w. Edmund Burke 

Publisher, Dublin 1996. €50 

 

362. HAYWARD, Richard. Munster and the City of Cork. Illustrated by Raymond Piper. 1st Ed, 354pp. Very good in 

d/w. Phoenix House, London 1964. €65 

 

363. HEALY, T.M. The Planters' Progress to which is appended The Victims of 1615. A Lecture delivered at the National 

Literary Society, Dublin, 2nd December, 1918. 1st Ed, 71pp. Very good in original wrappers, M.H. Gill, Dublin 1921.

 €50 
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SEAMUS HEANEY 1939 - 2013 

364. HEANEY, Seamus. The Diviner. Poem in Poetry Supplement for the Poetry Book Society. Christmas 1965. 1st Ed, 

16pp. Very good in original wrappers, Poetry Book Society, London 1965. BRANDES & DURCAN C52. €50 

 

365. HEANEY, Seamus & John Montague. The Northern Muse. With ten poems by Seamus Heaney and eleven by John 

Montague. Vinyl record. Recorded by Lloyd's International, Belfast for Claddagh Records Ltd, Dublin 1968. 12in. 

33/13 r.p.m. disc. Very good in original sleeve. BRANDES & DURCAN G1. €300 

 

366. HEANEY, Seamus. Wintering Out. 1st Ed, 80pp. Very good in original wrappers. Faber & Faber, London 1972. 

BRANDES & DURCAN A8 €350 

 

367. HEANEY, Seamus. Robert Lowell. A Memorial Address and an Elegy. A Memorial Address given at St. Luke's 

Church, Redcliffe Square, London 5th October, 1977. 1st Ed, 13pp. Fine copy in original sewn wrappers, LIMITED 

EDITION of 250 copies. Privately Printed by Faber & Faber, London 1978. BRANDES & DURCAN A17. €200 

 

POSTCARD SIGNED AND FRANKED DUBLIN 11th DECEMBER 1980 

368. HEANEY, Seamus. Signed postcard to Christopher Barker, Flat 18, 20 Marshall Street, London SW1.  €200 
Discusses a forthcoming photographic book. Heaney apologises for his "sluggish reply" as I've been up to my eyes and still am 

in the judging of the Avon Poetry Competition. 35,000 poems! 

 

369. HEANEY, Seamus. A Garland of Poems for Leonard Clark on his 75th birthday. Containing Previously Unpublished 

Poems by Seamus Heaney, John Heath-Stubbs, Ted Hughes, Kathleen Raine, R.S. Thomas etc, etc. 1st Ed, 35pp. Very 

good in original stiff blue wrappers, 400 copies printed. The Lomond Press, Kinnesswood and The Enitharmon Press, 

London 1980. BRANDES & DURCAN B45. €50 

 

370. HEANEY, Seamus. A Familiar Ghost. Poem. Contained in the special supplement of The Irish Times, 2nd February 

1982 on the Centenary of the birth of James Joyce. BRANDES & DURCAN C342. €50 

 

371. HEANEY, Seamus. In Memory of John M. Malone. Amongst Schoolchildren. A Public Lecture given by Seamus 

Heaney on 9th June, 1983. 1st Ed (first issue),17pp. Very good in stiff green wrappers, Department of Further 

Professional Studies in Education, The Queen's University of Belfast, BRANDES & DURCAN A35a. (The first issue 

was withdrawn after approximately 70 copies had been distributed). €200 

 

372. HEANEY, Seamus. Amongst Schoolchildren. A Lecture dedicated to the memory of John Malone given by Seamus 

Heaney on Thursday 9th June, 1983 at Queen's University, Belfast. 1st Ed (second issue),16pp. Very good in original 

navy blue wrappers, John Malone Memorial Committee, Belfast 1983. BRANDES & DURCAN A35b. €30 

 

373. HEANEY, Seamus & Michael Longley. An Upstairs Look. An Evening of Poetry by Seamus Heaney and Michael 

Longley. Thursday 4th May 1989 at the Elmwood Hall, University Road, Belfast. 1st Ed, 6pp. Very good in original 

wrappers, Published in aid of the Linen Hall Library Development Campaign. BRANDES & DURCAN D27. €100 

 

374. HEANEY, Seamus. The Fire Gaze. Poem of twelve lines. Printed for the Friends of The Cheltenham Festival of 

Literature., 1989. Wood-engraving by Hellmuth Weissenborn. Published by the Friends of the Cheltenham Festival of 

Literature in an edition of 125 copies on mould-made paper. BRANDES & DURCAN AA23b.  €300 
The Fire Gaze was issued as one of a set of four broadsides by four poets, each of whom wrote a poem based on one of the four 

elements: Fire, Water, Air, Earth. The three other broadsides were "First Spring Dawn" by Jenny Joseph; "The Three Winds" by 

Laurie Lee; and "Water" by Lawrence Sail. The set of limited edition broadsides was issued in a brown paper portfolio with an 

orange paper label, lettered in black. 

 

375. HEANEY, Seamus. Mint. Poem of sixteen lines. Original woodcut design by Mary Azarin., designed by John 

Kristersen and printed at the Firefly Press, Sommerville, Massachusetts, in May 1991. Printed on heavy white paper 

and signed by the artist at the foot of the woodcut and the poet at the foot of the poem. "Mint" is dedicated to the 

Corbett family in Boston, in whose home the author has enjoyed many a meal of minty soup amd lamb. Broadside 48 x 

25.5 cm. Framed and Glazed. William B. Ewart, Publisher, Concord, New Hampshire. LIMITED EDITION of 100 

copies # 41. BRANDES & DURCAN AA30. €750 

 

WITH AN SIGNED ENIGMATIC NOTE BY HEANEY 

376. HEANEY, Seamus. Seeing Things 1st Ed, 113pp. Very good in dust jacket with some minor chipping. Faber & 

Faber, London 1991, €450 
With a laminated tipped in copy (from a cropped bookmark ?) of the image of the Gundestrup Caldron pasted on to a cardboard 

sheet. Heaney has written the following enigmatic note on the bottom of the cardboard sheet: Me waiting until I was nearly fifty 

to credit marvels - Seamus Heaney. 
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ADVANCE PROOF COPY WITH HEANEY'S CORRECTIONS 

AND 

A TRIAL DUST JACKET SUBSEQUENTLY REJECTED 

377. HEANEY, Seamus. Seeing Things. Uncorrected advance proof. Probable publication date 3 June 1991. Very good in 

original pink card covers.  With frayed oversize dust jacket (with yapp like edges) pierced with staple marks on the 

front and back covers.  Faber & Faber, London 1991. €1250 
With fountain pen corrections to The Table of Contents, Acknowledgements and corrections and insertions to fourteen poems. 

Some lines added, some reordered and a few minor typographical errors corrected. The dust jacket depicting a Viking Longship 

was rejected in favour of a detail of the Gundestrup cauldron. 

 

378. HEANEY, Seamus. Dylan the Durable? On Dylan Thomas. Originally delivered at Bennington College as Lecture 

Fourteen in the Ben Belitt Lecturship Series. May 14th, 1992. BRANDES & DURCAN A53. 1st Ed, 36pp. Very good 

in original wrappers, LIMITED EDITION of 1,000 copies # 87. SIGNED by Seamus Heaney on page 33 under the list 

of Selected Works. Published by Bennington College, 1992. €100 

 

379. HEANEY, Seamus &  Cathal O'Searcaigh (sic). Na Piopai Creafoige. The Clay Pipes. Poem of Cathal O Searcaigh 

translated by Seamus Heaney. Broadsheet 22cm. x 63cm. Framed and glazed. Text and Translation in parallel columns 

underneath a black and white photograph of Rathlin by Rachel Brown. LIMITED EDITION of 100 copies # No. 39.  

SIGNED by Seamus Heaney, Cathal O Searcaigh and Rachel Brown. Whitefields Press, Louiville Kentuckey 1995. 

BRANDES & DURCAN AA44. €1250 

 

LIMITED EDITION SIGNED BY HEANEY 

380. HEANEY, Seamus. The Whoseday Book. A Day by Day book for the year 2000, designed as a fund raiser for the 

Irish Hospice Foundation, with an introduction by the foundation's patron, Seamus Heaney, and contributions from 

365 other writers and celebrities. 1st Ed, xxxpp. SIGNED LIMITED EDITION of 87 copies # 29. oblong 4to, Fine in 

d/w. Irish Hospice Foundation, Dublin 1999. €750 

 

381. HEANEY, Seamus. Rhodes University. The Visit of Seamus Heaney to Rhodes University in honour of Malvern van 

Wyk Smith. August 2002. BRANDES & DURCAN A81. 1st Ed, 28pp.  Very good in original wrappers, The 

Department of English, Rhodes University, Grahamstown 2002. BRANDES & DURCAN €50 

 

POSTCARD SIGNED AND FRANKED DUBLIN 18TH JULY 2006. 

382. HEANEY, Seamus. Printed postcard hand addressed and signed to Gerard Leman, 44 Rue Team XX111, 59200 

Tourcoing, France  €200 
Postcard with printed notice on the left front panel. MenCard 149 is published on April30th/May 1st 2005, to mark the 70th 

birthday of Daniel Weissbort, Menard's longstanding (sitting) comrade and fellow traveller in the realms of gold. Seamus 

Heaney's translation is previously unpublished. The poem has appeared in a limited edition of 75 copies. Two poems printed on 

the VERSO. On the left panel: The Playground (after Rene Char). On the right panel: Stern. In Memory of Ted Hughes by 

Seamus Heaney. 

 

383. HEANEY, Seamus.. Translating Seamus Heaney. Introduction by Eilean Ni Chuilleanain. Translations of the Poems 

of Seamus Heaney into Russian, Spanish, Hungarian, Italian, Polish and Irish. 1st Ed, 50pp. Very good in original 

wrappers, Centre for Literary Translation, Trinity College Dublin 2013. €100 
With translations into Russian by Grigory Kruzhkov, Spanish by Pura Lopez-Colome, Hungarian by Andras Imreh, Italian by 

Francesca Romana Paci, Polish by Jerzy Janiewicz and Irish by Eilean Ni Chuilleanain. Souvenir brochure for the launch of 

Trinity College Dublin's new Centre for Literary Translation in April 2013. The event consisted of alternative readings of the 

poems by Seamus Heaney and the translators. Held in the College Chapel, Trinity College Dublin  this was one of the last public 

readings by Heaney before his death in September 2013. 

 

384. HEANEY, Seamus. Triptych.  €3500 
Triptych was published in an edition of 26 in 2013, 18 of which were for sale. The publisher was Alex Green of Black Pages 

Books in Waltham, Massachusetts, USA. It was handset on Rives BFK in Centaur and published shortly before Heaney's death 

in 2013. This poem does not appear in any of Heaney's collections.  It should not be confused with with the poem Triptych 

which appeared in Heaney's collection Field Work published in 1979. Framed and Glazed. 

 

385. HEMP. An Act for the Improvement of the Hempen and Flaxen Manufacturers in this Kingdom. 1st Ed, 10pp. Very 

good in recent cloth, Andrew Cook, Dublin 1705. €100 

 

386. HENNESSY, Maurice. The Wild Geese. The Irish Soldier in Exile. 1st Ed, 227pp. Very good in d/w.Sidgwick & 

Jackson, London 1973. €50 

 

387. HENRY, Francoise. La Sculpture Irlandaise. Pendant Les Douze Premiers Siecles de L'Ere Chretienne. Vol 1. Texte. 

Vol 2 Planches. 145 Figures, 171 Planches Hors Texte. 1st Ed, 2 vols, 233pp. + 171 plates. Fine copy bound in full 

green morocco, spine divided into six compartments with raised bands. A few minor blemishes with fleck marks on 

Vol 2. Libraire Ernest Leroux, Paris 1933. €2000 
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388. HENRY, Grainne. The Irish Military Community in Spanish Flanders 1586 - 1621. 1st Ed, 298pp. Very good in d/w. 

Irish Academic Press, Dublin 1992. €65 

 

389. HERITY, Michael. Irish Passsage Graves. Neolithic Tomb-Builders in Ireland and Britain 2500 B.C. 1st Ed, 

LIMITED EDITION 100 copies # 29  specially hand-bound by Paddy Kavanagh, Colin Moore and Des Smith in their 

house at Thirty-five Kildare Street. Irish University Press, Shannon 1974. €400 

 

390. HERRIES DAVIES, Gordon L. North from The Hook. 150 Years of The Geological Society of Ireland. 1st Ed, 

342pp. Very good in d/w. Geological Survey of Ireland, Dublin 1995. €65 

 

391. HEWSON, J.L. The Athanasian Creed and The Doctrine of Conditional Immortality. Pronouncements by The Bishop 

of Killaloe and five other Bishops of The Church of Ireland. 1st Ed, 12pp.  Very good in slightly soiled wrappers, 

Eagle Printing Works, Cork 1905. €50 

 

392. HI REGAN. How and Where to Fish in Ireland. A Hand-Guide to Anglers. Ninth Ed, folding frontis map + 183pp. 

Very good in original cloth, Sampson Low, Marston & Company, London 1906. €100 

 

393. HICKEY, D.J. & J.E. Doherty. A New Dictionary of Irish History from 1800. 1st Ed, 520pp. Very good in repaired 

d/w. Gill & Macmilan, Dublin 1980. €65 

 

394. HIGGINS, F.R. Arable Holdings. Poems. 1st Ed, 42pp. LIMITED EDITION of 300 copies # 275. Bookplate of The 

University of Texas (Rare Book Collection) with a neat withdrawn stamp. No other library stamps. Very good in blue 

slate boards, with linen spine, The Cuala Press, Dublin 1933. €150 

 

395. HILL, Rev. George. (Ed). The Montgomery Manuscripts (1603 - 1706). Compiled from Family Papers of William 

Montgomery of Rosemont Esquire; and Edited with Notes by Rev. George Hill. 1st Ed, 472pp + xix Index. Rebound in 

recent quarter calf, Archer & Sons, Belfast 1869. €50 

 

396. HILL, Rev. George. An Historical Account of the MacDonalds of Antrim. 510pp. Very good in original cloth, 

Facsimile Reprint by Impact Amergin, Ballycastle 1978. €50 

 

THEY HAVE STOLEN OUR HISTORY 

397. HISTORY IRELAND MAGAZINE. History Ireland. Ireland's History Magazine. Vol 1. No. 1. 1993 Spring 1993 to 

Vol 29. No. 6. November/December 2021. (In progress).  Issued in four parts annually until 2000 and in six parts 

annually thereafter.  €1000 
"They have stolen our history". The opening sentence of the editorial to the first edition of History Ireland in 1993. Thus has the 

work of professional historians been decried in recent years. This statement is true: the labours of historians have wholly revised 

popular perceptions of the past in Ireland………..The object of this magazine is to bring Irish history out of the ivory tower and 

to make the latest research available to the widest possible audience. The magazine has succeeded admirably in achieving its 

aim over the last thirty years. A rare opportunity to purchase a complete set. 

 

398. HITCHCOCK, F.R. Montgomery. The Midland Septs of the Pale. 1st Ed, 311pp. Very good in original cloth, Sealy, 

Bryers & Walker, Dublin 1907. €125 

 

399. HOGAN, Edmund. Onomasticon Goedelicum. Locorum et Tribuum Hiberniae et Scotiae. An Index with 

Identifications, to the Gaelic Names of Places and Tribes. 1st Ed, 696pp. Very good in recent quarter calf on marbled 

boards, Hodges Figgis, Dublin 1910. €450 

 

400. HOGAN, James & N. McNeill O'Farrell. (Ed). The Walsingham Letter-Book or Register of Ireland May 1578 to 

December 1579. 1st Ed, 279pp. Spine worn, very good in original cloth, Irish Manuscripts Commission, Dublin 1959.

 €40 

 

401. HOGAN, James. (Ed). Letters and Papers relating to the Irish Rebellion between 1642 - 1646. 1st Ed, 216pp. Very 

good in original cloth, Stationery Office, Dublin 1936. €100 

 

402. HOGAN, Robert. Dictionary of Irish Literature. Revised and Expanded Ed, 2 vols, 734pp} + 1,413pp. Very good in 

original cloth (as issued with no d/w.) Aldwych Press, London 1996. €100 

 

403. HOLE, S. Reynolds A Little Tour in Ireland. Being A Visit to Galway, Connamara, Athlone, Limerick, Killarney, 

Glengarriff, Cork, etc, etc, etc. By An Oxonian. 1st Ed, Folding coloured frontis + 220pp. Very good in original gilt 

decorated cloth, Bradbury and Evans, London 1859. €150 
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404. HOLINSHED, Raphaell. Holinshed's Irish Chronicle. The Historie of Irlande from the first inhabitation thereof onto 

the the yeare 1509. Collected by Raphaell Holinshed and continued till the yeare 1547 by Richard Stanhurst, Edited by 

Liam Miller and Eileen Power, with the cancels restored and the woodcut illustrations of the first edition 1577. 1st Ed, 

(thus) 363pp. LIMITED EDITION of 850 copies. Fine in d/w. complete with slipcase. The Dolmen Press, Dublin 

1979. €400 

 

405. HOLMES, Janice. Religious Revivals in Britain and Ireland 1859 - 1905. 1st Ed, 281pp. Very good in d/w. Irish 

Academic Press, Dublin 2000. €20 

 

406. HONE, Joseph. The Life of Henry Tonks. 1st Ed, 389pp. Very good in original cloth, William Heinemann, London 

1939. €30 

 

THE BRITISH EXPEDITIONARY FORCE IN FRANCE (1940) 

407. HORSEFALL, John. Say not the Struggle. 1st Ed, 178pp. Very good in d/w. Roundwood Press, Kineton 1977. €50 

 

408. HUGHES, Hector. The Betting Act and Duties 1926. 1st Ed, 183pp. Small fleck to front board, very good in original 

red cloth, Falconer, Publisher, Dublin 1927. €50 

 

409. HUGHES, S.C. The Church of S. John the Evangelist, Dublin. 1st Ed, 136pp. Very good in original cloth, Hodges 

Figgis, Dublin 1889. €65 

 

410. HUGHES, Ted. Poems. Ruth Fainlight * Ted Hughes * Alan Sillitoe. 18 uncollected poems. 6 from each author. (Ted 

Hughes' contributions are Crow poems - not included in the Trade edition of Crow. LIMITED EDITION of 300 

SIGNED AND NUMBERED COPIES of which 200 are for sale # 42. Fully bound in olive green leather, blocked in 

gold on the front, spine and back with hand-printed Japanese end-papers, complete with matching olive green slip 

case. Prospectus for The Rainbow Press, tipped in.  Rainbow Press, London 1971. €300 

 

UNCORRECTED PROOF COPY 

411. HUGHES, Ted. New Selected Poems. Probable publication date:  Feb 24. 1982. 242pp. Very good in original red 

wrappers. Harper Row Publishers, New York 1982. €125 

 

412. HUME, David. People of the Lough Shore. A Memoir of Past Lives and Bygone Times from Ballycarry, Glynn, 

Islandmagee, and Whitehead 1790 - 1950. 1st Ed, 264pp. Very good in original wrappers, Trafford Publishing, n.p. 

2007. €50 

 

PEARSE HUTCHINSON 1927 - 2012 

413. HUTCHINSON, Pearse. Tongue without Hands. 1st Ed, 35pp. Very good in d/w. The Dolmen Press, Dublin 1963.

 €125 

 

414. HUTCHINSON, Pearse. Watching the Morning Grow. 1st Ed, 47pp. Very good in original wrappers, The Gallery 

Press, Dublin 1972. €30 

 

415. HUTCHINSON, Pearse. Climbing the Light. 1st Ed, 61pp. Very good in original wrappers, The Gallery Press, 

Oldcastle 1985. €30 

 

416. HUTCHINSON, Pearse. Collected Poems. 1st Ed, 293pp. SIGNED LIMITED EDITION of 110 copies # 5. Fine in 

slipcase. The Gallery Press, Oldcastle 2002. €400 

 

417. HYDE, Douglas & D.J. O'Donoghue. Catalogue of the Books and Manuscripts: Comprising the Library of the late 

Sir John Gilbert. 1st Ed, 962pp.  Very good in recent cloth, Browne and Nolan, Dublin 1918. €100 

 

418. IMPERIAL PROTESTANT FEDERATION. Grievances from Ireland. Vol 55.  No. 47. December 1908. 

Parliamentary Edition. 1st Ed, (thus), 47pp. (pagination runs from page 641 to 688). Very good in original red 

wrappers, Imperial Protestant Federation, London 1908. €40 
* Bomb explosion at Templemore * Maiming of Cattle * Whiteboy Prosecutions in Ennis * Lawless in West Clare * League 

Tyranny in King's County. 

 

419. INGRAM, T. Dunbar. A History of the Leglisative Union of Great Britain and Ireland. 1st Ed, 231pp. Very good in 

original cloth, Macmillan, London 1887. €65 

 

420. IRELAND, Tom. Ireland. Past and Present. With an Introduction by General John F. O'Ryan. 1st Ed, (second 

printing) 1,010pp. Very good in original cloth, G.P. Putnam's Sons, New York 1943. €65 
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421. IRISH CHURCH DIRECTORY. The Irish Church Directory 1862 to 1965. A very substantial run from its inception 

in 1862 to 1965. Lacking eight issues for 1864, 1866, 1867, 1868, 1900, 1903, 1920 and 1961.  €500 
Bound in limp card covers pre 1900, thereafter in stiff card covers. Backstrips worn on about thirty numbers. An almost 

complete run covering the History of the Church of Ireland from before Disestablishment to the middle of the Twentieth 

Century. 

 

GOLDEN JUBILEE COOKBOOK, 

422. IRISH COUNTRYWOMEN'S ASSOCIATION. Bantracht na Tuatha 1910 - 1960.  Irish Countrywomen's 

Association Golden Jubilee Cookery Book. 1st Ed, 100pp. + Advertisements.  Very good in spiral binding with stiff 

card covers. Irish Countrywomen's Association 1960. €65 

 

RARE COMPLETE SET 

423. IRISH GEORGIAN SOCIETY. Records of the Irish Georgian Society. Vol 1. (LIMITED EDITION of 300 

copies).Vol 2. (LIMITED EDITION of 400 copies).  Vol 3. (LIMITED EDITION of 550 copies).  Vol 4. (LIMITED 

EDITION of 550 copies). Vol 5. (LIMITED EDITION of 600 copies).  WITH Georgian Architecture in Ireland. With 

some Account of the Evolution of Georgian Architecture and Decoration. Edited by Thomas U. Sadlier and Page L. 

Dickinson. (LIMITED EDITION of 700 copies). Printed for The Irish Georgian Society, at the Dublin University by 

Ponsonby & Gibbs, 1909 - 1915. Vol 1. 49pp. + ci plates. Vol 2. 144pp. + 144pp. + cxv plates. Vol 3. 135pp + ciii 

plates. Vol 4. 126pp. + cxii plates. Vol 5. 129pp. + cxxvi plates. Supplementary volume on Georgian architecture 

103pp + lxxx plates. €3500 

 

424. IRISH ROAD CONGRESS. Second Irish Road Congress. Records of Proceedings, Dublin 1911. 1st Ed, 247pp.Very 

good in slightly damp stained cloth, Cahill, Dublin n.d. 1911. €150 

 

425. IRISH ROAD CONGRESS. First Irish Road Congress. Record of Proceedings, Dublin 1910. 1st Ed, 279pp. Very 

good in original cloth, Cahill, Dublin n.d. €150 

 

426. IRISH TOURIST'S HANDBOOK. The Irish Tourist's Illustrated Handbook for Visitors to Ireland in 1852. 2nd Ed, 

163pp. Very good in original illustrated green cloth, Office of the National Illustrated Library, London and M'Glashan, 

Dublin 1852. €150 

 

WITH THE AUTHOR'S CORRECTIONS. 

427. JACKSON, John Wyse & Hector McDonnell. Ireland's other Poetry. Anonymous to Zozimus. 1st Ed, 440pp. Very 

good in d/w. The Lilliput Press, Dublin 2007. €100 
* With numerous corrections by John Wyse Jackson * 

 

428. JAMES, Kevin J. Aspects of Protestant Culture and Society in Mid-Antrim 1857 - 1867. Thesis for the Degree of 

Doctor of Philosophy, University of Edinburgh 2000. Typescript 307pp. Very good in original wrappers. €100 

 

429. JAMES, Sir Henry. The Work of the Irish Leagues. The Speech of the Rt. Hon. Sir Henry James replying to the 

Parnell Commission of Inquiry. 1st Ed, 362pp. Very good in original cloth, Cassell, London n.d. circa 1890. €50 

 

430. JEFFERIES, Henry A. Priests and Prelates of Armagh in the Age of the Reformation 1518 - 1558. 1st Ed, 213pp. 

Very good in d/w. Four Courts Press, Dublin 1997. €40 

 

431. JEFFERIES, Henry A. The Irish Church and the Tudor Reformations. 1st Ed, 302pp. Very good in d/w. Four Courts 

Press, Dublin 2010. €65 

 

432. JOHNSTON, Denis. The Brazen Horn. A Non-Book for those who, in revolt today, could be in command tomorrow. 

1st Ed, 254pp. LIMITED EDITION of 1,050 copies. Very good in frayed d/w. The Dolmen Press, Dublin 1976. €30 

 

433. JOHNSTON, Mairead. Hidden in the Pile. The  Abbey Leix Carpet Factory 1904 - 1912. 1st Ed, 192pp. Very good 

in original wrappers, Abbeyleix Heritage Company, Abbeyleix 1997. €30 

 

434. JORDAN, Neil. Night in Tunisia. 1st Ed, 124pp. Very good in original wrappers, Irish Writers' Co-Operative, Dublin 

1976. €30 

 

435. JOYCE, James. Ulysses. Printed from the wholly new and corrected setting of type prepared for the 8th edition. 9th 

Printing, bound in contemporary quarter calf on marbled boards, preserving original sky blue wrappers. Top and tail of 

spine rubbed, boards worn at extremities. Shakespeare and Company, Paris, May 1927. €2500 

 

436. JOYCE, P.W. English as we speak it in Ireland. Introduction by Terence Dolan. 356pp. Very good in d/w. Wolfhound 

Press, Dublin 1979. €50 
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437. JOYCE, P.W. A Social History of Ancient Ireland. 2 vols, 632pp. + 651pp. Very good in original cloth, The  Celtic 

Bookshop, Limerick 1997. €200 

 

438. JOYCE, Weston St. John. The Neighbourhood of Dublin. 517pp. Very good in d/w. Hughes & Hughes, Dublin 1995.

 €30 

 

439. KAVANAGH, Michael V. A Bibliography of the History of the County of Kildare. 1st Ed, 328pp. Very good in d/w. 

Kildare County Council, Kildare 1976. €65 

 

PATRICK KAVANAGH 1904 - 1967 

440. KAVANAGH, Patrick. Tarry Flynn. 1st Ed, 193pp. Two small pin pricks on spine, very good in original cloth, The 

Pilot Press, London 1948. €300 

 

441. KAVANAGH, Patrick. Collected Pruse. 1st Ed, 289pp. Very good in d/w. McGibbon & Kee, London 1967. €300 

 

442. KAVANAGH, Patrick. Lapped Furrows. Correspondence 1933 - 1967 between Patrick and Peter Kavanagh. Edited 

by Peter Kavanagh. 1st Ed, 307pp. Very good in original cloth (no d/w. as issued), The Peter Kavanagh Hand Press, 

New York 1969. €300 

 

443. KAVANAGH, Patrick. The Green Fool. 350pp. Very good in d/w. Martin Brian & O'Keeffe, London 1971. €100 

 

444. KAVANAGH, Patrick. Lough Derg. A Poem. 1st Ed, 24pp. Very good in d/w. Martin Brian & O'Keeffe, London 

1978. €300 

 

445. KAVANAGH, Peter. Patrick Kavanagh Country. 1st Ed, 66pp. LIMITED CLOTH BOUND EDITION of 40 copies # 

28. The Goldsmith Press, The Curragh 1978. €200 

 

446. KAVANAGH, Peter. Patrick Kavanagh. Sacred Keeper. A Biography by Peter Kavanagh. 1st Ed, 403pp. Very good 

in d/w. The Goldsmith Press, The Curragh 1979. €100 

 

447. KAVANAGH, Peter. Love's Tortured Headland. Family Letters Collected and Edited by Peter Kavanagh. Originally 

hand-printed by him. This is a copy typed up on a computer disc by Peter Kavanagh July - August 2001. Copyright 

1974, 1975, 2003 Peter Kavanagh. Very good in slightly chipped wrappers. No futher publication details stated. €65 
Includes a most distasteful conversation between Peter Kavanagh and his sister Annie (tape recorded surreptitiously by Peter) 

concerning the consummation of Patrick Kavanagh's marriage. 

 

448. KEANE, John B. Sharon's Grave. A Folk Play. 1st Ed, 79pp.  Very good in original wrappers, Progress House, 

Dublin 1960. €150 

 

449. KEANE, Marcus. Towers and Temples of Ancient Ireland. Their Origin and History discussed from a new point of 

view. 1st Ed, 492pp.  Recased, very good in original cloth, Hodges Smith & Co. Dublin 1867. €500 

 

450. KEANEY, Marian. Westmeath Authors. A Bibliographical and Biographical Study. 1st Ed, 239pp. Very good in d/w. 

Longford-Westmeath Joint Library Committee, 1969. €50 

 

451. KEARNS, Kevin C. Dublin Street Life and Lore. An Oral History. 1st Ed, 245pp. Very good in d/w. Glendale, Dun 

Laoghaire 1991. €20 

 

452. KEATING, Geoffrey. Tri Bior-Ghaoithe an Bhais. The Three Shafts of Death. With Introduction, Indices and 

Glossary by Osborn Bergin. 2nd Ed, 495pp. very good in original blue cloth, Royal Irish Academy, Dublin 1931. €80 

 

453. KEE, Robert. The Laurel and the Ivy. The Story of Charles Stewart Parnell and Irish Nationalism. 1st Ed, 659pp. 

Very good in d/w. Hamish Hamilton, London 1993. €30 

 

454. KELLY, Liam. Blennerville. Gateway to Tralee's Past. 1st Ed, 463pp. Very good in frayed d/w. Foras Aiseanna 

Saothair, Tralee 1989. €65 

 

455. KELLY, R.J. C.J. Kickham. Patriot and Poet. A Memoir. 1st Ed, 64pp. Very good in chipped wrappers with minor 

loss, James Duffy, Dublin 1914. €30 
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456. KENNA, Shane. The Philosophy of the Bomb. The Fenian Dynamite Campaign and the British Counter Response 

1876 - 1885. Thesis submitted for the degree of Doctor of Philosophy (PhD), University of Dublin, Trinity College 

School of Histories and Humanities 2011. Typescript 522 pages. Very good in perfect bound card covers. €50 

 

457. KENNEDY, Hugh. Character and Sources of Constitution of The Irish Free State. An address delivered at the 

meeting of the American Bar Association at Seattle, Washington, July 25, 1928. 23pp. Stapled without wrappers or 

title page. No details of publication supplied. Off-Print from Americar Bar Journal (1928) €30 

 

458. KENNEDY, Patrick C. Hugh Kennedy: The Great but Neglected Chief Justice. 1st Ed, 75pp. INSCRIBED. Very 

good in original wrappers, The Author, n.p. circa 2015. €20 

 

459. KENNELLY, Brendan. "I see you dancing Father." A mounted Photo-etching producing the author's holograph 

manuscript. Broadsheet measuring c. 43.5 x 33cm, printed on 350gms Hanenmuhle Natural. LIMITED EDITION of 

20 copies # 16. €300 

 

460. KEOGH, Dermot. Romero. El Salvador's Martyr. 1st Ed, 160pp. Very good in original wrappers, Dominican 

Publications, Dublin 1981. €20 
INSCRIBED: To  Dr. Conor Cruise O'Brien with many thanks for all your help and in appreciation of all you have achieved in 

the cause of human rights. Dermot Keogh 28th March, 1981. 

 

461. KICKHAM, Charles. Knocknagow. 620pp. Very good in d/w. Gill & Macmillan, Dublin 1979. €30 

 

462. KILKENNY CASTLE MANUSCRIPTS. The Manuscripts of The Marquis of Ormonde, preserved at The Castle, 

Kilkenny. Vol 1. 1st Ed, 450pp. Small folio, Very good in slightly soiled cloth, H.M.S.O., London 1895. €100 

 

463. KILKENNY G.A.A. Kilkenny G.A.A. Year Book. 1973, 1978, 1979, 1980, 1982, 1986, 1990, 1991, 1992, 1993, 

1994, 1996, 1997, 1998, 1999, 2000, 2001, 2002, 2003, 2004, 2006. A run of 21 issues mostly very good in original 

wrappers. €100 

 

464. KILPATRICK, Rev T. Millisle and Ballycopland Presbyterian Church. 1st Ed, 160pp. Very good in original blue 

cloth, Henry Brothers, Newtownards 1934. €40 

 

465. KING-PARKS, Henry. The Handy Guide to Warrenpoint, Rostrevor, Kilkeel, Castlewellan, Hilltown, Omeath, 

Carlingford and Greenore. Carefully arranged and compiled by Henry King-Parks, Editor of the "South Down 

Gazette." 1st Ed, 64pp. Staples rusted, very good in original buff wrappers, Published by the Proprietor, Henry King-

Parks, at the office of the "South Down Gazette." Warrenpoint 1894. €100 

 

466. KINGSMILL MOORE, H. An Unwritten Chapter in the History of Education. Being The History of the Society for 

the Education of the Poor of Ireland, generally known as the Kildare Place Society 1811 - 1831. 1st Ed, 350pp. Ex- Lib 

copy, with accession number on spine, scattered library stamps, with small split to top and tail of spine. Macmillan, 

London 1904. UNCOMMON. €30 

 

THOMAS KINSELLA 1928 - 2022 

467. KINSELLA, Thomas. The Death of a Queen with drawings by Brigid Swinton. DOLMEN CHAPBOOKS No. 5. 1st 

Ed, 4pp. SIGNED, Fine copy in original wrappers, The Dolmen Press, Dublin 1956. €300 

 

468. KINSELLA, Thomas. Nightwalker and other Poems. 1st Ed, 86pp. Very good in d/w. The Dolmen Press, Dublin 

1968. €150 

 

469. KINSELLA, Thomas. Notes from the Land of the Dead. 1st Ed, 70pp. LIMITED EDITION of 500 copies # 412. Fine 

copy, linen spine on cloth boards. The Cuala Press, Dublin 1972. €150 

 

470. KINSELLA, Thomas. Vertical Man. Peppercanister 3. 1st Ed, unpaginated (12pp), SIGNED LIMITED EDITION of 

100 copies # 77. Fine copy in quarter calf on boards, The Dolmen Press, Dublin 1973. €300 

 

471. KINSELLA, Thomas. A Technical Supplement. Peppercanister 6. 1st Ed, (unpaginated) 38pp. LIMITED CLOTH 

BOUND EDITION of 500 copies. Fine copy in d/w. Peppercanister, Dublin 1976. €100 

 

472. KINSELLA, Thomas. Madonna and other Poems. Peppercanister 16. 1st Ed, 24pp. LIMITED CLOTH BOUND 

EDITION of 200 copies. Peppercanister, Dublin 1991. €100 

 

473. KINSELLA, Thomas. Open Court. Peppercanister 17. 1st Ed, 17pp. LIMITED CLOTH BOUND EDITION of 200 

copies. Fine in d/w. Peppercanister, Dublin 1991. €100 
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474. KINSELLA, Thomas. The Pen Shop. Peppercanister 19. 1st Ed, unpaginated, Limited cloth bound edition of 250 

copies. Fine in d/w. The Dolmen Press, Dublin 1997. €100 

 

475. KINSELLA, Thomas. The Familiar. Peppercanister 20. 1st Ed, unpaginated, LIMITED CLOTH BOUND EDITION 

of 350 copies. The Dedalus Press, Dublin 1999. €100 

 

476. KINSELLA, Thomas. The Godhead. Peppercanister 21. 1st Ed, unpaginated, LIMITED CLOTH BOUND EDITION 

of 350 copies. The Dedalus Press, Dublin 1999. €100 

 

477. KINSELLA, Thomas. "Prayer." A mounted Photo-etching producing the author's holograph manuscript. Broadsheet 

measuring c. 43.5 x 33cm, printed on 350 gsm Hanenmuhle Natural. LIMITED EDITION of 20 copies # 9. Graphic 

Studio, Dublin 2009. €300 

 

BALUBA INTERNMENT CAMP (KATANGA 1961) 

SECRET REPORT 

478. KUITENBROUWER, M. Joost B.W. Le Camp des Baluba. Rapport Secret. O.N.U.-Ville. 1st Ed, 90pp.+ 16 b/w 

photographs. Some damp staining to fore-edge, very good in original wrappers. Editions Charles Dessart, Bruxelles 

1962. €100 
INSCRIBED by the author "To Dr. Conor Cruise O'Brien and his wife as a token of friendship. Joost Kuitenbrouwer, 

Elizabethville, 30 January 1964." Underneath the inscription the author has written: This report was illegally published in May 

1962 in Bruxelles and legally purchased at Elizabethville in January 1964. 

 

479. LACY, Brian. Archaeoligical Survey of County Donegal. A description of the field antiquities from the Mesolithic 

Period to the 17th century A.D. 1st Ed, 401pp. Very good in d/w. Donegal County Council, Lifford 1983. €80 

 

480. LACY, Thomas. Sights and Scenes of our Fatherland. 1st Ed, 720pp. Spine faded, very good in original cloth, 

Simpkin Marshall & Co., London 1863. €300 

 

481. LALOR, Brian. Dublin Bay. From Killiney to Howth. 1st Ed, 160pp. Very good in d/w. The O'Brien Press, Dublin 

1979. €30 

 

HISTORY OF AUGHNAMULLEN CO. MONAGHAN 

482. LARKIN, Tom. Seven Generations. Carrickatee. A History of Gatherings. 1st Ed, 320pp. Very good in original 

wrappers, The Author supported by the Ulster Local History Trust, 2021. €30 

 

483. LARMOUR, Paul. The Arts and Crafts Movement in Ireland. 1st Ed, 232pp. Very good in original cloth, Friar's Bush 

Press, Belfast 1992. €65 

 

484. LART, Charles E. The Pedigrees and Papers of James Terry. Athlone Herald at  The Court of James 11 in France 

(1690 - 1725). Together with other Pedigrees and Naturalisations from the MSS. D'Hozier and other sources in France. 

1st Ed, 223pp. Very good in original red cloth, William Pollard, Exeter 1938. €400 
With Pedigrees of the following families: D'Arcy, De Cusack, Higgins, Keating, O'Keefe, Lynch, MacCartan, MacDonald, 

MacNamara, Maguire, Middleton, Oglethorpe, O'Mahony, Porter, Power, Ryan, Sandilands, Williamson. 

 

485. LE BROCQUY, Louis. Louis Le Brocquy. Portrait Heads. A Celebration of the artist's ninetieth birthday. National 

Gallery of Ireland 4 November 2006 - 14 January 2007. 1st Ed, 80pp. Very good in d/w. National Gallery of Ireland, 

Dublin 2006. €20 

 

486. LEDBETTER, Gordon T. Privilege and Poverty. The Life and Times of Irish Painter and Naturalist Alexander 

Williams 1846 - 1930. 1st Ed, 366pp. SIGNED, Very good in d/w. The Collins Press, Cork 2010. €30 

 

487. LEES, Lynn Hollen. Exiles of Erin. Irish Migrants in Victorian London. 1st Ed, 276pp. Very good in d/w. 

Manchester University Press, 1979. €30 

 

488. LEGG, Marie-Louise. (Ed). The Census of Elphin. 1st Ed, 597pp. Very good in d/w. Irish Manuscripts Commission, 

Dublin 2004. €100 

 

489. LENNON, Colm. That Field of Glory. The Story of Clontarf from Battleground to Garden Suburb. 1st Ed, Very good 

in d/w. Wordwell, Bray 2014. €30 

 

490. LEWIS, Gifford. Edith Somerville. A Biography. 1st Ed, 518pp. Very good in d/w. Four Courts Press, Dublin 2005.

 €40 
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HISTORY OF A GALWAY G.A.A. CLUB 

491. LEYDON, Michael. Dunmore MacHales. A History of Football in Dunmore Parish. 1st Ed, 225pp. Very good in 

original wrappers, €50 

 

EX LIBRIS EAMONN MacTHOMAIS 

492. LIDDY, Pat. Dublin be Proud. 1st Ed, 196pp. INSCRIBED on the front paste-down "This is the nicest Dublin book I 

ever saw Eamonn MacThomais." €100 

 

493. LIVADAS, Vias. Cypriot and Irish Political Prisoners: Held in British Prisons 1956 - 1959. 1st Ed, 239pp. Very good 

in original wrappers, Power Publishing, Nicosia 2008. €30 

 

494. LONDONDERRY. Derry and Londonderry. Interdisciplinary Essays in the History of an Irish County. Edited by 

Gerard O'Brien. 1st Ed, 741pp. Very good in d/w. Geography Publications, Dublin 1999. €65 

 

495. LONGERN, Eamonn. A Workhouse Story. A History of St. Patrick's Hospital, Cashel 1842 - 1992. 1st Ed, 223pp. 

Very good in repaired d/w. No publication details stated. 1992. €20 

 

496. LONGFIELD, Ada Kathleen. Anglo-Irish Trade in the Sixteenth Century. 1st Ed, 241pp. + folding map. Very good 

in original cloth, George Routledge, London 1929. €65 

 

MICHAEL LONGLEY 1941 - 

497. LONGLEY, Michael. Secret Marriages. Nine Short Poems. 1st Ed, 13pp. SIGNED, Very good in original wrappers, 

Phoenix Poetry Pamphlet Press, Didsbury, Manchester 1968. €150 

 

498. LONGLEY, Michael. No Continuing City. 1st Ed, 56pp. Very good in worn d/w. Gill & Macmillan, Dublin 1969.€50 

 

499. LONGLEY, Michael. The Echo Gate. 1st Ed, 53pp. INSCRIBED to "Paddy Fox". Very good in d/w. Secker & 

Warburg, London 1979. €100 

 

500. LONGLEY, Michael Broken Dishes. 1st Ed, 29pp. SIGNED LIMITED EDITION of 250 copies # 242. Very good in 

d/w. Abbey Press, Newry 1998. €100 

 

501. LONGLEY, Michael. The Ghost Orchid. 1st Ed, xxpp. LIMITED EDITION of 150 copies. Fine in d/w. Jonathan 

Cape, London 1995. €150 

 

MOST COPIES ACCIDENTALLY SHREDDED BY THE PUBLISHERS 

502. LONGLEY, Michael & Cathal O Searcaigh. Eigse. Carlow Arts Festival 1999. 1st (sole) Ed, unpaginated (22pp). 

SIGNED by Michael Longley and Cathal O Searcaigh. LIMITED EDITION of 200 copies # 200. Very good in 

original wrappers, Eigse, Carlow 1999. €500 

 

503. LONGLEY, Michael. The Weather in Japan. 1st Ed, 68pp. LIMITED EDITION of 150 copies # 84. Fine in d/w. 

Jonathan Cape, London 2000. €150 

 

504. LONGLEY, Michael The Pattern. Printed on hand-made paper with a stitched silk screen print by Carolyn O'Neill. 

SIGNED LIMITED EDITION of 50mcopies # 26. Printed and published by Signal Editions, Vehicule Press, Montreal, 

Quebec, Canada, 2005. Framed and Glazed. €1000 

 

505. LONGLEY, Michael The Rope-Makers. Fifty-Six Love Poems. Illustrated by Sarah Longley. 1st Ed, 49pp. SIGNED 

LIMITED EDITION of 200 copies # 160. Fine in marbled endpapers styled wrappers, Enitharmon Press, London 

2005. €300 

 

506. LONGLEY, Michael Collected Poems. 1st Ed, 346pp. SIGNED LIMITED EDITION of 200 copies # 83. Fine copy 

bound in full modern calf complete with slipcase. The Gallery Press, Oldcastle 2006 €200 

 

507. LONGLEY, Michael. A Hundred Doors. 1st Ed, 52pp. SIGNED LIMITED EDITION of 75 copies # 18. Fine copy 

bound in red morocco, complete with slipcase. Jonathan Cape, London 2011. €1000 

 

508. LOUGH, Thomas. England's Wealth. Ireland's Poverty. 1st Ed, 221pp. Very good in original cloth, Fisher Unwin, 

London 1896. €65 
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509. LOWE, John. (Ed). Letter-Book of the Earl of Clanricard 1643 - 1647. 1st Ed, 504pp. Very good in d/w. Irish 

Manuscripts Commission, Dublin 1983. €100 

 

510. LYNAM, E.W. The Irish Character in Print 1571 - 1923. 1st American Ed, 40pp. + Illustrations. Very good in original 

cloth, Barnes & Noble, New York 1969. €30 

 

511. LYNCH, Brendan. Parsons Bookshop. At the Heart of Bohemian Dublin 1949 - 1989. 1st Ed, 252pp. SIGNED, Very 

good in d/w. The Liffey Press, Dublin 2006. €30 

 

512. LYONS, F.S.L. & R.J.A. Hawkins. (Ed). Ireland Under the Union. Varieties of Tension. Essays in honour of T.W. 

Moody. 1st Ed, 337pp. Very good in d/w. Clarendon Press, Oxford 1980. €65 

 

513. McCABE, Desmond. St. Stephen's Green, Dublin 1660 - 1875. 1st Ed, 381pp. Very good in laminated pictorial cloth, 

Office of Public Works, Dublin 2011. €80 

 

514. McCAFFERY, Peter Gabriel. Explorations in Cultural History. Essays for Peter Gabriel McCaffery. Edited by 

David F. Smith and Husang Philsooph. 1st Ed, 323pp. Very good in original wrappers, Centre for Cultural History, 

University of Aberdeen 2010. €50 

 

515. McCARTHY, Donal. (Ed). Parnell. The Politics of Power. 1st Ed, 192pp. Very good in d/w. Wolfhound Press, 

Dublin 1991. €20 

 

516. MacCARTHY, Mary. Fighting Fitzgerald and other Papers. 1st Ed, 230pp. Very good in chipped d/w. Martin Secker, 

London 1930. €65 

 

517. McCARTHY, Patricia. A Favourite Study. Building the King's Inns. 1st Ed, 116pp. Very good in d/w. Gill & 

Macmillan, Dublin 2006. €20 

 

518. McCLELLAND, Norman P. The Wrights of Finnard. 1st Ed, 414pp. INSCRIBED, Very good in d/w. The Author, 

Phoenix Arizona 2004. €30 

 

519. McCLOSKEY, Seosamh. A Reader's Guide to Books in the Irish Language. 1st Ed, 59pp. Very good in original 

wrappers, Irish Books, New York 1992. €30 

 

520. McCORRY, Francis X. Lurgan. An Irish Provincial Town 1610 - 1970. 1st Ed, 194pp. Very good in d/w. Inglewood 

Press, Lurgan 1993. €65 

 

521. MacCUARTA, Brian. (Ed). Reshaping Ireland 1550 - 1700. Colonization and its Consequences. Essays presented to 

Nicholas Canny. 1st Ed, 374pp. Very good in d/w. Four Courts Press, Dublin 2011. €30 

 

522. McDERMOT, Brian. The Catholic Petition of 1805. The Diary of Denys Scully. 1st Ed, 207pp. Very good in d/w. 

Irish Academic Press, Dublin 1992. €40 

 

523. MacDONAGH, Michael. The Viceroy's Post Bag. Correspondence hitherto unpublished to the Earl of Hardwick, 

First Lieutenant of Ireland after the Union. 1st Ed, 466pp. Very good in original cloth, John Murray, London 1904.€40 

 

524. McDONALD, Frank. The Destruction of Dublin. 1st Ed, 346pp. Very good in creased and faded wrappers, Gill & 

Macmillan, Dublin 1985. €65 

 

525. McDONNELL, Hector. The Night before Larry was Stretched. 1st Ed, unpaginated, with numerous illustrations by 

the Author. Tipped in illustrated print by Hector McDonnell. LIMITED EDITION of 500 copies # 232. Fine copy in 

slipcase. The Blackstaff Press, Belfast 1984. €100 

 

JOHN McGAHERN 1934 - 2006 

526. McGAHERN, John. High Ground. 1st Ed, 156pp. Very good in d/w. Faber & Faber, London 1985. €100 

 

527. McGAHERN, John. Amongst Women. 1st Ed, 184pp. Very good in d/w. Faber & Faber, London 1990. €50 

 

528. McGAHERN, John. Creatures of the Earth. New and Selected Articles. 1st Ed, 408pp. Very good in d/w. Faber & 

Faber, London 1992. €30 
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529. McGAHERN, John. That they may face the Rising Sun. 1st Ed, 298pp. Very good in d/w. Faber & Faber, London 

2002. €30 

 

530. McGAHERN, John. Memoir. 1st Ed, 272pp. SIGNED, Very good in d/w. Faber & Faber, London 2005. €50 

 

531. McGAHERN, John. Love of the World. Essays. 1st Ed, 448pp. Very good in d/w. Faber & Faber, London 2009. €30 

 

532. Mac GIOLLA PHADRAIG, Brian. History of Terenure. 1st Ed, 76pp. Very good in original wrappers, Veritas, 

Dublin 1954. €30 

 

533. McGURK, John. Sir Henry Docwra 1564 - 1631. Derry's Second Founder. 1st Ed, 298pp. Very good in d/w. Four 

Courts Press, Dublin 2006. €30 

 

534. McKENNA, Stephen. The Barrow Book. Series of full-page colour plates of images by the Artist Stephen McKenna, 

all inspired by the River Barrow in Carlow. 1st Ed, unpaginated, SIGNED by the artist and the critic Brian Fallon. Fine 

copy in laminated cloth, Carlow Local Authorities, 2004. €40 

 

535. McKITTRICK, David et al. Lost Lives. The stories of the men, women and children who died as a result of the 

Northern Ireland troubles. Updated Edition, 1,696pp. Mainstream Publishing, Edinburgh and London 2008. €300 

 

536. MACKNIGHT, Tomas. Ulster as it is, or Twenty-Eight years experience as an Irish Editor. 1st Ed, 2 vols, 413pp. + 

426pp. Spines rebacked, very good in original cloth, Macmillan, London 1886. €80 

 

537. MacLYSAGHT, Edward. (Ed). Calendar of the Orrery Papers. 1st Ed, 396pp. Very good in original red cloth, Irish 

Manuscripts Commission, Dublin 1941. €80 

 

538. MacLYSAGHT, Edward. (Ed). The Kenmare Manuscripts. 1st Ed, 517pp. Spine faded, very good in original cloth, 

Irish Manuscripts Commission, Dublin 1942. €100 

 

539. MacNAMARA, N.C. The Story of an Irish Sept. The Origin and History of the MacNamaras. 339pp. Very good in 

d/w. Martin Breen, Ruan Co. Clare 1999. €30 

 

540. McNIFFE, Liam. A History of the Garda Siochana. 1st Ed, 200pp. Very good in d/w. Wolfhound Press, Dublin 1997.

 €30 

 

541. McPHILEMY, Sean. The Committee. Political Assassination in Northern Ireland. New updated Ed, 434pp. Very 

good in slightly crumpled wrappers, Roberts Rinehart Publishers, Collarado 1999. €30 

 

542. McVEAGH,  John. Irish Travel Writing. A Bibliography. 1st Ed, 159pp. Very good in d/w. Wolfhound Press, Dublin 

1996. €50 

 

543. MADDEN, R.R. The United Irishmen. Their Lives and Times. 3 vols, 240pp. + 247pp. + 254pp. Very good in recent 

cloth, Martin Lester, Dublin n.d. circa 1920. €400 

 

544. MAHON, Derek. The Hunt by Night. 1st Ed, 63pp. SIGNED, Very good in original wrappers, Oxford University 

Press 1982. €100 

 

545. MAHON, Derek. Somewhere the Wave. Drawings and Watercolours by Bernadette Kiely. 1st Ed, 36pp. 

(unpaginated), Very good in unclipped plain d/w. LIMITED EDITION of 500 copies (450 of which are for sale), The 

Gallery Press, Oldcastle 2007. €200 

 

546. MAINWARING, Major. Crown and Company. The Records of The Second Battalion Royal Dublin Fusiliers. 1st Ed, 

Coloured frontis, 437pp. + folding map. Very good in original gilt stamped cloth, Arthur L. Humphreys, London 1911.

 €400 

 

547. MAJORIBANKS, Edward & Ian Colvin. The Life of Lord Carson. 1st Ed, 3 vols, 455pp. + 446pp. + 463pp. Very 

good in original cloth, Victor Gollancz, London 1932 - 1936. €125 

 

548. MALLIE, Eamonn. Tom Carr. An Appreciation. 1st Ed, 80pp. INSCRIBED, Very good in d/w. The Author, Belfast 

1990. €100 
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549. MALLON, Declan. Nano Reid. 1st Ed, 132pp. Very good in original wrappers, complete with d/w. Sunnyside 

Publications, Drogheda 1994. €100 

 

550. MANGAN, James Clarence. The Collected Prose of James Clarence Mangan. Vol 1. 1832 - 1839. Vol 2. 1840 - 

1882. Edited by Martin Van de Kamp, Jacques Chuto,  Augustine Martin and Ellen Shannon-Mangan. 1st Ed, 398pp. 

+ 278pp. Very good in original cloth, Irish Academic Press, Dublin 2002. €50 

 

551. MARTIN, C.P. Prehistoric Man in Ireland. 1st Ed, 184pp. Very good in original cloth, Macmillan, London 1941. €80 

 

552. MASON, Peter Ford. James Shannon. The Journey of an Irish Family (A.D. 812 - 1886) From Slavery and Serfdom 

to Socialism. 1st Ed, 318pp. Very good in d/w. Scotforth Books, n.p. 2015. €30 

 

553. MASON, Virginia. Gens Van Der Scuylen. 600 years of the Verschuijl and Verschoyle Family. 1st Ed, 319pp. Very 

good in original wrappers, Virginia Mason Publications, Whitehall, Hampshire 2001. €100 

 

554. MASON, William Monck. The History and Antiquities of the Collegiate and Cathedral Church of St. Patrick, near 

Dublin, from its foundation in 1190, to the year 1819: containing A Topographical Account of the Lands and Parishes 

appropriated to the Community of the Cathedral, and to its members; and Biographical Memoirs of its Deans. 

Collected, chiefly, from sources of original records, by William Monck Mason, Esq. 1st Ed, Engraved frontis of St. 

Patrick's Cathedral, + 478pp. + xcviipp. Rebound in quarter calf on marbled boards, spine divided into six panels with 

raised bands, Printed for the Author by W. Folds, Strand Street, Dublin 1820. €950 

 

555. MATSON, Walter J. Salmon and Trout Fishing in Ireland. The Angler's Pocket Book and Guide. 1st Ed, 199pp. 

Folding map, vii pp. + 199pp. Very good in gilt decorated blue cloth, Browne & Nolan, Dublin 1910. €125 

 

556. MAXWELL, Constantia & Kenneth C. Bailey. A History of Trinity College Dublin. Vol 1. A History of Trinity 

College, Dublin 1591 - 1892 by Constantia Maxwell. Vol 2. A History of Trinity College Dublin 1892 - 1945 by 

Kenneth C. Bailey, 1st Ed, 299pp. + 274pp. Very good in original cloth, The University Press, Trinity College, Dublin 

1946 - 1947. €100 

 

557. MAXWELL, Constantia. Country and Town in Ireland under the Georges. 1st Ed, 396pp. Very good in original 

cloth, George G. Harrap, London 1940. €30 

 

558. MAY, Tom. Churches of Galway, Kilmacduagh and Kilfenora. 1st Ed, 169pp. Very good in d/w. The Author, Galway 

2000. €30 

 

559. MEEHAN, C.P. The Fate and Fortunes of Hugh O'Neill, Earl of Tyrone and Rory O'Donel, Earl of Tyrconnell; Their 

Flight from Ireland, Their Vicissitudes Abroad and Their Death in Exile. 1st Ed, coloured frontis of Hugh O'Neill, 

583pp. Bright copy in original cloth, James Duffy, Dublin 1868. €100 

 

560. MEEHAN,  Patrick F. Members of Parliament for Laois and Offaly (Queen's and King's County) 1800 - 1918. 1st 

Ed, 246pp. Very good in d/w. Leinster Express, Portlaoise 1983. €65 

 

561. MEEHAN, Patrick F. Members of Parliament for King's  and Queen's County 1585 - 1800. 1st Ed, 366pp. Very good 

in d/w. Laois Heritage Society, Portlaoise 2001. €65 

 

562. MELVIN, Patrick. Estates and Landed Society in Galway. 1st Ed, 484pp. Very good in d/w. Edmund Burke 

Publisher, Dublin 2012. €75 

 

563. MILLIGAN, Cecil Davis. The Walls of Derry. Their Buildings, Defending and Preserving. Complete in Two Parts. 

1st Ed, 95pp. + 149pp. Very good in original pictorial wrappers, The Londonderry Sentinel Printing Company, 

Londonderry 1948 - 1950. €65 

 

RARE EARLY DOLMEN PRESS BOOK 

564. MILNE, Ewart. Galion. A Poem with a Prologue and Epilogue. 1st Ed, unpaginated. Very good in original boards, 

The Dolmen Press, Dublin 1953. MILLER 9. €150 

 

565. MILNER, Colonel J.K. The Irish Setter. Its History and Training. 1st Ed, 78pp. Very good in chipped (with minor 

loss) d/w. H.F. & G. Witherby, London 1924. UNCOMMON. €100 

 

566. MITCHELL, Flora. Vanishing Dublin. 1st Ed, 100pp. With fifty coloured illustrations. Fine copy in unclipped d/w. 

Allen Figgis, Dublin 1966. €850 
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567. MITCHELL, Susan L. Aids to the Immortality of Certain Persons in Ireland. New Edition (with additional poems), 

89pp. Very good in quarter vellum on boards, Maunsel, Dublin 1913. €65 

 

568. M'NEILL, Henry. In Memoriam Henry M'Neill, Larne, Co. Antrim. 1st Ed, 46pp. + Subscribers List. Very good in 

original blue cloth. No publication details stated, circa 1904. €100 
Memorial tribute to Larne businessman and hotelier Henry M'Neill (1836 - 1904). Subscribers list of circa 300 names, including 

Andrew Ross, the Station Master at Larne. Unlike his wife the novelist Amanda McKittrick Ros, his name is spelt in the 

standard manner (Ross). 

 

569. MOLEY, Raymond. Daniel O'Connell. Nationalism without Violence. An Essay. 1st Ed, 246pp. Very good in 

original slightly blotch stained cloth, Fordham University Press, NewYork 1974. €30 

 

570. MOLONEY, Bernie. (Ed). Times to Cherish. Cashel and Rosegreen Parish History 1795 - 1995. 1st Ed, 224pp. Very 

good in d/w. Parish of Cashel and Rosegreen, Cashel 1995. €65 

 

571. MOLYNEUX, William. The Case of Ireland Stated. Reprinted from the first edition of 1698. With an Introduction by 

J.G. Simms. Being the Fifth Volume of Irish Writings from the Age of Swift. 148pp. LIMITED EDITION of 350 

copies # 166. Very good in quarter calf on marbled boards. The Cadenus Press, Dublin 1977. €100 

 

572. MONROE, Horace. Foulis Castle and the Monroes of Lower Iveagh. 1st Ed, 83pp. + 2 folding pedigree maps. Very 

good in slightly damp stained cloth, Mitchell, Highes & Clarke, London 1929. €250 

 

573. MOORE, George. The Carra Edition of the Collected Works of George Moore in 21 Vols. Lacking only the final 

Volume "Perronnik the Fool." SIGNED LIMITED EDITION of  1,000 copies. Uniformly bound in light blue paper-

covered boards, Printed for Subscribers only by Boni and Liverright, New York 1922. €400 

 

574. MORRIS, John Payne. The Genealogies recorded in the Sacred Scriptures, according to every Family and Tribe, 

with the line of Our Saviour Jesus Christ, observed from Adam to the Virgin Mary. 1st Ed, 44pp. (including 34 

genealogical tables and maps) + 9pp Index. Small folio, in original boards, joints cracked, some foxing but overall 

condition very good. Published by the Author, and printed by George Folds, Dublin 1837. RARE. €200 

 

575. MUENGER, Elizabeth. The British Military Dilemma in Ireland. Occupation Politics 1886 - 1914. 1st Ed, 254pp. 

Very good in d/w. Gill & Macmillan, London 1991. €40 

 

576. MULDOON, Paul. Immran. With drawings by Robert Ballagh. 1st Ed, 21pp. LIMITED EDITION of 174 copies # 

157. The Gallery Press, Dublin 1980. €300 

 

577. MULDOON, Paul. Hay. 1st American Ed, 128pp. SIGNED, Fine in d/w. Farrar, Straus, Giroux, New York 1998.

 €100 

 

578. MULDOON, Paul. Poems 1968 - 1998. 1st Ed, 479pp. SIGNED LIMITED EDITION of 110 copies # 50. Fine in 

slipcase, Faber & Faber, London 2001. €500 

 

579. MULDOON, Paul. Poem. The Mountain is holding Out. Publication of a previously unpublished Poem for the Yeats 

Summer School, Sligo 2005. LIMITED EDITION of 500 copies # 118. Framed and glazed 16.5 x 21.5. €500 

 

580. MULDOON, Paul. General Admission. 1st Ed, 110pp. SIGNED, Fine in d/w. The Gallery Press, Oldcastle 2006.€125 

 

581. MULDOON, Paul. Wayside Shrines. Paintings and Drawings by Keith Wilson. 1st Ed, 30pp. SIGNED LIMITED 

EDITION of 400 copies # 116. Fine in plain d/w. The Gallery Press, Oldcastle 2009. €150 

 

582. MULDOON, Paul. One Thousand Things Worth Knowing. 1st Ed, 118pp. SIGNED LIMITED EDITION of 80 

copies # 55. Fine in slipcase, Faber & Faber, London 2015. €200 

 

583. MULHERN, Paul & Kieran Fagan. The Story of HB. Eighty years of Ireland's favourite Ice Cream. 1st Ed, 144pp. 

Very good in d/w. Unilever Ireland, Dublin 2006. €20 

 

584. MULLOY, J.F. The Life and Adventures of Edmund Keane. 1st Ed, 2 vols, 298pp. + 286pp. Very good in original 

cloth, Ward & Downey, London 1888. €100 

 

585. MULLOY, Sheila. (Ed). Franco-Irish Correspondence. December 1688 - February 1692. 1st Ed, 3 vols, 475pp. + 

546pp. + 310pp. Very good in original cloth, Irish Manuscripts Commission, Dublin 1983 - 1984. €300 
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586. MUNSTER DIRECTORY 1867. Henry & Coghlan's General Directory of Cork for 1867, with which is incorporated 

Wynne & Co's Business Directory of the Principal Towns in the Province of Munster. 1st Ed, 450pp. + 118pp 

(Advertisements). Original cloth, backstrip worn at top and tail, initial gathering loose with small piece missing from 

centre the first advertisement. Printed and Published by Henry & Coghlan, Cork 1867. SCARCE. €300 

 

IRIS MURDOCH 1919 - 1999 

587. MURDOCH, Iris. Under the Net. 1st Ed, Very good in frayed d/w. with minor loss. Chatto & Windus, London 1954.

 €1250 

 

588. MURDOCH, Iris. The Sandcastle. 1st Ed, 318pp. Very good in frayed d/w. Chatto & Windus, London 1957. €300 

 

589. MURDOCH, Iris. The Bell. 1st Ed, 320pp. Very good in d/w. The Book Society in association with Chatto & 

Windus, London 1957. €100 

 

590. MURDOCH, Iris. A Severed Head. 1st Ed, 252pp. Very good in chipped d/w. Chatto & Windus, London 1961. €100 

 

591. MURDOCH, Iris. An Unofficial Rose. 1st Ed, 348pp. Very good in d/w. Chatto & Windus, London 1962. €100 

 

592. MURDOCH, Iris. The Red and the Green. 1st Ed, 318pp. Very good in d/w. Chatto & Windus, London 1965. €50 

 

593. MURDOCH, Iris & J.B. Priestly. A Severed Head. A Play in Three Acts. 1st Ed, 108pp. Very good in d/w. Chatto &  

Windus, London 1964. €50 

 

594. MURDOCH, Iris. The Time of the Angels 1st Ed, 246pp. Very good in d/w. Chatto & Windus, London 1966. €50 

 

595. MURDOCH, Iris. The Nice and the Good. 1st Ed, 359pp. Very good in d/w. Chatto & Windus, London 1968. €30 

 

596. MURDOCH, Iris. Bruno's Dream. 1st Ed, 311pp. Very good in d/w. Chatto & Windus, London 1969. €30 

 

597. MURDOCH, Iris. Two Plays. The Three Arrows and The Servants and the Snow. 221pp. Very good in d/w. Chatto & 

Windus, London 1973. €30 

 

598. MURDOCH, Iris. A World Child. 1st Ed, 391pp. Very good in d/w. Chatto & Windus, London 1975. €30 

 

599. MURDOCH, Iris. The Message to the Planet. 1st Ed, 563pp. Very good in d/w. Chatto & Windus, London 1989. €20 

 

600. MURDOCH, Iris. Three Plays. The Black Prince: The Three Arrows: The Servants and the Snow. 1st Ed, 303pp. 

Very good in d/w. Chatto & Windus, London 1989. €20 

 

601. MURDOCH, Iris. Joanna Joanna. A Play in Two Acts. 1st Ed, 93pp. Fine copy in original red cloth, SIGNED 

LIMITED EDITION of 143 copies # 3. Printed on Mohawk Superfine 118 gsm paper. Colophon Press with Old Town 

Books, London 1994. €400 

 

602. MURDOCH, Iris. Jackson's Dilemma. 1st Ed, 249pp. Very good in d/w. Chatto & Windus, London 1995. €20 

 

603. MURDOCH, Iris. Jackson's Dilemma. 1st Ed, 249pp. INSCRIBED. (Signed copies post 1995 are scarce). Very good 

in d/w. Chatto & Windus, London 1995. €100 

 

604. MURPHY, Hayden. John Behan. Poet of Structure. 1st Ed, 74pp. SIGNED by John Behan and Hayden Murphy. Very 

good in original wrappers, Scepter Publications, Dublin 1970. €50 

 

605. MURPHY, Margaret & Michael Potterton. The Dublin Region in the Middle Ages. Settlement, Land-Use and 

Economy. 1st Ed, 598pp. Very good in d/w. Four Courts Press, Dublin 2010. €65 

 

606. MURPHY, Richard. The Last Galway Hooker. 1st Ed, 12pp. One of 330 ordinary (i.e. unsigned copies). Very good 

in original wrappers, The Dolmen Press, Dublin 1961. €100 

 

607. MURPHY, Richard. Sailing to an Island. 1st Ed, 63pp. Very good in d/w. Faber & Faber, London 1963. €100 

 

608. MURPHY, Richard. The Battle of Aughrim. (Poem) 1st Ed, 64pp. Very good in d/w. Faber & Faber, London 1968.

 €100 
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609. MURPHY, Richard. Collected Poems. 1st Ed, 235pp. SIGNED LIMITED EDITION of 125 copies. Fine in slipcase. 

The Gallery Press, Oldcastle 2000. €200 

 

610. MURPHY, William Martin. The Reports of the Viceregal Commissioners on Irish Railways. Reviewed by Wm. M. 

Murphy. 1st Ed, 34pp. Very good in recent cloth, preserving original wrappers, Independent Newspapers, Dublin 

1910. €50 

 

611. MURRAY, Patrick. Church of St. Peter & Paul Athlone. An Illustrated History and Guide. 1st Ed, 224pp. SIGNED 

PRESENTATION COPY, Very good in d/w. Saints Peter and Paul's Parish Forum, Athlone 2007. €100 

 

612. MURRAY, Robert H. The History of The VIII King's Royal Irish Hussars 1693 - 1927. 1st Ed, 2 vols, 403} + 801pp. 

LIMITED EDITION of 250 copies # 23. Bright copy in gilt stamped original olive green cloth. W. Heffer, Cambridge 

1928 €750 

 

613. MURTAGH, Herman. (Ed). Irish Midland Studies. Essays in Commemoration of N.W. English. 1st Ed, 255pp. Very 

good in d/w. SIGNED by seven of the contributors. The Old Athlone Society, Athlone 1980. €150 

 

614. NAAS/CO.KILDARE. Nas na Riogh, From Poorhouse Road to the Fairy Flax… an Illustrated History of Naas, 

Edited by Sean Hickey, Liam Kenny, Paddy Behan. 2nd Ed, 160pp. Very good in d/w. Published by Naas Local 

History Group, 2001. €20 

 

INSCRIBED TO CONOR CRUISE O'BRIEN BY DENIS LARKIN 

615. NEVIN, Donal. 1913. Jim Larkin and the Dublin Lock-Out. 1st Ed, 124pp. Very good in original wrappers, Workers 

Union of Ireland, Dublin 1964. €100 
INSCRIBED: To Conor Cruise O'Brien T.D., Dublin North-East. Presented on the occasion of the Reception in the Municipal 

Art Gallery Dublin, to mark the issue of a Postage Stamp to Commemorate the Centenary of the Birth of Jim Larkin. The 

Labour Leader who was the First Labour Deputy for the Constituency of Dublin North-East. Denis Larkin 20.1.76. 

                              Conor Cruise O'Brien served as Minister of Posts and Telegraphs between 1973 and 1977. Denis Larkin 

succeeded his father Jim as the General Secretary of the Workers Union of Ireland. 

 

616. NEVIN, Thomas E. The Particles of Cosmic Radiation. 1st Ed, 54pp. Very good in original wrappers, University 

College, Dublin 1948. €50 

 

617. NEWRY WARRENPOINT AND ROSTREVOR Magowan's Royal Album of Newry, Warrenpoint and Rostrevor 

Views. Small oblong album of 12 fold-out sepia tone views. Published by W. & S. Magowan, Booksellers, Printers 

and Stationers, 47 Hill Street, Newry. Undated but probably circa 1900. €50 

 

618. NEYMO, P.A.O. Similitudes; or The Israelites and The Irish. 1st Ed, 156pp. 16mo, joints weak, Very good in original 

cloth, Printed at the "Express" Office, Eyre Square, Galway n.d. circa 1850. SCARCE. €100 

 

ILLUSTRATED BY JACK B. YEATS 

619. NI CHRIAGAIN, Mairin. Sean-Eoin. 211pp. Illustrated by Jack B. Yeats. Stationery Office, Dublin 1974. €50 

 

620. NI DHOMHNAILL, Nuala. Selected Poems. Translated by Michael Hartnett. 1st Ed, 88pp. SIGNED by Nuala Ni 

Dhomhnaill. Very good in original wrappers, Raven Arts Press, Dublin 1986. €30 

 

INSCRIBED TO MAIRE MacENTEE 

621. NI DHOMHNAILL, Nuala. Feis. 1st Ed, 132pp. SIGNED PRESENTATION COPY to Maire MacEntee. Very good 

in d/w. An Sagart, Maigh Nuad 1991. €750 
Inscribed on the title page: Do Mhaire, I gcaimbre na manche seo, 10/6/2002 xxx Nuala. To Mhaire, in memory of those days 

10/06/2002 xxx Nuala. With a handwritten card dated 13th June 2002 tipped in. Maire MacEntee and Nuala Ni Dhomhnaill are 

considered the finest women writing poetry in the Irish Language since the foundation of the State. A wonderful association 

from a poet of one generation to another. 

 

622. NI DHOMHNAILL, Nuala. The Fifty Minute Mermaid. Poems in Irish by Nuala Ni Dhomhnaill. Translated by Paul 

Muldoon. 1st Ed, 163pp. SIGNED PRESENTATION COPY to Maire MacEntee. Very good in d/w. The Gallery 

Press, Oldcastle 2007. €450 
With the following inscription on the title page: Do Mhaire le goad deaghun Nuala Ni Dhomhnaill, Binn Eadair, 19th mi na  

Samhna 2007. To Mhaire - best wishes Nuala Ni Dhomhnaill Howth, 19th November 2007. 

 

THE ACHILL MISSION 

623. NI GHIOBHUIN, Mealla C. Dugort 1831 - 1861. A Study of the Rise and Fall of a Missionary Community. Thesis 

in partial fulfilment of the requirements for the Degree of M.A. , Department of Modern History, NUI Maynooth 2000. 

Typescript 122pp. Very good in original wrappers. €100 
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THE GLENS OF ANTRIM CELEBRATED IN VERSE 

624. NI LUAN, Siobhain. The Sally Patch and other Poems. 1st Ed, 36pp. Very good in original wrappers, Irish News, 

Belfast 1971. SCARCE. €100 

 

SEAN MacENTEE'S COPY. 

625. NOLAN, Rev. Patrick. The History and Mystery of Banking in Ireland. 1st Ed, 238pp. Very good in original red 

cloth, SIGNED by Sean MacEntee. Privately Printed for the author, Bruges 1923. €150 

 

626. NORTH IRISH HORSE. North Irish Horse Battle Report: North Africa - Italy 1943 - 1945. 1st Ed, 108pp. + folding 

map of the Italian Campaign.  Very good in original gilt decorated cloth, W. & G. Baird, Belfast 1946. €150 

 

627. NUI SCHOLARS. A Century of Scholarship. Travelling Students of the National University of Ireland. 1st Ed, 

272pp. Very good in d/w. National University of Ireland, Dublin 2008. €30 

 

628. O'BEIRNE, J.W. (Ed). History of the Phoenix Park (Illustrated) and Visitors Hand Book, to the Principal  Places of 

interest in Dublin, with Direct Map. Compiled and Edited by J.W. O'Beirne. 1st Ed, 22pp. Very good in original 

wrappers, Pearl Printing Company, Dublin n.d. circa 1900. €50 

 

629. O'BRENNAN, Martin. Prospectus. Collegiate Seminary (Boarding and Day School) 57 Bolton Street, conducted by 

Martin A. O'Brennan, L.L.D. Member of the Honourable Society of the Queen's Inns. Single sheet, Mounted. €100 

 

COMPLETE SET IN TWENTY VOLUMES 

630. O'BRIAN, Patrick. The Aubrey-Maturin Novels Series in twenty volumes. Master and Commander. Post Captain. 

H.M.S. Surprise. The Mauritius Command. Desolation Island. The Fortune of War. The Surgeon's Mate. The Ionian 

Mission. Treason's Harbour. The Far Side of the World. The Reverse of the Medal. The Letter of Marque. The 

Thirteen-Gun Salute. The Nutmeg of Consolation. Clarissa Oakes. The Wine-Dark Sea. The Commodore. The Yellow 

Admiral. The Hundred Days. Blue at the Mizzen. All first folio editions except Volume 1, which is a second 

impression. A near fine set in very good clean slipcases. The Folio Society, London 2009 - 2013. €1250 

 

631. O'BRIEN, Conor Cruise. The Press and the World. The Forty-Second Haldane Memorial Lecture delivered at 

Birkbeck College, London 6 February 1980. 1st Ed, 12pp. Very good in original wrappers, Birkbeck College, London 

1980. €20 

 

632. O'BRIEN, Conor Cruise. Bloody well Scared am I. The fourth James Henderson Scott Memorial Lecture delivered 

in the Sir William Whitla Hall, The Queen's University of Belfast on 4 May 1982. 1st Ed, 18pp. Very good in original 

wrappers, The Queen's University of Belfast, 1981. €20 

 

633. O'BRIEN, Conor Cruise. Edmund Burke: Master of English. The English Association Presidential Address 1981. 1st 

Ed, 12pp. Very good in original wrappers, The English Association, London 1981. €20 

 

634. O'BRIEN, George The Economic History of Ireland in the Eighteenth Century. 1st Ed, 437pp. Very good in original 

cloth, Maunsel, Dublin 1918. €100 

 

635. O'BRIEN, George. The Economic History of Ireland in the Seventeenth Century, 1st Ed, 270pp. Very good in 

original cloth, Maunsel, Dublin 1919. €100 

 

636. O'BRIEN, George. An Essay on the Economic Effects of the Reformation. 1st Ed, 194pp. Very good in original 

cloth, Burns, Oates & Washbourne, London 1923. €100 

 

637. O'BRIEN, Jacqueline & Desmond Guinness. Dublin. A Grand Tour. 1st Ed, 256pp. Very good in d/w. Weidenfeld 

& Nicholson, London 1994. €30 

 

638. O'BRIEN, Michael J. Irish Settlers in America. A Consolidation of Articles  from The Journal of the American Irish 

Historical Society. Indexed by Thomas L. Hollowak. With new Preface, Contents and Indexes 2 vols 644pp. + 638pp. 

Very good in original cloth, Genealogical Publishing Company Inc., Baltimore 1993. €300 

 

639. O'BYRNE, Eileen. The Convert Rolls. 1st Ed, 308pp. Very good in original red cloth, Irish Manuscripts Commission, 

Dublin 1981. €50 

 

640. O'BYRNE, Robert. Hugh Lane 1875 - 1914. 1st Ed, 276pp. Very good in d/w. The Lilliput Press, Dublin 2000. €30 

 

641. O'CALLAGHAN, Sean. The Jackboot in Ireland. 1st Ed, 157pp. Very good in d/w. Allan Wingate, London 1958.€50 
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COMPREHENSIVE HISTORY OF HURLING 

642. Ó CATHAIN, Liam P. Sceal na hIomana. O Throsach Ama go 1884. 1st Ed, 826pp. Very good in d/w. An 

Clochomar Tta, Baile Atha Cliath, 1980. €150 

 

643. O'CEALLAIGH, Seamus. Story of the G.A.A. 1st Ed, 188pp. Very good in original wrappers, Gaelic Athletic 

Publications, Limerick  1977. €100 

 

644. O'CONNOR MORRIS, M. Hibernia Venatica. 1st Ed, Photographic frontis of The Marchioness of Waterford, 

499pp. Very good in original gilt decorated green cloth, Chapman & Hall, London 1878. €200 

 

645. O'CONNOR, Anne V. & Susan M. Parks. Gladly Learn and Gladly Teach. A History of Alexandra College and 

School 1866 - 1966. 1st Ed, 279pp. Very good in d/w. Blackwater Press, Dublin n.d. (1984). €30 

 

646. O'CONNOR, Frank. The Backward Look. A Survey of Irish Literature. 1st Ed, 264pp. Very good in d/w. Macmillan, 

London 1967. €30 

 

647. O'CONNOR, G.B. Elizabethan Ireland. Native and English. 1st Ed, 294pp. Very good in original cloth, Sealy, Bryers 

& Walker, Dublin n.d. circa 1910. €50 

 

648. O'DOHERTY, Tony. A History of Glasnevin. Its Village, Lands and People. 1st Ed, 270pp. Very good in d/w. 

Original Writing, Dublin 2011. €30 

 

649. Ó DONNCHADHA, Tadhg. An tAillean. 1st Ed, 16pp. + six colour plates by Seoirse Ua Fagan. Very good in 

illustrated pictorial wrappers, Printed by O'Lochlainn Moore, Dublin n.d. circa 1910. €50 

 

650. O'DONNELL, Peadar. Wrack. A Play in six Scenes. 1st Ed, 95pp. LIMITED EDITION of 1,050 copies # 57. Very 

good with linen spine on cloth boards, Jonathan Cape, London 1933. €100 

 

651. O'DONOGHUE, David J. The Poets of Ireland. A Biographical Dictionary. 1st Ed, 265pp. + Appendices. Library 

stamp on title page, Very good in original cloth, The Author, London 1892 -93. €200 

 

652. O'DWYER, Frederick. Lost Dublin. 1st Ed, 152pp. Very good in d/w. Gill & Macmillan, Dublin 1981. €150 

 

653. O'FAOLAIN, Sean. Bird Alone. 1st American Ed, 288pp. Very good in d/w. The Viking Press, New York 1936.€300 

 

654. O'FLAHERTY, Eamonn. The Catholic Question in Ireland 1774 - 1793. Thesis for the Degree of Master of Arts, 

University College, Dublin. September 1981. Typescript 186pp. Very good in modern cloth. €125 

 

LIAM O'FLAHERTY 1896 - 1984 

655. O'FLAHERTY, Liam. The Informer. 1st Ed, 272pp. Very good in (facsimile) d/w. Jonathan Cape, London 1925.

 €350 

 

656. O'FLAHERTY, Liam. Red Barbara and Other Stories. The Mountain Tavern, Prey, The Oar. 1st Ed, 50pp. Fine copy 

on hand-made paper SIGNED LIMITED EDITION of 600 copies. Complete with original (chipped) glassine wrapper, 

protected with mylar wrap. Crosby Gaige, New York and Faber & Gwyer, London 1928. €450 

 

657. O'FLAHERTY, Liam. Joseph Conrad. An appreciation. Blue Moon Booklets No. 1. 1st Ed, 11pp. Very good in 

original wrappers, E. Lahb, London n.d. circa 1930. €20 

 

658. O'FLAHERTY, Liam. The Puritan. 1st Ed, 326pp. Very good in original d/w. chipped with some loss to top and tail 

of spine. Jonathan Cape, London 1932. €300 

 

659. O'FLAHERTY, Liam. Shame the Devil. 1st Ed, 285pp. Very good in slightly soiled cloth, Grayson & Grayson, 

London 1934. €50 

 

660. O'FLAHERTY, Liam. The Wild Swan and other Stories. Frontispiece by P.V. Moon and a Foreword by Rhys 

Davies. Being No. 10 of the Furnival Books. 1st Ed, 60pp. SIGNED LIMITED EDITION of 550 copies # 46. Very 

good in original buckram, William Jackson Books, London 1932. €450 

 

WITH COLOUR ILLUSTRATIONS BY MICHEAL MAC LIAMMOIR 
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661. Ó FLOINN, Tomas & Proinsias Mac Cana. Scealaiocht na Rithe. Tomas Ó Floinn agus Proinsias Mac Cana a Chuir 

in Eagar. Micheal Mac Liammoir. 1st Ed, 220pp. Very good in gilt decorated cloth, with six coloured illustrations by 

Micheal Mac Liammoir. Sailseal agus Dill, Dublin 1956. €200 

 

662. Ó FOGHLUDHA, Risteard. Log-Ainmneacha. Dictionary of Irish Placenames (7,000). English - Gaelic. 1st Ed, 

79pp. Very good in original blue cloth, Brun agus O Nuallain, Dublin n.d. €30 

 

663. O'GORMAN, Thomas J. A History of the Irish Fellowship Club of Chicago 1901 - 2001. 1st Ed, 158pp. Very good 

in original cloth, Irish Fellowship Club, Chicago 2001. €50 

 

ILLUSTRATED BY LOUIS LE BROCQUY 

664. O'GRADY, Desmond. The Gododdin. A Version by Desmond O'Grady. Ink paintings by Louis Le Brocquy. 1st Ed, 

78pp.LIMITED EDITION of 650 copies. Very good in d/w.The Dolmen Press, Dublin 1977. €225 

 

665. Ó hOGAIN, Daithi. The Sacred Isle. Belief and Religion in Pre-Christian Ireland. 1st Ed, 259pp. Very good in d/w. 

The Collins Press, Cork 1999. €30 

 

666. O'KEEFFE, Sheila. Commercial and Industrial Change in Cork City from the Act  of Union to 1826. Thesis 

presented to the National University of Ireland for the Degree of Master of Arts, by Sheila O'Keeffe (Sr. M. Camillus) 

at St. Patrick's College, Maynooth 1974. 431pp. Very good in modern cloth binding. €200 

 

667. O'KELLY, J.J. Elements of Irish Art. A Lecture delivered under the auspices of The Academy of Christian Art. 1st 

Ed, 30pp. Very good in original wrappers, M.H. Gill, Dublin 1934. €30 

 

668. Ó LAIDHIN, Tomas. (Ed). Sidney State Papers 1565 - 1570. 1st Ed, 150pp. Very good in original cloth, Irish 

Manuscripts Commission, Dublin 1962. €100 

 

669. O'LAVERTY, Rev. James. The Bishops of Down and Connor. Being the Fifth volume of An Historical Account of 

the Diocese of Down and Connor. 1st Ed, 636pp. Light damp staining to rear board, James Duffy, Dublin 1895. €100 

 

670. O'LEARY, Rev. Arthur. Miscellaneous Tracts. 3rd Ed, Enlarged and Corrected. 418pp. Very good in contemporary 

half calf on marbled boards, P. Keating, London 1782. €150 

 

671. O'MAHONY, Charles. The Viceroys of Ireland. 1st Ed, 352pp. Very good in original cloth, John Long, London 

1912. €100 

 

672. O'MALLEY, Kevin & Eoin O'Brien. The Bicentenary of the Royal College of Surgeons 1784 - 1984. Proceedings. 

1st Ed, 2 vols, 465pp. + } 1230pp. Fine in slipcace. The Glendale Press, Dun Laoghaire 1987. €200 

 

NEW EDITION OF THE ANNALS OF CLONMACNOISE 

673. Ó MURAILE, Nollaig. (Ed). The "Annals of Cluain Mhic Nois" translated in 1627 by Conal Mag Eochagain. Edited 

by Nollaig O Muraile. Quarto, circa 600pp. Fine copy in modern green buckram, titled with gilt on spine. De Burca 

Rare Books, Dublin 2020. €125 

 

674. O'NEILL LANE, T. The Way about Irish Lakes and Rivers. With a map and numerous illustrations. 1st Ed, + folding 

map + 171pp. Original pictorial wrappers, spine strengthened with masking tape, Iliffe Sons & Sturmey, London n.d. 

(1899). €50 

 

675. O'NEILL, Henry. Ireland for the Irish. A Practical, Peaceful and just Solution of the Irish Land Question. Dedicated 

to Viscount Stanley, by Henry O'Neill, Artist. 1st Ed, 120pp. Very good in original slightly damp stained cloth, 

Trubner & Co., London 1868. €65 

 

676. O'NEILL, Thomas P. James Fintan Lalor. Translated from the Irish Edition (1962) by John T. Goulding 1st English 

Ed, 222pp. Very good in laminated cloth, Golden Publications, Wexford 1990. €30 

 

677. ORAM, Hugh. Dublin Airport. A History. 1st Ed, 305pp. Very good in d/w. Aer Rianta, Dublin 1990. €100 

 

678. ORAM, Hugh. The Advertising Book. The History of Advertising in Ireland. 1st Ed, 694pp. Very good in d/w. MO 

Books, Dublin 1986. €65 

 

679. O'REILLY, Edward. An Irish-English Dictionary. A new Edition, carefully revised and corrected with a supplement 

by John O'Donovan. 725pp. Very good in original cloth, James Duffy, Dublin n.d. circa 1860. €300 
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680. Ó RIADA, Peadar. Amhranaiocht Duchas na nGael. 1st Ed, 122pp. Very good in original cloth, Kenny Books, 

Galway 2010. €30 

 

WITH THE BOOKPLATE OF CHARLES ACTON 

681. Ó RIADA, Sean. Hercules Dux Ferrariae. Normos No. 1. for Strings. With a tribute by John Montague and a 

decorative frontis by Edward Delaney. 1st(sole) Ed, 29pp. LIMITED EDITION of 500 copies. SIGNED by Sean Ó 

Riada, John Montague and Edward Delaney. Prospectus tipped in. Very good in original wrappers, Woodtown, Dublin 

1970. €650 
Writing in Eire-Ireland (Spring 1971), Charles Acton stated "This is a prestigious production, embellished with the design of 

Edward Delaney, an introduction by the poet John Montague, and notes by the composer. While the music engravings and 

printing were done by the Curwen Press, the typography and the book production was done by Liam Miller fully up to the 

standard we expect from his Dolmen Press. Having written the sleeve notes of the record and having been distantly connected 

with the appearance of the score, I cannot claim dispassionate disassociation from them. Contrariwise, it is a matter of very great  

pride, to have been so closely connected with such a splendid production of music I myself think is of real importance to us." 

 

682. ÓRIADA, Sean. Vertical Man.  Music by Sean Ó Riada. Hercules Dux Ferrariae. Normos No. 1 for Strings. 

Conducted by Carlo Franci. Ten Poems set to Music by Bernadette Greevy. Contralto, Vinyl record in a gatefold 

sleeve. With accompanying notes by Micheal Mac Liammoir, Serge Fauchereau and Charles Acton and Poems by 

Thomas Kinsella and John Montague. Recorded in London by E.M.I. Recording Studios for Claddagh Records 1970.

 €300 

 

683. Ó RIAN, Padraig. Feastdays of the Irish Saints. A History of Irish Martyrologies. 1st Ed, 416pp. Very good in 

original wrappers, Societe des Bollandistes, Bruxelles 2006. €30 

 

684. O'RIORDAN, Michael. Connolly Column The Story of the Irishmen who fought for the Spanish Republic 1936 - 

1939. 1st Ed, 232pp. Very good in d/w. New Book Publications, Dublin 1979. €100 

 

685. Ó SIADHAIL, Micheal. Say but the Word. Poetry as Vision and Voice. Edited by David F. Ford and Margie M. 

Tolstoy. 1st Ed, 317pp. INSCRIBED, Very good in d/w. Hinds Publishing, Dublin 2015. €40 

 

686. O'SULLIVAN, H.D. The Life and Work of C. O'Sullivan. Bandon and Burton-on-Trent. 1st Ed, 235pp. Very good in 

original cloth, Guernsey Star & Gazette, Guernsey n.d. circa 1910. €100 

 

687. OULTON, Richard C. The Athanasian Creed. Its Damnatory Clauses. A Paper read at the Ballymena Clerical Union. 

Reprinted from the "Irish Ecclesiastical Gazette." 1st Ed, 11pp. Very good in original wrappers, Church of Ireland 

Printing & Publishing Company, Dublin 1897. €20 

 

688. OWEN, D.J. History of Belfast. 1st Ed, 459pp. + Subscribers List. Very good in original cloth, W. & G. Baird, Belfast 

1921. €100 

 

689. PEARL Cyril. The Three Lives of Gavan Duffy, 1st Ed, 237pp. Very good in d/w. New South Wales University Press 

1979. €30 

 

690. PEATLING, G.K. British Opinion and Irish Self-Government 1865 - 1925. 1st Ed, 316pp. Very good in d/w. Irish 

Academic Press, Dublin 2001. €30 

 

691. PETER, A. Sketches of Old Dublin. 1st Ed, 331pp. Rebacked with original spine laid down, Very good.  Sealy, 

Bryers and Walker, Dublin 1907. €100 

 

692. PETER, A. Dublin Fragments. Social and Historical. 1st Ed, 218pp. Very good in original cloth, Hodges Figgis, 

Dublin 1925. €50 

 

693. PLATT, Charles. John Patterson and his Descendants. 1st Ed, 152pp. Very good in original cloth, Walter L Auch, 

Glenside Pennysylvania 1970. €100 

 

694. PLUNKETT, Oliver. The Letters of Saint Oliver Plunkett 1625 - 1681. Translated and Edited by Monsignor John 

Hanly. Preface by Cardinal Tomas O Fiaich. 1st Ed, xxvi. + 599pp. Very good in slightly crumpled (not torn) d/w. The 

Dolmen Press, Dublin 1979. €65 

 

695. PORTRAIT EXHIBITION. An Exhibition of Portraits of Great Irish Men and Women. Ulster Museum, Stranmillis, 

Belfast 24 June - 24 July 1965, 1st Ed, 94pp. Very good in original wrappers. Ulster Museum, Belfast 1965. €30 
* Lists 243 portraits with biographical sketches of the subjects, the artists, and lenders to the exhibition * 
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696. POWER, Rev. P. A Bishop of the Penal Times. Being Letters and Reports from John Brenan: Bishop of Waterford 

(1671 - 1693) and Archbishop of Cashel (1677 - 1693). 1st Ed, 100pp. Very good in recent cloth, Cork University 

Press, 1932. €30 

 

697. POWER, Rev. P. (Ed). The Life of St. Declan of Ardmore and Life of St. Mochuda of Lismore. Edited with 

Introduction, Translation and Notes by Rev. P. Power. 1st Ed, 202pp. Irish Texts Society Vol XVI. Very good in 

original cloth, Irish Texts Society, London 1915. €50 

 

698. POWERSCOURT, Viscountess. Letters and Papers by the late Theodosia A. Viscountess Powerscourt. Ed. By Rev. 

Robert Day. 1st Ed, 316pp. Very good in original cloth, Hatchard, London 1838. €175 

 

699. PRAEGER, Robert Lloyd. The Botanist in Ireland. 1st Ed, 587pp. Very good in original cloth, Hodges Figgis, 

Dublin 1934. €125 

 

700. PRAEGER, Rosamond. Old Fashioned Verses and Sketches, 1st Ed, 63pp. With numerous illustrations and tipped in 

plates. Very good in linen backed spine on cloth boards, Dundalgan Press, Dundalk 1947. €100 

 

701. PRENDERGAST, John P. The Cromwellian Settlement of Ireland. 3rd (Best) Ed, with Index. Folding frontis of a 

Cromwellian Debenture + 524pp. Very good in d/w. Mellifont Press, Dublin 1922. €100 

 

PRIVATELY PRINTED EDITION OF 300 COPIES 

702. PURSER, Michael. Seven Generations. Four Families. Jellett, O'Brien, Purser and Stokes. 1st Ed, 240pp. Very good 

in d/w. Prejmer Verlag, Dublin 2004. €150 

 

703. REBELLION OF 1798. Report of the Committee of Secrecy of the House of Commons to whom several papers 

referred to in His Majesty's Message  of the 22nd of January, 1799, and which are presented (sealed up) to the House 

by Mr. Secretary Dundas, upon the 23rd Day of the said month by His Majesty's Command were referred: and who 

were directed to examine the Matters thereof, and to report the same, as they shall appear to them to the House. 1st Ed, 

43pp. Very good in modern wrappers. J. Wright and J. Debrett, London 1799. €150 

 

704. REBELLION OF 1798. Selected Songs and Ballads of '98. Curtha in eagar Padraig Toibin. 56pp. Very good in 

original pictorial wrappers, '98 Commemoration Association, Bree, Enniscorthy 1970. €30 

 

705. REBELLION OF 1798. '98. Who fears to Speak? 1st Ed, 20pp. Very good in pictorial wrappers (with a silhouette of 

a Pikeman), National '98 Commemoration Association, 1948. €20 

 

706. REBELLION OF 1798. Epitaph of 1798. A Photographic Record of 1798 Memorials on the Island of Ireland and 

Beyond. 1st Ed, 235pp. Very good in d/w. Carrigbyrne Film Productions, Enniscorthy 2002. €200 

 

707. REDINGTON, Josephine. The Shamrock Laundry Book. Suitable for the Home, for Elementary Technical and 

Secondary School Classes. 1st Ed, 37pp. + Advertisements (for numerous laundry appliances). Very good in original 

wrappers. M.H. Gill, Dublin 1913. €150 

 

708. REID, James Seaton. History of the Presbyterian Church in Ireland. New Edition with additional Notes by W.D. 

Killen. 3 vols, 578pp. + 607pp. + 556pp.. Very good in original cloth, William Mullan, Belfast 1867. €150 

 

709. REYNOLDS, J.J. Footprints of Emmet. 1st Ed, 127pp. Very good in original gilt decorative cloth, M.H. Gill, Dublin 

1903. €200 

 

710. RICHARDSON, Douglas Scott. Gothic Revival Architecture in Ireland. 1st Ed, 2 vols 374pp,}  + 774pp. With 539 

illustrations. Very good in original cloth,  Garland Publishing Inc, New York and London 1983. €250 

 

711. RIVOLLAN, A. Presence des Celtes. 1st Ed, 444pp. INSCRIBED to Conor Cruise O'Brien. Very good in original 

wrappers, Nouvelle Librairie Celtique, Paris 1957. €30 

 

712. ROBERTSON, James Burton. Freemasonry: Sketch of its origins and early progress: Its Moral and Political 

tendency. A Lecture delivered before the Historical Society, connected with the Catholic University, on the 26th May, 

1862. By James Burton Robertson . With an Appendix, containing a Synopsis of the Papal Bulls representing Secret 

Societies by the Rev. Dr.Murray of Maynooth 1st Ed, disbound pamphlet, 48pp. John F. Fowler, Dublin 1862. €200 

 

713. ROBERTSON, Manning. Dun Laoghaire. The History, Scenery and Development of the District. Illustrated with 

Maps and Photographs. 1st Ed, 77pp. + 4 maps. Very good in original cloth, Dun Laoghaire Borough Corporation, 

1936. €30 
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714. ROBERTSON, N.K. Further Thrifty Fishing. 1st Ed, 240pp. Very good in recent quarter calf, Herbert Jenkins, 

London n.d. €200 

 

715. ROBINSON, F.F. Through the Garden of Ireland. An Illustrated Guide to the Counties of Wicklow, Wexford and 

Waterford. Issued by the Dublin and South Eastern Railway Company. Compiled by F.F. Robinson. Season 1914. 1st 

Ed, Frontis of Westland Row Railway Station, folding map of the D.S.E.R. railway system, 133pp + Advertisements 

(53pp). Spine chipped, very good in original pictorial wrappers, Dublin and South Eastern Railway Company, Dublin 

1914. €50 

 

716. ROBINSON, Lennox. Three Homes. 1st Ed, 261pp. Very good in original red cloth, Browne & Nolan, Dublin 1938.

 €50 

 

717. ROBINSON, Rev. Stanford F.H. Celtic Illuminative Art. 1st Ed, neat library stamp on title page, very good in 

original decorative cloth  Hodges Figgis, Dublin 1908. €350 

 

718. ROSKILL, Captain S.W. The War at Sea 1939 - 1945. Three volumes in four. 1st Ed, Volume 1. The Defensive. Vol 

2. The Period of Balance. Vol 3. Part 1. The Offensive. Vol 3. Part 2. H.M.S.O., London 1954 - 1960. €300 
The complete collection of Roskill's renowned and offical history of Britain's naval contribution to the Second World War. 

 

719. ROTHERY, Sean. Ireland and the New Architecture: 1900 - 1940. 1st Ed, 281pp. Very good in d/w. The Lilliput 

Press, Dublin 1991. €40 

 

720. ROUSE, Paul. The Hurlers. The First All-Ireland Championship and the Making of Modern Hurling. 1st Ed, 310pp. 

Very good in d/w. Penguin Ireland, Dublin 2018. €20 

 

721. RUSHE, Desmond Carolan. Monaghan in the Eighteenth Century. 1st Ed, 139pp. SIGNED by H.B. Swanzy. Very 

good in original cloth, M.H. Gill, Dublin 1916. €125 

 

722. RUTTLEDGE, Robert F. Ireland's Birds. Their Distribution and Migration. 1st Ed, xvi, 207pp. Very good in d/w. 

H.F. & G. Witherby, London 1966. €50 

 

723. RYAN, A.P. Mutiny at the Curragh. 1st Ed, 221pp. Very good in chipped d/w. Macmillan & Co., London 1956. €30 

 

724. RYCE, John J. The Boyne Valley. Described and Illustrated. A Tourist's Guide. 1st Ed ? 69pp. Staples rusted, Very 

good in worn wrappers with minor loss to the front wrapper. M'Carthy & Co., Drogheda n.d. circa 1910. €50 

 

DUST JACKET WITH SUGGESTED WAR MEMORIAL DESIGN 

725. SAVAGE-ARMSTRONG, G.F. Poems: National and International. Selected from the Writings of G.F. Savage-

Armstrong, the Poet of Wicklow and Down. 2nd Ed, 88pp.  Very good with original d/w. laid down on paper, E. 

Ponsonby, Dublin 1919. €100 
With an account of the death of Major William Redmond and a dust jacket depicting a suggested Irish National War Memorial. 

 

726. SCHMITZ, Nancy. Irish for a Day. Saint Patrick's Day Celebrations in Quebec City 1765 - 1990. 1st Ed, 295pp. 

INSCRIBED, Very good in original wrappers, Carraig Books, Quebec 1991. €30 

 

727. SCULLY, Sean. Sean Scully. Wall of Light. Edited by Stephen Bennett Phillips. Essays Stephen Bennett Phillips, 

Michael Auping, Anne L. Strauss. 1st American Ed, 173pp. Very good in d/w. Rizzoli International Publications, New 

York 2005. €40 

 

728. SEXTON, Sean. Ireland: Photographs 1840 - 1930. Selections from the Finest Selections of Early Irish Photos in 

Private Hands. 1st Ed, 208pp. Very good in d/w. Laurence King, London 1994. €65 

 

IRISH NATIONAL WAR MEMORIAL 

729. SHEEHAN, Capt. D.D. British Legion Annual 1941. Irish National War Memorial: Special Number. Edited and 

Prepared by Capt. D.D. Sheehan (late Royal Munster Fusiliers). 1st Ed, 106pp. Original pictorial wrappers slightly 

chipped at top and tail of spine. Printed and Published by Alex. Thom & Co., LTD. For the Southern Ireland and 

Northern Ireland Areas of the British Legion. €50 

 

730. SHEEHAN, Jeremiah. Westmeath: As others saw it. 1st Ed, 224pp. Very good in d/w. Published by the Author, 

Moate, Co. Westmeath, 1982. €150 
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731. SHINNORS, John. John Shinnor's Paintings and Drawings. 1st Ed, 135pp. Very good in d/w. Limerick City Gallery 

of Art, Limerick 2002. €50 

 

732. SMELIK, Bernadette et al. (Ed). A companion in Linguistics. A Festschrift for Anders Ahlqvist on the occasion of 

his sixtieth birthday. 1st Ed, 323pp. Very good in original wrappers, Stiching Uitgevrij de Keltische Draak, Nijmegan 

2004. €50 

 

733. SMITH, Cornelius F. & Bernard Share. (Ed). Whigs on the Green. The Stephen's Green Club 1840 - 1990. 1st Ed, 

200pp. Very good in d/w. Gill & Macmillan, Dublin 1990. €30 

 

734. SMITH, Elizabeth. The Irish Journals of Elizabeth Smith 1840 - 1850. Edited by David Thomson with Moyra 

McGusty. 1st Ed, 326pp. Very good in d/w. Clarendon Press, Oxford 1980. €50 

 

735. SOMERVILLE, E.O. & Martin Ross. Wheel-Tracks. 1st Ed, 283pp. Very good in original cloth, Longmans, Green 

& Co., London 1923. €50 

 

736. SOMERVILLE, R.A. The Early Residential Buildings of Trinity College Dublin. Architecture, Financing, People. 1st 

Ed, 404pp. Very good in d/w. Four Courts Press, Dublin 2021. €50 

 

737. STEFFAN, Enno. Geheimauftrag Irland. Deutsche Agenten im Irischen Untergrundkampf. 1st Ed, 354pp. Very good 

in original cloth, Gerhard Stalling, Hamburg 1961. €50 

 

738. STOKES, G.T. Some Worthies of the Irish Church. 1st Ed, 352pp. Very good in original cloth, Hodder & Stoughton, 

London 1900. €30 

 

SIGNED BY HEANEY, LONGLEY, MONTAGUE 

739. STONEY ROAD PRESS. Many Mansions. Fine copy, bound in quarter blue goatskin with beige cloth, complete  

with publisher's slipcase. LIMITED EDITION of 100 copies # 81. Stoney Road Press, Dublin 2009. €2500 
With the signatures of John Montague, Seamus Heaney, Nuala Ni Domhnaill, Paul Durcan, Michael Longley, and Ciaran 

Carson. 

 

740. STOUT, Geraldine T. Archaeological Survey of the Barony of Ikerrin. 1st Ed, 146pp. Very good in d/w. Roscrea 

Heritage Society, Roscrea 1984. €40 

 

THE RESTORATION OF CHRIST CHURCH CATHEDRAL DUBLIN. 

741. STREET, George Edmund. The Cathedral of The Holy Trinity, commonly called Christ Church Cathedral. An 

Account of the Restoration of the Fabric by George Edmund Street: with an Historical Sketch of the Cathedral by 

Edward Seymour. 1st Ed, Folio, vii + 173pp. Full vellum, t.e.g., new endpapers, Sutton Sharpe & Co., London 1882.

 €750 

 

742. STREET, Howard A. The Law relating to Local Government. 1st Ed, 1524pp. Very good in original cloth, Published 

by the Stationery Office on behalf of the Incorporated Law Society, Dublin 1955. €100 

 

743. STRICKLAND, W.G. A Dictionary of Irish Artists. Introduction by Theo Snoddy. 2 vols, 598pp. + 727pp. Very 

good in chipped d/w. Irish University Press, Shannon 1969. €100 

 

744. STRICKLAND, W.G. A Descriptive Catalogue of the Pictures, Busts and Statutes in Trinity College and in the 

Provost's House. 1st Ed, 92pp. Very good in original wrappers, University Press, Dublin 1916. €50 

 

745. SWEENEY, Matthew & Tim Dooley. (Ed). Chameleons. Poems by the Pembridge Poetry Society. Illustrated by 

Guy Carter. 1st Ed, 16pp. LIMITED EDITION of 100 copies SIGNED by Matthew Sweeney. Very good in original 

wrappers, Pembridge Press, London 1987. €50 

 

746. SWEENEY, Tony. Irish Stuart Silver. Catalogue Raisonne. 1st Ed, 272pp. LIMITED EDITION of 400 copies # 92. 

Fine in d/w. Edmund Burke Publisher, Dublin 1995. €125 

 

JONATHAN SWIFT 1667 - 1745 

747. SWIFT, Jonathan. Volume VII of the Authors Works containing Letters to and from Dr. Swift from the Year 1714, 

to 1738. small 8vo, x + 275pp. Original tree calf, panelled spine divided into six compartments, lacks original label,  

joints tender, George Faulkner, Dublin 1748. €50 
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748. SWIFT, Jonathan. A Tale of a Tub. A Work written for the Universal Improvement of Mankind. 322pp. Recent tan-

half calf, with marbled sides. Spine rules into six compartments, Hand coloured engraved frontis, plus six other hand-

coloured plates. Thomas Tegg, London 1811. €500 

 

749. SWIFT, Jonathan. The Travels of Lemuel Gulliver by Jonathan Swift. With an Introduction by Shane Leslie and 

Illustrations by Alexander King. Fine copy printed on hand-made paper, complete with matching slip-case. The 

Limited Editions Club, 1929. €500 
Of this Edition of Gulliver's Travels fifteen hundred copies have been printed for Members of the Limited Editions Club by 

Norman T.A. Munder &  Company of Baltimore, with the Illustrations by Alexander King. This is copy number 312 and is 

signed by Alexander King. 

 

750. SWIFT, Jonathan. Irish Tracts and Sermons 1720 - 1723. Edited by Herbert Davis. 386pp. Very good in d/w. Basil 

Blackwell, Oxford 1968. €30 

 

751. SWIFT, Jonathan. A Tale of a Tub to which is added The Battle of the Books and the Mechanical Operation of the 

Spirit. 199pp. LIMITED EDITION of 550 COPIES # 24. Fine copy in orange morocco, The Frazer Press, London 

1970. €100 

 

752. SWIFT, Jonathan. Irish Tracts 1728 - 1733. Edited by Herbert Davis. 357pp. Very good in d/w. Basil Blackwell, 

Oxford 1971. €30 

 

JOHN LIGHTON SYNGE 1897 - 1995 

753. SYNGE, J.L. & A. Schild. Tensor Calculus. 2nd Ed, 324pp INSCRIBED "To the Rt. Rev. Monsignor P. Browne with 

kind wishes J.L. Synge. University of Toronto Press, Toronto 1952. €50 

 

754. SYNGE, J.L. Relativity: The Special Theory. 1st  Ed, 450pp. INSCRIBED "To the Rt. Rev. Monsignor P. Browne 

with very kind regards John L. Synge." Very good in original cloth, North Holland Publishing Company, Amsterdam 

1956. €150 

 

755. SYNGE, J.L. The Relativistic Gas. 1st Ed, 108pp. INSCRIBED "To Rt. Rev. Monsignor P. Browne with best wishes 

John L. Synge."Very good in original cloth,  North Holland Publishing Company, Amsterdam 1957. €150 

 

JOHN MILLINGTON SYNGE 1871 - 1909 

756. SYNGE, J.M. The Tinker's Wedding. A Comedy in Two Acts. 1st Ed, 50pp. Slight rubbing to top and tail of spine. 

Very good with linen spine on cloth boards, Maunsel & Company, Dublin 1907. €100 

 

757. SYNGE, John M. Poems and Translations. 1st American Ed, 44pp. LIMITED EDITION of 50 copies. Fine in original 

cloth with linen spine. Printed for John Quinn, New York 1909. Mac PHAIL & POLLARD 53. €1250 

 

758. SYNGE, John M. The Works of John M. Synge. 1st Ed, 179pp. + 252pp. + 256pp. + 259pp. Very good in original 

buckram, Maunsel, Dublin 1910. €500 

 

759. SYNGE, J.M. Some Letters of J.M. Synge to Lady Gregory and W.B. Yeats. Selected and Edited by Anne 

Saddlemeyer. 1st Ed, 85pp. LIMITED EDITION of 500 copies # 290. The Cuala Press, Dublin 1971. €150 

 

760. SYNGE, J.M. Some Sonnets from Laura in Death after the Italian of Francesco Petrarch. Dolmen Editions XII. 1st 

Ed, 59pp. LIMITED EDITION of 775 copies. Very good in d/w. The Dolmen Press, Dublin 1971. €50 

 

761. SYNGE, J.M. My Wallet of Photographs. The Collected Photographs of J.M. Synge arranged and Introduced by Lilo 

Stephens. Fifty three photographs: Dublin and Wicklow, Galway and the Aran Islands, The Blaskets. 1st Ed, xvi +  53 

monochrome plates. Very good in original cloth, The Dolmen Press, Dublin 1971. €300 

 

762. TEERINK, Herman. A Bibliography of the Writings of Jonathan Swift. 2nd Ed, xviii, + 453pp.  Very good copy in 

d/w. with a few discreet internal library stamps. University of Pennsylvania Press 1963. €50 

 

A BI-LINGUAL TRACT ON TEMPERANCE. 

763. TEMPERANCE. An Appeal to Ireland. Being a Reprint from "St. Patrick's Temperance Crusade" (No. 1. Oct. 1909). 

Edited by A Redemptorist Father, St. Patrick's, Esker, Athenry. 1st Ed, 63pp. Very good in dusty wrappers with rusted 

staples, Catholic Truth Society of Ireland, Dublin n.d. €50 

 

WATTY COX'S MAGAZINE IN ORIGINAL WRAPPERS. 

764. THE IRISH MAGAZINE. The Irish Magazine, or Monthly Asylum for Neglected Biography. October 1810. 46pp. 

Very good in original frayed buff wrappers. W.Cox, Dublin 1810. €30 
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765. THOMAS, Avril. The Walled Towns of Ireland. 1st Ed, 2 vols, 214pp. + 257pp. Very good in d/w. Irish Academic 

Press, Dublin 1992. €250 

 

766. THOMPSON, Wm. A Natural History of Ireland. Vol 1. Birds. Vol 2. Birds. Vol 3. Birds. Vol 4. Mammalia. 1st Ed, 

434pp. + 346pp. + 491pp. + 516pp. Bright set in original cloth.  Reeve, Benham and Reeve, London 1849 - 1856.

 €1250 
* Complete sets are very uncommon. Vol 4 is particularly hard to find * 

 

767. TIGHE, William. Statistical Observations relative to the County of Kilkenny, made in the years 1800 to 1801. 2 vols, 

644pp. + 119pp. Facsimile Edition of 400 copies. Fine complete with slipcase. Grangesilva Publications, Kilkenny 

1998. €200 

 

768. TRESTON, Brian & Michael Ford. Golf in the Foothills. A History of Grange Golf Club 1910 - 2010. 1st Ed, 

308pp. Very good in d/w. Grange Golf Club, Rathfarnham, Dublin 2010. €30 

 

769. TRINITY COLLEGE DUBLIN. Mod Language Broadsheet No. 2. Spring 1971. Poems by Peter Fallon, David 

Boland, Mark Fox, U. Patrick O'Mahony, Juliet Wilcock. Illustrations by Anita Walshe. Coiled Broadsheet measuring 

22" x 22". SCARCE. €100 

 

TREATISE ON THE COMMERCIAL DISTILLATION OF PEAT/TURF 

770. TURF PRODUCTION. Peat Industry Reference Book. By Frederick T. Gissing. With 29 Illustrations. 1st Ed, 292pp. 

Small oblong 4to, Very good in limp card covers, Charles Griffin & Company, London 1920. SCARCE. €100 

 

771. TURPIN, John. A School of Art in Dublin since the Eighteenth Century. A History of the National College of Art and 

Design. 1st Ed, 710pp. Very good in d/w. Gill & Macmillan, Dublin 1995. €150 

 

772. TWEEDY, E. Hastings. The High Range of Normal Temperature and Pulse throughout the Peurperium. 1st Ed, 10pp. 

Printed for the Author, by John Falconer, 53 Upper Sackville Street, Dublin 1905. BOUND WITH seven annual 

clinical reports (1905 - 1911) covering the Rotunda Hospital, Dublin, Printed and published by John Falconer and an 

offprint from the Journal of Obstetrics and Gynaecology. Bound in worn contemporary half calf on marbled boards.

 €650 
Reports of the Rotunda Lying-In Hospital for the years 1905 (18pp.), 1906 (27pp. with two illustrations of hospital beds), 1907 

(53pp.), 1908 (72pp.), 1909 (50pp.), 1910 (47pp.), 1911 (49pp.) and an offprint (11pp.) from the Journal of Obstetrics and 

Gynaecology entitled "Two years (Major) Operative Gynaecology in the Rotunda Hospital, Dublin: A Record of Personal 

Experience." 

 

WITH A DYSLEXIC INSCRIPTION  BY BONO 

773. U2. The Legend of U2 and other things besides. By Scratch and Kerr. 1st Ed, 96pp. Very good in original wrappers, 

Anna Livia Press, Dublin 1989. €1250 
* INSCRIBED: Plus where the Anogles (sic) have more sense to go! Bono * 

 

774. VICTORIA CROSS. Ireland's V.C.'s. A Comprehensive List of Irishmen who were awarded The Victoria Cross. 1st 

Ed, 97pp. Very good in d/w. Farset Youth and Community Development Ltd, Belfast n.d. circa 2000. €50 

 

775. WALSH, Laurence. Lumen Christi. The Stained Glass Windows of Mount Saint Joseph Abbey, Roscrea. Foreword 

by Nicola Gordon Bowe. 1st Ed, 237pp. Very good in d/w. Mount Saint Joseph Abbey, Roscrea 2009. €100 

 

776. WALSH, T.J. Opera in Dublin 1705 - 1797. 1st Ed, 386pp. Very good in glassine d/w. Allen Figgis, Dublin 1973.€30 

 

777. WEBB, , John J. The Guilds of Dublin. 1st Ed, 298pp. Very good in original cloth, Ernest Benn, London 1929. €50 

 

778. WEBSTER, Charles A. The Diocese of Ross. Its Bishops, Clergy and Parishes. With Illustrations and Map of the 

Diocese. 1st Ed, 127pp. Very good in original cloth, Guy & Co., Cork 1936. €50 

 

779. WEXFORD. Wexford History and Society. Interdisciplinary Essays on the History of an Irish County. Edited by 

Kevin Whelan. 1st Ed, 564pp. Very good in d/w. Geography Publications, Dublin 1987. €100 

 

780. WEXFORD G.A.A. St. Martin's GAA Club 1932 - 1982. Editor Edward Culleton. 1st Ed, 162pp. Very good in 

original wrappers, St. Martins GAA Club, Wexford 1982. €50 

 

781. WEXFORD G.A.A. Saint Martin's GAA Club 1983 - 2007. Editor Stanley McDonald. 1st Ed, 164pp. Very good in 

original wrappers, St. Martin's GAA Club, Pierstown 2008. €30 
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782. WHELAN, Irene. The Bible War in Ireland. The "Second Reformation" and the Polarization of Protestant- Catholic 

Relations, 1800 - 1840. 1st Ed, 347pp. Very good in d/w. The Lilliput Press, Dublin 2005. €65 

 

783. WHITAKER, T.K. Economic Development. Department of Finance, May 1958. 1st Ed, 253pp. + folding table. Spine 

faded, very good in original wrappers. €1250 
This publication (May 1958) is the first printed version of the now famous "Plan for Economic Development). Written 

anonymously with no details of the printer or publisher and marked STRICTLY CONFIDENTIAL. It  was intended for 

circulation only in the higher echelons of the Government and Civil Service. The book Planing the Future: The legacy of T.K. 

Whitaker states that a very limited edition was circulated to government departments. It is not even certain if every member of 

the cabinet received a copy. Whatever the exact number, this first version is rare. The first draft of a document that became the 

basis of the economic prosperity of the Republic of Ireland from the 1960's onwards. 

 

784. WHITE, Harry. Harry. The Story of Harry White as related to Uinseann Mac Eoin, with some early photographs and 

more recent portraits by Colman Doyle. 1st Ed, 193pp. Very good in original wrappers, Argenta Publications, Dublin 

1985. €100 

 

785. WHITE, J.C. London and Londonderry. Transactions of Three Centuries. Considered from a Historical and Legal 

Standpoint. 1st Ed, 79pp. Very good in recent cloth with original wrapper laid down. Marcus Ward, London and 

Belfast 1890. €30 

 

786. WHITE, James & Michael Wynne. Irish Stained Glass. A Calalogue of Irish Stained Glass Windows by Irish Artists 

of the 20th century. 1st Ed, 69pp. Very good in original wrappers, M.H. Gill, Dublin 1963. €20 

 

787. WHITE, Newport B. (Ed). Irish Monastic and Episcopal Deeds A.D. 1200 - 1600. Transcribed from the Originals 

preserved at Kilkenny Castle. With an Appendix of Documents of the Sixteenth and Seventeenth Centuries relating to 

Monastic Property after the Dissolution. 1st Ed, xxxi, + 368pp. Very good in original cloth, Irish Manuscripts 

Commission, Dublin 1936. €65 

 

788. WICKLOW G.A.A. Donard G.A.A. A History 1884 - 1984. 1st Ed, 91pp. Very good in original wrappers, Donard 

GA.A. Club, 1984. €30 

 

789. WIGODER, Myer Joel. My Life. Translated by Louis E. Wigoder. Edited by Samuel Abel Wigoder. With an 

appreciation by Saul Harris Wigoder. 1st Ed, 174pp. Illustrated with Portraits. Spine slightly rubbed, very good in 

original cloth, J. Porton, Leeds 1935. €200 

 

OSCAR WILDE 1856 - 1900 

790. WILDE, Oscar. The Ballad of Reading Gaol. 31pp. Very good in original cloth, Leonard Smithers, London 1899.

 €300 

 

791. WILDE, Oscar. The Portrait of Mr. W.H. 48pp. LIMITED EDITION of 400 copies # 196. Fine copy in original blue 

wrappers, Privately Printed, Smithers and/or Wright and Jones, 1904. €400 

 

792. WILDE, Oscar. Sebastian Melmoth. 1st Ed, 222pp. Nice copy in contemporary half calf, with original wrappers 

bound in. Arthur L. Humphreys, London 1904. €500 

 

793. WILDE, Oscar. Salome. A Tragedy in one Act. Inventions by John Vassos. 57pp. Spine faded, o/w very good in 

original blue cloth, E.P. Dutton, New York 1930. €300 

 

794. WILDE, Oscar. The Ballad of Reading Gaol. 76pp. LIMITED EDITION of 1,500 copies # 691. Bound in full granite 

sheepskin leather to a gaol cell wall. Very good complete with slipcase. Limited Editions Club, New York 1937. €200 

 

795. WILDE, William. Wilde's Loch Corrib. Its Shores and Islands with Notes on Lough Measga. 3rd Ed, Edited with 

Introduction and Index by Colm O Lochlainn. Three Candles, Dublin 1938. €50 

 

796. WILLIAMS, Guy St. John. The Renvyle Letters. Gogarty Family Correspondence, 1939 - 1957. 1st Ed, 355pp. Very 

good in d/w. Daletta Press, Monsterevan 2000. €30 

 

797. WILLIAMS, T. Desmond. The Genesis of National Socialism. 1st Ed, 398pp. Very good in original wrappers, 

Belfast Historical and Educational Society, Belfast 2012. €50 

 

798. WOOD, Herbert. (Ed). Court Book of the Liberty of Saint Sepulchre within the Jurisdiction of Dublin 1586 - 1590. 

1st Ed, 99pp. Very good in original cloth, Royal Society of Antiquaries, Dublin 1930. €50 
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799. WOOD, Sumner Gilbert. Ulster Scots and Blanford Scouts. 1st Ed, 436pp. Very good in original cloth, Published by 

the Author, West Medway, Massachusetts 1928. €125 

 

800. WYNNE JONES, Joan. The Abiding Enchantment of Curragh Chase. A Big House Remembered. 1st Ed, 69pp. Very 

good in original wrappers. Printed by the Litho Press, Midleton, Co. Cork circa 1980. No further publication details 

stated. €30 

 

801. WYNNE, Frances. Whisper. (Poems). 1st Ed, 61pp. Very good in original blue cloth, Kegan Paul, Trench, Trubner & 

Co., London 1890. €20 

 

802. WYNNE, Rev. Henry. A Sermon preached in The Church of Kilcullen, by the Rev. Henry Wynne, late Rector of that 

Parish on Sunday the 17th of February, 1828, being the Day before his sudden and unexpected Death. 1st Ed, 33pp. 

Very good in original wrappers, William Curry, Dublin 1828. RARE. €50 

 

803. YEATS, Jack B. Sligo. 1st Ed, 158pp. Very good in original cloth, Wishart & Company, London 1930. €150 

 

804. YEATS, W.B. The Arrow. W.B. Yeats Commemorative Number. Summer 1939. With contributions by Edmund 

Dulac, Oliver St. John Gogarty, F.R. Higgins and Lennox Robinson, Illustrations by Jack B. Yeats, Edmund Dulac and 

Max Beerbohm. 1st Ed, 21pp. Very good in slightly worn original pictorial wrappers. The Abbey Theatre, Dublin 

1939. €40 

 

805. ZEITSCHRIFT FŰR CELTISCHE PHILOLOGY. Zeitschrift für Celtische Philology. Herausgegeben von Kuno 

Meyer und L. Chr. Stern. Vol 2. 1st Ed, 604pp. Nice copy bound in quarter calf with raised bands. Max Niemeyer, 

Halle an Salle 1899. €100 

 

806. ZLOTOVER, Melisande. Zlotover Story. A Dublin story with a difference. A social survey of Jewish Dublin of 

approximately the first six decades of the Twentieth Century. 1st Ed, 96pp. Very good in d/w. The Author, Dublin 

1966. €150 

 

ADDENDA 

807. BELFAST. Belfast Municipal Affairs. Report of the Commissioners appointed to Inquire into the State of the 

Municipal Affairs of the Borough of Belfast, in Ireland, with Appendices and Minutes of Evidence. 1st Ed, 413pp. + 3 

folding maps. New spine, retaining original boards, Alex Thom, Dublin 1859. €200 

 

808. BELFAST. City of Belfast. Special Committee on Death Rate and Health of City. Minutes of Evidence and Report. 

August 1896. Minutes of Evidence (275pp.), Report of the Committee (50pp.) Bound in full dark morocco with gilt 

title on front board. Spine and extremities rubbed, contents crisp and clean. €200 

 

809. BERRY, H.F. A History of the Royal Dublin Society. 1st Ed, 460pp. Very good in original blue cloth, Longmans, 

Green & Co., London 1915. €150 

 

810. CHEYNE, Alexander. Justice for Ireland. An Inquiry into some causes of the Insecurity of Life and Property in that 

Country with Suggestions for their removal. 1st Ed, 132pp. Very good in slightly soiled card covers, Samuel B. Olden, 

Dublin 1850. €100 

 

811. CLUNE,  Anne. (Ed). Essays in Honour of Tom Mullelly. 1st Ed, 404pp. Very good in original wrappers, The Old 

Kilfarboy Society, Miltown Malbay 2007. €50 

 

812. COOKE-TRENCH, Thomas Richard Frederick. A Memoir of the Trench Family. 1st Ed, 188pp. + 14 genealogical 

tables. Some gatherings sprung, Very good in original slightly damp stained red cloth, Privately Printed for the Author, 

Millicent, Sallins, Co. Kildare 1897. €200 

 

813. COOMBES, Ian. Bandon Grammar School. A History. 1st Ed, 429pp. Very good in d/w. Bandon Grammar School, 

Bandon 2019. €50 

 

814. COSTELLO, Rev. M.A. De Annatis Hiberniae. A Calendar of the First Fruits' Fees levied on the Papal Appointments 

to Benefices in Ireland 1400 - 1535. Volume 1. Ulster. With an Introduction by Rev. Ambrose Coleman. 1st Ed, 

324pp. Very good in original blue cloth, W. Tempest, Dundalk 1909. €200 

 

815. CRAIG, John. Savings' Bank Interest Tables for 4 Day Periods. 1st Ed, 28pp. With tables of interest. Original slightly 

damp stained  cloth, hinges weak, George Purcell & Co., 20 Patrick Street, Cork 1844. UNCOMMON. €200 
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